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MAIN PARTS / PARTI PRINCIPALI / KYPIA MEPH / OCHOBHU YACTU /
PIESE PRINCIPALE / GLAVNI DUJELOVI / FO ALKATRESZEK
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1.Propeller

Gear box
Anticavitation plate
Clamp bracket
Throttle handle
Oil dipstick
Muffler

Starter handle
Fuel tank cover
10. Fuel tank

11. Switch
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Gear box
Anticavitation plate
Clamp bracket
Throttle handle
Oil dipstick
Muffler

Starter handle
Fuel tank cover
10. Fuel tank

11. Switch
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10. Ae€apevn kauoipou
11. AlakomTng
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Mpoméla

KiBwtio Taxutritwv

MAdka avtionnAaiwong
Bpayiovag otipiéng

AaBr ykagov

Tamna Aadlol

Jyaotripag

Xelpouda

Tana de§apevrg kavoipou

LN AWNR

HR

1. Propeler

2. Zupcanik
3.Antikavitacijska ploca
4. Stezna brava

5. Rucka gasa

6. Uljni mjerac

7. Auspuh

8. Rucka za paljenje

9. Poklopac rezervoara za gorivo
10. Rezervoar za gorivo
11. Prekidac

Elica

Cambio

Piastra anticavitazione
Supporto di serraggio
Maniglia acceleratore
Astina dell’olio
Silenziatore

Maniglia avviamento
Copertura serbatoio
10. Serbatoio carburante
11. Interruttore

BG

1. Butno

2. 3bbHa KyTUA

3. AHTMKaBITaLMOHHa Nao4a
4. Croba 3a 3aKpenBsaHe

5. PbKOXxBaTKa 3a ra3

6. MacneH wekep

7. Tnywwuten

8. CTapTepHa pbKoxBaTKa

9. Kanak Ha pe3epBoapa 3a ropuso
10. Pe3epBoap 3a ropuso
11. Mpeskntoysaten

HU

Légcsavar
Fogaskerék
Antikavitdciés lemez
Bilincs

Gazkar
Olajszintméré
Csendesitd

. Inditokar
9.Uzemanyagtartaly fedele
10. Uzemanyagtartaly
11. Kapcsold
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SYMBOLS

Read the instructions.

Warning!

Risk of electric shock!

/a\

Risk of poisoning due to toxic
gases. Operate the machine
outdoors only.

Gasoline is extremely flam-

mable. Avoid smoking near

fuel. Keep fuel away from
flames and sparks.

Make sure all moving parts
(i.e.propeller) are stopped
before repairing or inspecting
the machine.

¥

Stop the engine and disconnect
the spark plug cap before
performing any repair or
maintenance work on the
machine.

L —

Don't fill the fuel tank with a
mixture of gasoline and oil.
The smachine has separate
storage' tanks for oil and
gasolinerefueling.

The product complies
with all respective EU
regulations & directives.

INTENDED USE

‘«<?.

This outboard motor has been designed and is intended for small boats (carrying capacity less than 4
people) operating in near waters.

SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use.Failure to follow the warnings and
instructions may result in damage to the unit, physical injury and/or damage to
property. Store the manual in a safe place for future reference.

General safety rules

1. Please read the instruction manual carefully before use and keep it handy.

2. Don’t hang heavy things on the outboard motor, the boat could overturn.

3. Don’t modify your motor engine for unsafe or improper use.

4. Don't operate the outboard motor after drinking alcohol or drug that may influence your judgment.

5. Wear life jacket when on board.

6. The gasoline is highly flammable and explosive ,and should be handled with great care. After refuelling
the engine, make sure there is no gasoline spilled before start the engine.

7. The exhaust of the outboard motor consists of carbon monoxide, it is a colourless, odourless gas,
breathing it may cause brain injuries or even death. The symptoms includes nausea, dizzy, drowsiness.
Make sure to use the outboard motor at well-ventilated area and avoid block the vent.

8. Please check the outboard motor carefully before each operation. And check the fuel line regularly,
check the screws, nuts, grease and the combination of the outboard motor.

9. Make sure your hands or any other part of your body don't touch the running propeller or the parts
that will become hot

after engine running.

10. Know the laws and regulation concerning the water-surface activities or the outboard motor of the
country and don't use

it when prohibited.

11. Examine the weather condition before use, don't use it at bad weather conditions.

12. Tell the others where you go.

13. Operate the outboard carefully when using it, make sure run the boat within the safe speed limit and
watch the barriers

on the water surface carefully.

14. When use the outboard motor in the water, please make sure to keep at least 20 meters distance
4 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM
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from the swimmers, the water flow caused by the motor and the propeller blade may cause danger to
the swimmers.

15. Clean the parts that in the water after use, or they may rust and don't let water get into the engine of
the outboard motor, or the engine will be damaged.

16. Store your outboard motor at dry and clear environment. Clean it and empty the fuel tank before
store it.

17. Once you have problem on your outboard motor, please contact your local dealer for repair and after-
sales service.

18. Do not use inside house.

19. Keep away from flammable materials.

20. Do not smoke when filling.

21. Do not spill fuel.

Pre-Operation Check

A Caution! OIL LEVEL

Be sure to check the engine on a level surface with the engine stopped.

Select oil of suitable viscosity according to the temperature in your area.

Fill the oil to the edge of the oil filler neck.

¢ Add the engine oil slowly to avoid.everflowing,as the engine oil tank capacity is small.
Check the fuel level from the outside’of the fuel tank.

o If the fuel level is low, fill the fuel tothe'upper level.

¢ Never use an oil/gasoline mixture or dirty/gaseline.

e Check for dirt in the air cleaner element, if the element is dirty, clean it.

e Check for loose bolts and nuts, tighten them; ifinecessary.

The SAE viscosity grade is depicted in the following table (for suggested SAE 15W-40 & SAE 20W-50 and
their typical operating temperature ranges).

[e— Environmental temperature Oil type
m -25°Cto+50°C 15W=40
-15°Cto+55°C 20W.- 50

Starting and stopping the engine
Starting the engine
e Turn the engine switch to the “ON”(on the equipment side).
 To start a cold engine, move the choke lever to the close position.
® Press the primer bulb several times until a fuel flow in the fuel return is visually noticed.
e Pull the starter grip lightly until resistance is felt, then pull briskly, returned the starter grip gently.
e Turn the chock lever to the open position, as the engine warm up.

Starting Procedure

1. Lower engine to running position and check the following

e Fuel level.

¢ Qil level (if separate lube oil tank).

* Engine mount secure.

* Propeller clear.

2. Loosen air-vent screw on fuel tank cap by 2 or 3 turns (if fitted).
3. Firmly connect fuel hose to both fuel tank and engine.

4. Squeeze primer bulb until it becomes firm.

5. Make sure throttle grip on handle in START position.

6. Clip lock plate onto emergency-stop switch and tie lanyard to your wrist.
7. Pull out choke if starting cold engine.

8. Start motor by pulling starter handle (manual start).

KUMATSUGEN" 5
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9. Push choke back in.
10. Check fuel pump to ensure membrane is not torn out.
11. Check carburettor to ensure that draining screw is not opened.

If engine starts but stops almost immediately:
1. Check choke has been pushed back in.
2. Check 1 to 11 above.

If engine starts but stops:

1. Check propeller is not blocked.

2. Inspect spark plugs and clean if necessary.

If engine still fails to start seek mechanical advice.

Servicing after submersion

1. Remove engine cover and rinse power head with fresh water.

2. Disconnect spark plug leads and remove spark plugs.

3. Disconnect fuel lines from engine. Drain and clean all fuel lines and fuel tank.

4. Place engine in horizontal position«(spark plug openings down) and work all water out by slowly rotating
flywheel about 20 times or until there'is no sign of water.

5. Drain carburettor: place engine inuprightposition and remove carburettor for Disassembly and draining
6. Disassemble, clean and flush the starterselectrical connectors and all electrical equipment with fresh
water. Then treat them with a water displacing electrical spray and thoroughly dry them before assembly.
7. Inject outboard lubricant into spark plug holes:

8. If engine shows evidence that sand may have entered it (sand under the engine cover or a slight grinding
or scraping when the flywheel is rotated) do not attempt toistart the engine. It must be disassembled and
cleaned.

9. Reassemble the parts. Start the engine and run for 30 minutes.in fresh water.

10. If engine fails to start, remove spark plugs again and see ifiwaténis present on electrodes, if so, blow
out water and reinstall or replace with new plugs.

Repeat starting procedure.

Stopping the engine

Move the throttle lever to the slowest position(on the equipment side) turn the engine switch to the
“OFF” position(on the equipment side). Set the throttle lever at the desired position(on the equipment
side).

OPERATION

ATTENTION! Fill the appropriate amount of oil before starting the engine (0,6 L).

The equipment is shipped from factory without lubricating oil. Before using the equipment,
fill it with lubricating oil.

Portable fuel tanks for outboard motors are fitted with a manual priming bulb. It is squeezed a few times
to draw fuel when first starting the engine or to continue to provide fuel to the engine in case of fuel pump
failure. Care must be taken to ensure that the bulb is not over squeezed as this may cause leaks in the fuel
system or flood the engine with too much fuel, making it difficult to start. The bulb should be squeezed
only until it becomes firm.

The tank is also fitted with a breather screw, which must be loosened to vent the tank when operating the
engine. Ensure the breather screw is fully closed when transporting the tank to prevent spillage.

6 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM
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Internal Lubrication System
The gasoline engines are lubricated by oil circulation from the sump (crankcase). Insufficient oil will cause
the engine to overheat and eventually seize. Excessive oil will foul the spark plugs, cause smoky exhaust
and heavy carbon deposits. Both will cause engine failure. Add 600ml of oil.

Mounting An Outboard Motor

The method of securing an outboard motor to the vessel use of hand-tightened screw thread clamps.
These clamp the transom of the vessel between the engine mounting bracket and the screw thread plates.
Their tightness should be checked each time the engine is used.

A safety rope or chain should also be used to secure the motor to the vessel and prevent the motor from
dropping from the boat if the clamps get loose during vessel operation. On larger outboard motors, the
mounting bracket is usually bolted through the transom plate. This is a more secure method, but regular
checks must be made for looseness.

Trim angle

By changing the outboard motor’s drive angle, the vessel’s bow can be made torise or fall. The performance
and stability of a vessel depends a great deal on correctly trimming the outboard. The correct trim angle
depends on the vessel’s handling characteristics, the size of the outboard, the sea and loading conditions.

Care must therefore be taken to ensure theoutboard is trimmed correctly under different sea and loading
conditions. On smaller outboards, thestrim angle is adjusted manually by moving an adjusting rod to
different holes in the mounting bracket. Thesbigger outboards usually have a trim switch fitted on the
remote control lever.

Loosen 2 screws 37 in the above picture to adjust the angle of the outboard motor (Fig. 1). Install the
part 27 as the above picture, shows. Before assembly, leose the part 37, fix the part 27 and 38 by tool 41,
assembly the 4pcs part 42 as the above picture shows. Thenfasten part 42 and part 37. Make sure the part
37 can move appropriately after part 37 and 42 been fastened (Fig..2, 3).

Install the well-assembled outboard engine to the board of the boat: Fixiit tight (Fig. 4, 5). Observe the
various angles in (Fig. 6 a = insufficient angle, b = correct angle, c = excessive angle).
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Fig. 6
TRANSPORT AND STORAGE

Warning: The outboard engine must always be in an upright position during transport and storage to
prevent engine oil from entering the combustion chamber.

e Drain the fuel from the fuel tank.

e Press the priming pump several times and drain the fuel from the fuel tank again.

e Remove the oil filler cap and drain the oil.

e Fill the oil to the edge of the oil filler neck.

e Store the engine in a clean area.

KUMATSUGEN" 7
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TECHNICAL DATA

Model GM2500

Engine type Single cylinder, 4 stroke, air-cooled
Displacement 196 cc

Bore x stroke 70 * 51 mm

Rated output power 6,5 hp

Full throttle operating range 3600 rpm

Start system Recoil start (manual start)
Fuel tank capacity 1,3L

Engine oil capacity 0,60 L

Propeller diameter 200 mm

Running speed 15-18 km/h

Transom height 43 cm

Gear ratio 27:14

Net weight 22 kg

OUTBOARD MOTOR MAINTENANCE.«7 _

Fuel System
The fuel system should be regularly inspected for leaks, cracks or malfunction.

Fuel System Inspection

. Carburettor leakage. Fuel hose cracks or other damage.
. Fuel pump malfunction or leakage. Fuel filter leakage.

. Fuel tank leakage. Fuel connector leakage.

. Fuel hose joint leakage. Primer bulb leakage or damage.
. Fuel hose cracks or other damage.

. Fuel filter leakage.

. Fuel connector leakage.

. Primer bulb leakage or damage.

00 NO UL WN

Cleaning the portable fuel tank and its filter

At least once every six months, empty the fuel tank, pour a small quantity of detergent, and clean the tank
thoroughly by shaking it. Flush the inside with fresh water and drain it completely. Repeat the flushing
and draining procedures several times until all the detergent has been removed from inside the tank.
Thoroughly clean the tank filter (located at the end of the suction pipe) with detergent and air dry.

Cleaning the engine fuel filter

The engine fuel filter should be cleaned every 20 hours of operation or every month. In some countries,
the fuel quality is poor so cleaning of the filter should be carried out more frequently. Stop the engine
before removing the filter. Keep away from sparks, cigarettes, flames or other sources of ignition. Remove
the fuel hoses and clean the filter with detergent. Air dry the filter then put it back in place making sure
the filter case is tightly screwed.

Gearbox Oil Change

Gearbox oil should be changed every 100 hours of operation or three months, whatever comes first. Drain
the gearbox into a container by opening the oil-drain plug ,then the oil-level plug. With the outboard
8 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM
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motor in the upright position, inject the recommended gear-box oil into the oil-drain plug hole until it
starts to flow out of the oil-level plug hole. Insert and tighten both the drain plugs. SAE 90 is preferred.

Spark Plugs

Cleaning or replacing spark plugs

The spark plugs of an outboard motor can become oily and coated in a black deposit in a short time. When
this happens the motor will run roughly or may even fail to start. Spark plugs should therefore be removed
and inspected after 20 hours of operation or once a month. If spark plugs are dirty they should be cleaned
or replaced with new ones as recommended for that type of motor.

Checking for spark

If an outboard turns over but does not start, the spark plug should be checked for spark to find the
problem. To do this, you should first make sure that there is good ventilation and no fuel vapour present.
Remove the spark plug from the engine and reconnect it to its lead. Hold its body against the engine block
(to earth it) and turn the engine over. Spark should be seen across the gap. Keep the spark plug away from
the plug hole to safeguard against the risk of ignition.

If spark present: Plugs are dry - check fuel supply, lines, filters. Plugs are dirty - clean or replace plugs.
Plugs are wet - engine flooded, let stand for a while and try again. If no spark: Loose or wet wiring. Check
all wiring connections for tightness, should be clean and dry. Spray dirty, wet wiring with water-repellent
spray. If engine still does not start, seek mechanical advice. Take care when replacing spark plugs not to
over tighten as this may damage the plug or'make it difficult to unscrew.

Propellers

Propellers are easily damaged by hazards in the water, hitting the bottom and corrosion. Even slight
damage can cause a reduction in speed. Propellers on outboard motors are fitted with a shear pin, which
is designed to break, if the propeller hits a solid object. The pin is easily replaced. If a propeller blade is
bent or badly chipped, it is best to fit a new propeller asvit will not work very well. Make sure you only
fit propeller, which is recommended by the outboard manufacturer. Every three months, the propeller
should be pulled off and the propeller shaft greased.

Periodic Inspection and Service

The following table is given as a guideline for periodic maintenance procedures. These inspections and
services are recommended for outboard motors used on an average of 20 hours per month. Depending on
operating conditions, the intervals between maintenance procedures may need to be changed.

Instructions on refuelling

The gasoline is highly flammable and explosive:

1. Don't smoke,when refuelling,keep away from fire,flame and ignitions of other sources.
2. Shut off the engine of your outboard engine before refuelling.

3. Use unleaded gasoline only. Use 4 stroke engine oil.

4. Don't spill the gasoline. Use clean cloth wipe off the spilled gasoline.

5. When start the engine, keep at least 3 meters distance from the refuelling point.

KUMATSUGEN" 9




MAINTENANCE SCHEDULE

Frequency
Maintenance work Action Every 3 Every 6 Every Every 2
Every month
months months year years
. Runin
Engine fresh water v
heck & v
Fuel filter Chec
clean
v
Propeller shaft Pull off & clean v
Zinc code PAIPT 2 v
Scrub clean
Flush with fresh
. water, clean spray.
Engine head with crc and apply v
grease
Engine lubrication Apply grease v
Clean with detergent
Fuel tank and fresh water v
Crankcase Drain am(i)ﬁeﬁll with ¢
Replace impeller and
Impeller apply grease to the v
crankshaft

Caution! For safety reasons the transmissionj system is supplied with no lubricant during delivery,
please install angle transmission oil before operating the machine, SAE 90 preferably.

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to the product design and technical specifications
without prior notice, unless such changes significantly affect the performance and safety of the products. The
accessories described/illustrated in the pages of the manual you are holding may also apply to other models in
the manufacturer’s product range with similar characteristics and may not be included with the product you have
just purchased.

* To ensure the safety and reliability of the product and the validity of the warranty, all repair,
inspection, maintenance, or replacement work, including maintenance and special adjustments,
must be performed only by technicians from the manufacturer’s authorized service department.

* Always use the product with the equipment provided. Operating the product with non-prescribed equipment

may cause damage or even serious injury or death. The manufacturer and importer are not liable for injuries and
damage resulting from the use of non-prescribed equipment.
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AlaBdote TG 0dnyieg. MNpoewdomnoinon! KivéuvognhektporAnéiag!

/A

Kivbuvog  dnAntnpiacng A6-

H Beviivn eivar efatpetika BeBaLweeire OtL Oha Ta K-
, , eUdAektn. AmopuUyete TO KA- vouusva pépn (m.x. Tmporéla)
yw TO&,K“’V agplwv.  XPN- | pyigua kovtd oe  kalolda. |EXOUV  OTOHOTAGEL TP omd
OLHOTIOLELTE TO HNXAVAUA HOVO | Kpatfjote ta kaUoo pakpld [tnv emiokeur fi tov éAeyxo tou
o€ e§WTEPKOUG XWPOUG. amno $AGyeG Kat oTvOrpeg. UNXavAaToc.

x j | c E
- |
JTOMATACTE TOV KWNTAPA KAl Minv  yepilete Tto pelepPBoudp

AMOCUVEESTE TNV Urtoulomud [ KAUGLHOU pE uewua Beviivng kat | To mpoidv UPHHOPCIJUUVETOIH pe
npwv ekteAéoete onotadnhnote |Aadlol, To unxdvnua Stabétel | TOUG OXETKOUG KAVOVLGHOUG Kat
epyacio  emokevrc f ou- | SEXWPLOTA pelepPoudp yia Ty obnyieg g EE.
vIpnone. tpodoadoocia e Aadt kat Beviivn.

NMPOOPIZOMENH XPHZH 'ﬂ .

AUTOG 0 eEWAEUBLOG KvNTPOG €XEL OXESLOOTEL KAL TROOPITETAL Yl MIKPA OKAdN (HE XwpnTkOTNTA
UKPOTEPN o 4 dTopa) Tou AeltoupyoUV MANGLOV TNG AKTHG.

OAHTIEZ AsDAAEIAL A\ YA

@ Mpoeldomnoinon: AlaBAcTE MPOOEKTIKA TO EYXELPIBLO Tpwv amd tn Xprion. H pn tipnon twv

TIPOELSOMOLACEWVY KL TWV 08NyLwV MUIopeil va TPOKAAECEL {NULA OTn CUOCKEUH, CWUATIKO
tpavpatiopnd kor/fj VA Inpd. Ouldaéte to eyxelpidlonoe aohaléq pépog yra peAloviiki
avadopd.
Fevikég 0dnyieg acdaleiog
1. AlaBAOTE POOEKTIKA TO eyXELPISLO 08NYLWV TPV ard Tt xprion Kot GUAGETE To O€ TTPOOLTO HEPOG.
2. Mnv kpeudte Bapld avtkeipeva otov e€EwAEUBLO KvNTAPQ, KABWG To oKADOG UITOPEL va avaTtpareL.
3. Mnv tponoroteite Tov Kwntripa yla un acdalr 1 akatdAAnAn xprion.
4. Mnv xelpileote tov eEWAEUBLO KVNTAPA UETA amO KatavdAwon oAKOOA 1 OUCLWV TIOU UIOPEL va
EMNPEGCOULV TNV Kpilon oag.
5. ®opdrte cwoiflo dtav Bpiokeote oto okAdOG.
6. H Beviivn eival e€atpetikd eUPAEKTN KaL EKPNKTLKY KaL TIPETIEL VAL TNV XELPIlEOTE PEe PeydAn TTPOCOoXH.
Metd tov avedobiacpd tou kwntripa, BeBalwbeite otL Sev €xel xuBel Bevlivn mpwv EeKvoeTe TOV
Kwntipa.
7. Ta kaUoaEPLO TOU EEWAEUBLOU KLVNTHPO TIEPLEXOUV LOVOEELSLO TOU AvBpaKka, Eva dXpwiLo, AOCHO AEPLO,
N €LOTVO} TOU OTIoloU Hropel va ipokaAéoel eykedaAkeég BAGBEG 1 akdpa katl BAavato. Ta CUMITTWHATL
neptlapBavouv vautia, {aAn, untvniia. BeBalwBeite otL xpnotpomnoteite tov e§wAEUBLO KvNTAPA 0E KOAG
EPLIOUEVO XWPO KAl arodUyeTe va GPALETe TOV aepaywyo.
8. EAEYXETE TIPOCEKTIKA TOV EEWAEUBLO KvnTApA TPV amod KABe xprion. EAEYXETE TAKTIKA TN ypoapun
Kawoipou, Tig Bideg, Ta magiudsdia, to ypdoo Kat tn oUvdeon tou eEwAéUPLou Kvntripa.
9. BeBawwBeite OTL T XEPLA GG I OTTOLOSHTIOTE AANO LEPOG TOU CWHATOG oag Sev ayyilouv tnv mpoméAa
mou Aettoupyei fj ta wépn ta omoia Ba avamtiuéouv Beppokpacio HETA T Aettoupyia TOU KvnTrpa.
10. Nat £XETE YVWON TWV KAVOVIOUWV TIou adopolv TIg 5paotnplotnTeg otV middvela tou vepol A/Kat
™V e€WAEUPLO VO NV TNV XPNOLUOTIOLELTE XWPLG AdELa.
11. MnV XpNOLIOTIOLELTE TNV EEWAEUPLO OE KAKEG KALPLKEG CUVONKEC.
12. EVNUEPWOTE TOUG OLKELOUG 0OG VLA TOV TIPOOPLOUO OAL,.
13. Na xpnotuomnoteite tnv e§wAEpPLa pe mpoooxn, BeBatwbeite 6tL To okAdOG KveiTal VTOg TOu opiou
aodparolc TaxUTNTAG KOL TIPOCEXETE TA EUMOSLA 0TNV ETILPAVELA TOU VEPOU.
14. Otav xpnotuomnoleite tnv e§wAéuPLla dppovtiote va Slatnpeite anodotacn touldxlotov 20 PETPWVY
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amno toug KOAUUPNTEC, KABWG N POr Tou VEPOU TOU TIPOKOAELTAL QTG TOV KWVNTAPA KAl TO TTTEPUYLO TNG
niportéAag uropet va Béoel auvtolg og kivbuvo.

15.Mnv adrvete vepd va eloéNBeL oTov Kvntrpa TG eEWAEUBLAC, El6ANWG auTog Ba urtootel BAARN.
16.AmoBnkelote tnv e€WAEUPLA oag oe Enpo kat kaBapod meplBallov. KabBapiote kat adeldote to
pelepBoudp kaUGiHOU TPV TO artoBNKeVOETE.

17. EQv avTILETWTTIOETE TIPOPBAN O LE TOV EEWAEUBLO KLVNTHPO GO, ETULKOWVWVHAOTE LE TNV AVIUTPOCWITELQ
/KL TOV KOTOLOKELAOTH YLal TTANPODOPLEG, EMLOKELT K.ATL.

18. MV AELTOUPYELTE TO UNXAVN QA OE ECWTEPLKOUG XWPOUG.

19. KpatAote To UnXavnua pakpld and eUdAeKTo UAKA.

120. Mnv kamviete KaTd tnv TARpwon.

21. Mnv XUVeTe KaUOLaL.

‘EAeyxog mpwv amo tn Asttovpyia

A Mpoooyn! EAéyéte tnv otdOun Aadiov

BeBalwBeite OtL eAéyxete TOV KvNTApa O€ Minedn emPpAVELQ, PE TOV KWVNTPO OTOUATNUEVO.
ErtuAé€te AadL katdAAnAou LEwdoug avaloya Le Tn Bepokpacia 0TV TEPLOXT CAG.

lepiote to Soxelo AadLoU pe AadL €wG To GKPO TOU OTOUIOU TTARPWONG.

MpocBéote To AASL KvnTrpa He apyo pubpod wote va anodpUyete TuxOv umepxeilon. H xwpntkotnta
Tou Soxeiou AadLoU KNTrpa EvapLKpr).

EAéyéte tn otdBpun kauoipou amnd toEfwtepikod Tou pelepBoudp KAUGLHOU.

Edv n otdBbun kavoipou eivat xapunAn, YEUOoTe e KaUOLUO £WE TO AVWTEPO EMIMESO.

Mnv xpnotpornoteite ote peiypa Aadiol/Bevlivng i akdBaptn Beviivn.

EAéyEte yia akabapaoieg oto diltpo aépa.’Eav to diltpo aépa eivat Bpwiiko, kabapiote To.

EAéy&te yia xahapd pmouAdvia kot ma§ipddiaekal odifte ta edv eival anapaitnto.

O Babuog &wdoug katd SAE amewkoviletal otov akoAoubo mivaka (yia ta mpotewvopeva SAE 15W-40 &
SAE 20W-50 kot To TuTtikd eUpn Beppokpaciog AeLToupyilagTouc).

[e— Oeppokpacia mepPaAlovtog Tumog ehaiou
m -25°Cto+50°C 15W.-40
-15°Cto+55°C 20W.- 50

Ekkivnon ko Stakomn Asttoupyiag Touv Kvntipa

EKKivnon tou Kwntipa

¢ [upiote to Slakdmtn tou Kwnthpa otn B€on «ON».

o N va EEKVAOETE €vav KPUO KLVNTAPQ, LETAKLVAOTE TO LOXAO TOU ToOK 0tn B€on KAELGiHaTOG.

¢ Matote v dpoloka KAUGILOU (Toudp) OPKETEG HOPEG UEXPL VOL TIAPATNPFOETE OTITIKA POK KAUGIOU
oTNV EMLOTPODN KAUGLHOU.

o TpaBnréte ehadpd tn Aapn ekkivnong puéxptl va atoBavBeite avtiotaon, otn ouvéxela tpafnéte Suvatd
Ko erotpéWTe TN Aapn ekkivnong amaAd.

® [upioTe TO HOXAO TOU ToOoK 0Tn B€0n avoiypartog, KaBwg o Kwntripag eotaivetal.

Awadikaoia ekkivnong

1. XapnAwote tv e€wAéppBLla otn B€on Aettoupyiag Kot eAEyETe Ta €€AG:

¢ Entinedo kavoipou.

o Emtinedo AadLoU (edv umtdpyel EexwpLoto Soxelo AuTavtikov).

o StepEwon eEwAéppLlag.

e Mpoméha eAeVBepn Ao AVTIKEIHEVA.

2. Xahapwote T Bida e€aeplopol oTo KamdkL tou pelepBoudp KAUGiou Katd 2 i 3 oTPodEG (av UTTAPXEL).
3. Juvdéote otabepd Tov EVKOUTTO CWANVA Kaucipou tdco oto pelepBoudp Kauaoipou 60O Kol oTov
Kwntipa.

4. Miéote T PpouoKa EKKIVNONG LEXPL VA OKANPUVEL.

5. BeBawwBeite ot n Aafn tou ykaldol otn Aapr Bpioketal otn Béon START.

6. ZTEPEWOTE TNV TAAKA A0PAANLONG OTOV SLOKOTITN EKTAKTNG OVAYKNG KAl SE0TE TO KOPSOVL OTOV KAPTIO
0ag.

7. TpaPréte to Took €dv EeKvATe KPUO KWVNTAPA.
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8. EKKroTe Tov Kntipa tpaBwvtag tn AaBn ekkivnong (xewpokivntn ekkivnon).

9. IMPWETE TO TOOK TPOG TA THioW.

10. EAéyéte tnv avtAia kauoipou ya va BeBalwbeite ot n pepBpavn Sev €xel dOapei.

11. EAéyéte To Kapumupatép yia va BeBalwbeite otL n Bida amootpdyylong Sev eivat avouytr.

EAv o KwnTtipag §EKvoeL aAAG oTapATAOEL OXESOV ApéowG:
1. EAéy&te OTL TO TOOK €XEL oTpwW)XOEl pog ta miow.
2. EAéyére ta onpeia 1 £wg 11 mapandvw.

EQv o Kwntipag §eKvoeL aAAd OTAATAOEL:

1. EAéy€te OtL n mpoméla Sev elval UTAOKOPLOUEVN.

2. EluBewpriote ta pmoudi kat kaboapiote ta eav eivat anapaitnto. Edv o kwntripag e€akohouBel va unv
Eekwa, {NTtAoTe TN GUUBOUAN EVOG TEXVLKOU.

Juvtrpnon Hetd anod Bubion

1. AdaLp€oTe TO KAAUMMOA TOU KWVNTHAPA Kal EEMAUVETE TNV KEPAAN 1e kaBapd vepd.

2. AmocuvSEaTte Ta KaAWwdLa Twv Umoull kot adalp€ote ta Urouli.

3. ATIOOUVSECTE TLG YPOUMEG KAUGILOU artd ToV KvnThpa. AmooTpayyioTe kat kabapiote OAEG TLG YPAUMES
Kawoipou Kat o pelepBoudp kauaipou.

4. TomoBetriote TOV KwnTApa ot oplloviia Béon (Me Ta avolypata twv Moull mPog ta KATW) Kot
QMOpOKPUVETE ONO TO VEPO TepLoTpédovtag apyd tov opdvdulo mepimou 20 opég f péXPL v unv
undpyouv ixvn vepou.

5. ATOCTPOYYIOTE TO KAPUIUPATEP: TOMOBETAOTE TOV KwnTtApa os Opbla Béon kat adalpéote T
KQPUTIUPATEP VLA ATTOCUVOPUOAOYNON KAl OIEOCTPAYYLON

6. Artoouvapuoloyrote, kabapiote Kat EEMAUVETE TOV EKKLVNTH, TOUG NAEKTPLKOUC CUVEETHPES Kat OAO Tov
NAEKTPLKO €EOTALOMO e KaBapO VEPO. ITN GUVEXELD, EMEEEPYOOTEITE TOUG E VA NAEKTPLKO OTIPEL TIOU
QTIOHOKPUVEL TO VEPO KL OTEYVWOTE TOUG KAAGTPW artd Tn cuVapUoAOynon.

7. Elodyete el61KO ATavTikd ylo eEWAEUBLEG LNXOWVING OTLS OTIEG TWV Utouli.

8. Eav o Kwntripag mopouctdlel evOeifelg OTL £XxELELCEABEL GUMUOG (AUMOG KATW QO TO KAAUMUA TOU
kwntipa f ehadpu tpi€po f otav neplotpédetatl o adpOVSUNOG), KNV EMXELPHOETE va EEKWVAOETE TOV
KwntApa. Mpémnetl va anocuvappoloynBel kat va kabapLoTel.

9. Emavaouvappoloyiote ta e€APTAUOTA. ZEKWVAOTE TOV KIVNTHPA Kot adroTe TOV va AELTOUPYAOEL yLa
30 Aemtd o€ YAUKO VeEPO.

10. EQv o kwntApag Sev fekwvnoel, adalpéote favd ta Mmoudi KouweléyEte edv UTIAPXEL VEPO OTA
nAektpodia. EQv urtdpyel, duonEte To vepd Kat EMAVATONOBETAOTE T N VTLKATAOTAOTE TA UE KALVOUpyLOL
proudi.

EnavalaBete tn Stadikacia ekkivnong.

Awakomn Asttoupyiag Kwntipa
METAKIWVAOTE TO LOXAO TOU YKa{loU oTnV XanAdTePN TaXUTNTA (0TNV TAEUPA TOU €EOTTALOMOU) KAl yuploTe
TO SLaKOMTN Tou Kwntrpa otn Béon “OFF”. PuBuiote To HoxA6 tou ykallov otnv embuuntr Béon.

AEITOYPTIA

MPOZOXH! Anouteitow mARpwon pe thv KatdAAnAn moodtnta Aadlol mpwv
¢ eKKWRoeTE TNV e§WAEBLa (0,6 L).

O £€oMALOMOG AmOCTEAAETAL QO TO EPYOOTACLO XWPiG Autavtikd. Mpwv XpnoLUOTOLoETE
Tov €§oMALOpO, amnatteital TARpwaon tng de§apevrg AadLoU e AUTOVTLKO.

Ou popntég Sefapeveg Kauoipou yla eEWAEUPLEG UNxaveg eival eEOTALOUEVEG e XELPOKIvNTN doloKA
ekkivnong. Miéote peptkég GoPEG Yyl vl AVTAROETE KOUOLO KATA TNV TPWTN €KKIVNON TOU KWVNTHpa f
yla vaL cUVeXLOTEL N Tpododooia Tou KvnTRpa HE KAUOLHo o€ Tepimtwaon BAABNG Tng avtAiag kauaipou.
MpémneL va mPooéXeTe va punv TiLEleTe uTePBOAKA T PpoUoKa, KABWGS aUTd Unopel va ipokaAEoeL SLOPPOES
070 oUOTNUA KAUGipou A va TAnpwBel o kwntrpag pe umepBolikr moodtnta kauacipov, o onoio Ba
TIPOKAAEDEL E TNV O€Lpd Tou SuokoAia ekkivnong. H poloka rpémet va TELETAL LOVO HEXPL VO OKANPUVEL.

H 6efapevn eival emiong efomAiopévn pe Bida e€aeplopol, n omoia TMPEMEL VO XAAAPWVEL yla va
e€aepiletal n Sefapevr katd TN Aettoupyia tou Kwntnpa. BePawwbeite ot n Bida efaeplopol eival
TAAPWE KAELOTA Katd TN petadopd tng Se€apevic, yia va anodeuxBei tuxov Stappor).
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EcwTteptko ovothpa Aimavong

Ot Bevlvokvntipeg Autaivovtat pe kukhodopio Aadlol amno to kaptep (otpodarobdAapo). H avermapkng
noocotnta Aadlol TpokoAel uTEpBEpUavon TOUu Kwntripa Kot TEAKA Tov rAokdpel. H umepBoAkn
noootnta Aadlol dnuioupyei emkabrioelg ota proull (fouling), kamvoug otn e€dtuion Kot LPNAEQ
anoBéoelg avBpaka. TOoo N mpWtn nepintwaon 600 Kat n SeUTtepn MPokahoLV TeAkd BAGRN GToV KvnTrpa.
MpocoBéaote akpBwg 600 ml AadLou.

ToroBtnon e§wAEpPLaG

H tornoBétnon piag e€wAéupBLag oe okadog Aapavel xwpa pe xprion odyktnpwv BLdwtol oneipwpaTog,
n olodEng Twv omoilwv mpaypaTonoLleitatl xelpokivnta. Ot oblyKTApeg odiyyouv (oTEPEWVOULV) TO
TPUUVALO TUARA Tou okAdoug petaty tng BAong othpEng Tou KwNntipa Kot Twv TAOKWY HE BLOwTtd
onelpwpa. H emapkng cVodLEN Toug pEmeL va eAéyxetal kaBe Gopd ou xpnotpomoLeital n eEWAEUPLAL.

Oa TPETEL EMIONG VO XpNOLoToLETaL £va oxowvi | ahuoida aodaleiog yia va otepewvetal n eEwAEUPLa
070 0KAGDOG KAL VAL ATTOTPETETAL N TTTWON TNG EEWAEUBLAG artd TO 0KADOG O€ TIEPIMTWON TIOU OL OPLYKTAPES
XaAapwoouv Katd tn Aettoupyia TnG HNXavig. 2& peyahutepoud eEWAEUBLOUG KVNTAPES, N Bdon oTpLEng
ouvnBwg Bdwvetal dta pEcou TNG MAAKAG TG TPaBEpoag. Auth eivat pia o acdaing uébodog, arlda
TPEMEL VAL yivovTal TaKTKoL EAey)oL yla TUXOV xaAdpwaon.

Twvia Staywyng (tplpdpiopa)

AN\GZovtag tn ywvia Staywyng (tpipapiopatog) tou e§wAépplou Kwntripa, n mAwpn Tou okddoug propet
va avuPwBei ) va xapnAwoet. H anodoon kabn otabepotnta evog okddoug eéaptwvtal og peydio Badud
and ™ owotr pubuon g efwAépPlags H cwoth ywvia puBuong efoptdtal amod Ta XapaKTnPLOTIKE
XEPLOPOU Tou oKAdOoUG, To HEyeBog Tou eEWAEUBLOU KvnTrpa, TIg ouVOnKeg TNG BAdAacoag kat to dpoptio.

Emopévwg, mpémnetl va AapBAVETOL HEPLUVA WOTE © EWAEUBLOC KvnTHPOG va eival cwoTtd pubuLopévog
oe SladopeTikég ouvBnkeg BAlacoag kat GOpTwENG. ZTEUG WIKPOTEPOUG eSWAEUBLOUG KWNTHPES, N
ywvia Staywyng mpooappUoleTal XELPoKivnTa HETAKWVWYIAS Hia pdBSo puBuLong oe SLadopeTIKEG OTES
oTo othplypa tonoBétnong. Ot peyahltepol eEwAEpBLOL kKwntripeg Slabétouv cuviBwg éva Slakdmtn
pUBULONG TomoBeTNEVO OTO POXAS TOU XElpLoTnpiou.

Xohapwote t1g 2 Bideg 37 yia va pubuioete t ywvia Staywyng tngeCwAépuplag (Ewk. 1). Tomobetriote
T0 g§aptnpa 27 onwg daivetal otV Mopandvw ewova. Mpw anod Tn ‘euvappoldynon, Xahopwaote To
efaptnua 37, otepewote ta efaptipata 27 kot 38 pe to epyaieio 41,/0uvapuoloynote ta 4 TepdyLa
Tou e§opTnpaTog 42 Onwg daivetal TNV MAPATAVW ELKOVA. 3TN CUVEXELR, OTEPEWOTE TO e§apTnua 42
Kat to e€dptnua 37. BeBawwbeite ot to e€dptnua 37 pmopel va kKivnBel owotd HETA TN OTEPEWON TWV
e€aptnudtwy 37 kat 42 (Ew. 2, 3).

TomoBetiote TNV kaAd cuvappoloynuévn eEwAéufBla oto okddog. Xtepewote thv koAd (Ew. 4, 5).
Mapatnpriote tig Stddopeg ywvieg otnv Ewk. 6 (a = avenapkng ywvia, b = cwoth ywvia, ¢ = unepBoAkn
ywvia).

— — = —~ =)
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E) SEE—— b O

»

) ¥« -
Ew. 6

META®OPA KAI AMOOHKEYZH
Mpostdomnoinon: H e§wAéuPia mpémnel mavra va Bpioketal oe 6pbla Béon katd t petadopd KAl TV
anoBrkeuon, wote va arnodelyetal n eilcodog Aadlou kwvntrpa otov BGAapo kavong.
¢ Anootpayylote to KaUoLpo amnd to pelepPoudp.
e [Matriote TNV avtAia ekkivong apKeTEG GOPEG KAl AmooTpayyiloTe Eava To kKaUoLo arnod To pelepBoudp.
o Adalpéote To KamdkL mMAfpwaong Aadlol kal amootpayyiote o Addt.
e Tepiote to AASL PéXPL TO AKpO TOL oTopioU MAPwWoNG AadLov.
e AnoBnkeVoTe Tov Kntipa o kabBapd xwpo.
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TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Movtélo GM2500

TUmog Kwntripa 1 kUAWEpOC, 4-xpovog, agpOPUKTOG
KuBlopog 196 cc

Aladpopn x Atdpetpog (gupBoAou) 70 * 51 mm

OvopaoTikn Loxug e€6dou 6,5 hp

EUpog Aettoupyiag pe mANPEG YKATL 3600 rpm

SUoTnua ekkivnong XEpopla

Xwpntkotnta Se€apevng Kauoipou 1,3L

Xwpntkotnta defapevng Adadol Kwntrpa 0,60 L

ALGUETPOG TIPOTIEAAS 200 mm
‘Yyog tpaBépoag 43 cm
Yxéon petadoong 27:14
KaBapd Bapog 22 kg

SYNTHPHZIH EZQAEMBIAE 9

Z0oTNUA KOWGIHOoU
To cUoTNHA KAUGCIHOU TIPETEL VAL EAEYXETOL TAKTLKA VLo SLAPPOES, PWYUEG 1) SUCAELTOUPYLEG.

‘EAeyX0G OUCTANATOG KOLWGLHOU

Alappon Kopumupatép. Pwypég i aAeg BAABeC 0To cWARVA KAUGIUOU.
AucAetoupyia fi Stappon avthiag kavcipou. Atappordiltpou kauoipou.

Atoppon Se€apevig Kauoipou. Alappor) CUVSETAPA KAUG{HOU,

. Atappor) otn oUvSeon Tou cwAfva kaucipou. Atappor 1 INHLGETH,GLEAN ekkivnong.
. PwypEG 1) GAAeg InNWULEG 0TO CWARVA Kawaipou.

. Alappor oto diktpo kavaoipouv.

. Alappor otn oUVSEDN KAUGLUOU.

. Atappon 1 Inud otn GLan ekkivnong.

PNV A WN

KaBaplopdg tng dpopntig Se§apeviiq Kawoipou Kat Tou avtictotyou ¢iltpou

Touhdylotov pia dopd kabe €L urveg, va adeldlete t de€apevh Kauoipou, pi€te pia pikpr moodtnTa
QMOPPUTAVTIKOU Kal kabapiote tn defapevr KAAG avakvwVTag T, ZEMAUVETE TO EOWTEPLKO He KABApO
VEPO Kol abELAOTE TO eVIEAWG. EMavaAdBete TG SLadikaoieg EKMAUONG KAL AITOCTPAYYLONG APKETEG POPES
péxptva adpatpebel OAo TO AMOPPUTAVTIKO ATtd TO ECWTEPLKO Tou pelepPoudp. Kabapiote kald to diktpo
Tou pelepPBoudp (mou Bpioketat 0To AKPO TOU CWANVA avapPPODNONC) E AMOPPUTIAVTLKO KAL OTEYVWOTE
TO OTOV 0£PQL.

KaBaplopdg tou ¢iltpou kauoipou tou Kwvntipa

To ¢iktpo kaucipou Tou Kvntpa Tpénel va kabapiletal kdbe 20 wpeg Asttoupyiag f kABe pnva. e
OPLOMEVEG XWPEG, N TOLOTNTA TOU KOUGIHOU ival kakh, omote o kabaplopdg tou diktpou mpénel va
yivetal o cuyva.

Arnatteital uTtopewWTLKA Stakorr Aettoupyiog tou Kwvntripa rpty tThv adaipeon tou piktpou. Napapeivete
oe amnootaon and onwvbnpeg, tolydpa, GAOYeG i AMeg mBaveg mnyEg avadAeéng. Adalpiote Toug
owAAVEG Kawaoipou kat kabapiote To diltpo pe amoppumavtikd. Iteyvwote to GIATtpo oTov aEpa Kot otn
ouvéxela tornobethote to £avd otn B€on tou, epdoov BePalwbdeite Ot To MePiPANpa Tou diktpou ivatl
KoAG BLdwpévo.
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AAAayr Aadlol petadoong

To AadL tou KIBWTioU TaxuTHTWY TPEMEL va avavewvetal kaBs 100 wpeg Aettoupyiag ) KABe TPELG UAVEC,
onoto and ta Svo cupPel mpwto. ASeldoTe TO KIBWTLO TAXUTATWY Ot éva Soxelo avoiyovtag tnv tama
amootpdyyLong AadLlol Kat, oTn CUVEXELD, TNV TAMA oTdOuNng Aadov. Me tv e€wAépupla mapapévouoa o
0pBLa BEon, ELOAYETE TO CUVIOTWHEVO AGSL LETAS00NG OTNV OTTr) TNG TATTOG ATOCTPAYYLONG AaSLoU HEXPL
va apxioeL va pEEL aro TV omr TG Tamag otadung Aadlov. TormoBetrote kat odifte kat ta SUo Buopata
anootpdyylong. uviotatat Addt SAE 90.

Mrouli

KaBaplopdg i avrikatdotaon pnouli

Ta proudl piog e§wAEUBLOG LIopOoUV vl ATOKTAO0UV ETUKAOATELS KaL Vo KaAudBOUV e palpn emkdAudn
0g oUVTOUO XPovikO Stdotnua. Otav cuuPei autd, o kwntipag Ba Aswtoupyel pe aotdbela 1 propet
aKOMN KaL va UV UIopel EVEEXOUEVWE VAL EKKWVAOEL. TUVETIWG, T UIouTi mpénel va adatpolvTal Kot va
eléyxovral PeTd arod 20 wpeg Asttoupyiag i pia dopd to pAva. Edv ota pmouli undpxouv akabapoieg,
TIPETEL QUTEG vaL amopakpuvovtal i va avtkaBlotavtal Ta Urnoull pe véa, OmwG CUVLOTATAL Lo TOV
OUYKEKPLUEVO TUTIO KLVNTAPA.

‘EAeyxog orivOnpilopol

Edv pio e§wAEpBLa Sev Eekvd, TipEmeL va eAeyxBel To purmoull yla omverpa, TPOKELEVOU VOl EVTOTILOTEL TO
TPOPANUa. Mo val To KAVETE aUTO, TPEnel TpwTta va BeBatwbeite OTL UTAPXEL KAAOG AEPLOUOC KaL OTL SEV
UTAPXOUV OTUOL KAUGIHOU. AdalpEate TO UIMOUL Ao TOV KVNTHPA KAl EMOVACUVSECTE TO 0TO KAAWSLO
Tou. Kpatiote 1o cwpa tou prnoyliee enadr e TO UITAOK TOU KNTAPA (TPOKELUEVOU yLa Yelwan) Kat
avanodoyupiote tov Kwntripa. O anwbnpag mpémeL va elval opatdg oto Sidkevo. Kpatrote to prmoudl
HOKPLA artd TNV omt) Tou WoTe va anobevxBei kivéuvog avadAegng.

Edv umtdpxet omuvBrpag kat ta purouli eival ateyvad, eAéyéte Tnv tpododoacia KAUGLHOU, TLG YPOLUES KO TOL
diktpa. Edv ta pnouli éxouv akabapoieg, kaBaploTe Ta 1 avTkataoThote Ta. EQv ta prnoudl sivat vypa
- 0 KwNTApag €XeL “MANUpLpioel”, adrote tov vo otalei yia Aiyo kat Sokipdote Eavd. Eqv ev umdpyet
omwOnpag kat urapxet xahapn f vypr KOAwSiwon; EAéyEte OAeG TLG OUVSETELS KOAWSIWY TIPOKELUEVOU
yla erapkr cUoden. Mpémnet va eivat kaBapég kat oteyveg Wekdote ta pe akabapoieg kaAuppéva, vypa
KoAwSLa pe addfpoxo ompél. Edv o kwntpag e§akoAoubei va unv Eekwvd, aneubuvBeite og TEXVIKO,
/KoL oTo service Tou KataokevaoTr. No T(POCEXETE ELAUTEPWE OTOV AVTIKABOLOTATE Ta UIMOUTl, va pnv
Snuloupyeite urtepBoAikr) cUodLEN, kKaBwWG aUTO prmopel va Ta kataaTpéPet i va SuokoAEéeL To EeBiSwud
ToUG,.

Npoénela

OL npomeleg kataotpédovtal eUkoha amd Stddopoug MAPAYOVIEG, OMWE TL.X. QIO XTUTHUATA OTOV
rnuBpéva, KaBwg Kat and StdBpwaon. AKOUN Kot g pikph npid propel va mpokahéosl peiwon tng
Taxutntag. Ot mporéAeg twy e§wAéUPLwY eival eEOMALOMEVEG LE €vav TIEPO SLATUNONG, O omolog €XEL
OXeSLOOTEL yLOL VOL OTIAEL, AV TUXOV N TIPOTIEAQ XTUTTAOEL £va 0TePED avTikeipevo. O meipog avtikabiotatatl
eVkoAa. Edv éva mtepuyLo tng mpoméhag eivat AuyLopévo ) €xeL umootei coBapn $Bopad, elvat mpotipudtepo
va tonoBetroste pla véa mpoméla, kabwe n dBapuévn Sev Ba Aettoupyei 6nwg amatteitat. BeBalwbeite
OTL TOMOBETETE HOVO TNV TIPOTIEAX TIOU CUVLOTATOL QO TOV KOTOOKELAOTH Tou €§WAEUBLOU KvnTrpa.
K&Be tpelg urveg, n mporméla mpemnet va adatpeitat kat o d€ovag tng va Autaivetal.

NepLodikni emiBewpnon Kot cuvtipnon

O mivakag otnv €mopevn oeAba TAPEXETAL WG EVOEIKTIKOG 08NYOG yla TG Stadikaoieg mePLOSIKAG
ouvTAPNONG. OLEMBEWPNOELG KOL CUVTNPIOELG QUTEC CLUVLOTWVTOL YL EEWAEUBLEG TTOU XPNOLOTIOLOUVTAL
KOTA péco 0po 20 wpeg To pAva. Avaloya pe TG ouvBnikeg Aettoupyiag, ta Staotipata Petady Twv
SladikaoLwv ouvtrpnong evééxetat va petaBailovral.

08nyieg yLa tov avepodiaopud

H Beviivn gival 16Lautépwg eVGAEKTN KL EKPNKTLKN:

1. Mnv Kamvilete katd tov aveboSLaopo, TaPaUEIVETE HOKPLA artd GAOYEG kal AAEG TiNyEG avadAeEnc.
2. ATtEVEPYOTIOLOTE TOV KWNTHPQ TNG EEWAEUPLAG 0ag TPV o ToV avePOoSLATUO.

3. Xpnotpomnoleite pévo apdAuBdn Beviivn. Xpnotuomnoteite AASL amoKAELOTIKA TETPAXPOVWY KVNTAPWV.
4. Mnv xUvete Beviivn. XpnoLULOTIOLROTE €Va TIAVAKL VLA va. OKOUTILOETE T Beviivn ota onpeia Stapponc.
5. Otav mpayuatomnoteite ekkivnon Kwntripa, Slatnpeite andotacn TouAdxLotov 3 LETpWY Ao To onueio
avedodlaouou.
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NMPOTPAMMA 2YNTHPH

Zuxvotnta
ZYNTHPHZH APAZH L KaBe3 | KaBe6 | KaBe | KéBe2
KaBe prva , , . .
UAVES uriveg Xpo6vo Xpovia
Koo Aettoupyia v
nneag o€ YAUKO vepo
Duktpo kavaoipou ‘EAeyxoG - KaBapLopog v
Aovag nporméhag E€aywyn kabaplopog v
Avobio Peudapyupou Adaipeon kau v

KaBapLopog pe tpidLpo

Adaipeon kat
KaBapLlopde. (zemAbvete
Kuhwdpokedaln Ue KABapO veEPO, v
KaBapiote pe OTPELCRC
KOl AMAWOTE AUTQWTIKG).

Ainavon Kwntripa Edappoote Autavtiko v

KaBaplopog pe pe
Agfapevn Kauoipou QUITOPPUTIOVTLKO KalL v
KaBapd vepod.

AnootpayyioTe Kat v

ZTipodahobihayioq Eavayepiote pe Aadt

AVTIKOTOOTHOTE TNV
Mtepwtn TITEPWTN) KAl AMAWOTE v
AUtavTikd otov aéova.

Npoooyxn! Nna Adyoug aodaleiog, o unxaviopog petadoong (mpoméla) napadidetat xwpic Altmavon.
TomoBetnote €éAato petddoong SAE 90 mpv amod tn Asttoupyia.
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SIMBOLI
Leggi le istruzioni. Attenzione! Rischio di scossa elettrica!
N la benzingz e estremamente Assicurarsi che tutte le parti
Rischio di avvelenamento do- | infiammabile. Evitare di fumare mobili (ad esempio Ielica)
vuto a gas tossici. Utilizzare la | in prossimita del carburante. iano f . pd' :
macchina solo all'aperto Tenere il carburante lontano da | S'ano férme prima di riparare
’ fiamme e scintille. o ispezionare la macchina.
=» L=
x* m c E
Spegnere il motore e scollegare Non riempire il serbatoio del
il cappuccio della candela prima g?mlgqggee gol.r; lﬂ;?n?clcsﬁ'er: Il prodotto & conforme
. . o zi io. i ) . .
d! eseguire qualsiasi mtervgnto & dotata di serbatoi separati | 2 tutte le rispettive normative e
di riparazione o manutenzione per il rifornimento di olio e direttive UE.
sulla macchina. benzina.
L 4
USO PREVISTO <7.

Questo motore fuoribordo é stato progettato e destinato all’'uso su piccole imbarcazioni (con capacita di
carico inferiore a 4 persone) che operano in acque vicines

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

@ Avvertenza: leggere attentamente il manuale prima dell’'uso. La mancata osservanza delle

v

avvertenze e delle istruzioni pud causare danni all’'unita,lesioni fisiche e/o danni alla proprieta.
Conservare il manuale in un luogo sicuro per poterlo consultare.in futuro.

Norme generali di sicurezza

1. Leggere attentamente il manuale di istruzioni prima dell’uso e tenerlo‘@ portata di mano.

2. Non appendere oggetti pesanti al motore fuoribordo, poiché I'imbarcazione potrebbe ribaltarsi.

3. Non modificare il motore per un uso non sicuro o improprio.

4. Non utilizzare il motore fuoribordo dopo aver assunto alcolici o sostanze che potrebbero influire sul
proprio giudizio.

5. Indossare il giubbotto di salvataggio quando si € a bordo.

6. La benzina é altamente infiammabile ed esplosiva e deve essere maneggiata con estrema cautela. Dopo
aver rifornito il motore, assicurarsi che non vi siano perdite di benzina prima di avviare il motore.

7. 1 gas di scarico del motore fuoribordo contengono monossido di carbonio, un gas incolore e inodore
che, se inalato, puo causare lesioni cerebrali o addirittura la morte. | sintomi includono nausea, vertigini
e sonnolenza. Assicurarsi di utilizzare il motore fuoribordo in un’area ben ventilata ed evitare di ostruire
le prese d’aria.

8. Controllare attentamente il motore fuoribordo prima di ogni utilizzo. Controllare regolarmente il tubo
del carburante, le viti, i dadi, il grasso e il collegamento del motore fuoribordo.

9. Assicurarsi che le mani o qualsiasi altra parte del corpo non tocchino I'elica in funzione o le parti che si
surriscaldano dopo il funzionamento del motore.

10. Informarsi sulle leggi e sui regolamenti relativi alle attivita in acqua o al motore fuoribordo del Paese
e non utilizzarlo quando é vietato.

11. Controllare le condizioni meteorologiche prima dell’'uso, non utilizzarlo in caso di maltempo.

12. Informare gli altri della propria destinazione.

13. Utilizzare il fuoribordo con cautela, assicurarsi di navigare entro i limiti di velocita di sicurezza e prestare
attenzione alle barriere sulla superficie dell’acqua.

14. Quando si utilizza il motore fuoribordo in acqua, assicurarsi di mantenere una distanza di almeno 20
metri dai nuotatori, poiché il flusso d’acqua causato dal motore e dalle pale dell’elica puo rappresentare
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un pericolo per i nuotatori.

15. Pulire le parti che sono state in contatto con l'acqua dopo I'uso, altrimenti potrebbero arrugginirsi, e
non lasciare che I'acqua penetri nel motore fuoribordo, altrimenti il motore potrebbe danneggiarsi.

16. Conservare il motore fuoribordo in un ambiente asciutto e pulito. Pulirlo e svuotare il serbatoio del
carburante prima di riporlo.

17. In caso di problemi con il motore fuoribordo, contattare il rivenditore locale per la riparazione e
I'assistenza post-vendita.

18. Non utilizzare all’'interno di abitazioni.

19. Tenere lontano da materiali infiammabili.

20. Non fumare durante il rifornimento.

21. Non versare carburante.

Controllo pre-operativo

A Attenzione! LIVELLO OLIO!

e Assicurarsi di controllare il motore su una superficie piana con il motore spento.

¢ Selezionare un olio con viscosita adeguata alla temperatura della propria zona.

e Riempire l'olio fino al bordo del bocchettone di riempimento.

e Aggiungere l'olio motore lentamente per evitare traboccamenti, poiché la capacita del serbatoio
dell'olio motore é ridotta.

e Controllare il livello del carburante dall’esterno del serbatoio.

e Seil livello del carburante e basso, riempire il serbatoio fino al livello superiore.

¢ Non utilizzare mai miscele di olio e benzina o benzina sporca.

e Controllare la presenza di sporcizia nell’elemento del filtro dell’aria; se 'elemento & sporco, pulirlo

e Controllare che non vi siano bulloni e dadi allentati e, se necessario, serrarli.

Il grado di viscosita SAE é riportato nella tabella seguente (per SAE 15W-40 e SAE 20W-50 consigliati e i loro
intervalli di temperatura di esercizio tipici).

[e— Temperatura ambientale Tipo di olio
m -25°Cto+50°C 15W=40
-15°Cto+55°C 20W.- 50

Avvio e arresto del motore

Avvio del motore

¢ Portare l'interruttore del motore in posizione “ON” (sul lato dell’attrezzatura).

e Per avviare un motore freddo, portare la leva dello starter in posizione chiusa.

* Premere piu volte il bulbo di adescamento fino a quando non si nota visivamente un flusso di carburante
nel ritorno del carburante.

¢ Tirare leggermente la maniglia di avviamento fino a sentire resistenza, quindi tirare con decisione e
riportare delicatamente la maniglia di avviamento in posizione iniziale.

¢ Ruotare la leva dello starter in posizione aperta, man mano che il motore si riscalda.

Procedura di avviamento

1. Abbassare il motore in posizione di funzionamento e controllare quanto segue

e Livello del carburante.

e Livello dell’olio (se il serbatoio dell’olio lubrificante & separato).

e Fissaggio del motore.

e Elica libera.

2. Allentare la vite di sfiato dell’aria sul tappo del serbatoio del carburante di 2 o 3 giri (se presente).
3. Collegare saldamente il tubo del carburante sia al serbatoio che al motore.

4. Premere la pompetta di adescamento fino a quando non diventa rigida.

5. Assicurarsi che la manopola dell’acceleratore sulla maniglia sia in posizione START.

6. Agganciare la piastra di blocco all'interruttore di arresto di emergenza e legare il cordino al polso.
7.Estrarre lo starter se si avvia il motore a freddo.

8. Awviare il motore tirando la maniglia di avviamento (avviamento manuale).
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9. Spingere indietro lo starter.
10. Controllare la pompa del carburante per assicurarsi che la membrana non sia strappata.
11. Controllare il carburatore per assicurarsi che la vite di scarico non sia aperta.

Se il motore si avvia ma si spegne quasi immediatamente:
1. Controllare che lo starter sia stato reinserito.
2. Controllare i punti da 1 a 11 sopra indicati.

Se il motore si avvia ma si spegne:

1. Controllare che I'elica non sia bloccata.

2. Ispezionare le candele e pulirle se necessario.

Se il motore continua a non avviarsi, rivolgersi a un meccanico.

Manutenzione dopo I'immersione

1. Rimuovere il coperchio del motore e sciacquare la testa motrice con acqua dolce.

2. Scollegare i cavi delle candele e rimuovere le candele.

3. Scollegare i tubi del carburante dal motore. Svuotare e pulire tutti i tubi del carburante e il serbatoio.
4. Posizionare il motore in posizione orizzontale (con le aperture delle candele rivolte verso il basso) e far
uscire tutta 'acqua ruotando lentamente il volano per circa 20

volte o fino a quando non ci sono pitll tracce d’acqua.

5. Svuotare il carburatore: posizionare il motore in posizione verticale e rimuovere il carburatore per lo
smontaggio e lo svuotamento

6. Smontare, pulire e sciacquare il motorino‘di avviamento, i connettori elettrici e tutte le apparecchiature
elettriche con acqua dolce. Quindi trattarli

con uno spray elettrico che rimuove I'acqua e‘asciugarli accuratamente prima del montaggio.

7. Iniettare lubrificante per fuoribordo nei fori delle candele.

8. Se il motore mostra segni di ingresso di sabbia (sabbia sotto il coperchio del motore o un leggero rumore
di sfregamento o raschiatura quando

il volano viene ruotato), non tentare di avviare il motore.\Deve'essere smontato e pulito.

9. Rimontare le parti. Avviare il motore e farlo funzionare per 30/minuti in acqua dolce.

10. Se il motore non si avvia, rimuovere nuovamente le candelé e verificare se e presente acqua sugli
elettrodi; in tal caso, soffiare via 'acqua e reinstallare o sostituire con candele nuove.

Ripetere la procedura di avviamento.

Arresto del motore
Spostare la leva dell’acceleratore nella posizione piu lenta (sul lato dell’attrezzatura) e ruotare I'interruttore

del motore in posizione “OFF” (sul lato dell’attrezzatura). Impostare la leva dell’acceleratore nella posizione
desiderata (sul lato dell’attrezzatura).

OPERAZIONE

ATTENZIONE! Versare la quantita corretta di olio prima di avviare il motore (0,6 L).

L'apparecchiatura viene spedita dalla fabbrica senza olio lubrificante. Prima di utilizzare
'apparecchiatura, riempirla con olio lubrificante.

| serbatoi di carburante portatili per motori fuoribordo sono dotati di una pompa di adescamento
manuale. E necessario premere pil volte la pompa per aspirare il carburante allavvio del motore
o per continuare a fornire carburante al motore in caso di guasto della pompa del carburante. E
necessario prestare attenzione a non premere eccessivamente la pompa, poiché cio potrebbe causare
perdite nel sistema di alimentazione o inondare il motore con una quantita eccessiva di carburante,
rendendo difficile I'avvio. La pompa deve essere premuta solo fino a quando non diventa rigida.

Il serbatoio e inoltre dotato di una vite di sfiato, che deve essere allentata per sfiatare il serbatoio durante
il funzionamento del motore. Assicurarsi che la vite di sfiato sia completamente chiusa durante il trasporto

del serbatoio per evitare fuoriuscite.
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Sistema di lubrificazione interno

I motori a benzina sono lubrificati dalla circolazione dell’olio dalla coppa (carter). Una quantita insufficiente
di olio causera il surriscaldamento del motore e alla fine il suo grippaggio. Una quantita eccessiva di olio
sporchera le candele, causando fumo dallo scarico e pesanti depositi di carbonio. Entrambe le situazioni
causeranno il guasto del motore. Aggiungere 600 ml di olio.

Montaggio di un motore fuoribordo

Il metodo per fissare un motore fuoribordo all'imbarcazione prevede I'uso di morsetti a vite serrati a
mano. Questi morsetti fissano lo specchio di poppa dell'imbarcazione tra la staffa di montaggio del motore
e le piastre filettate. Il loro serraggio deve essere controllato ogni volta che si utilizza il motore. E inoltre
necessario utilizzare una fune o una catena di sicurezza per fissare il motore all'imbarcazione e impedire
che il motore cada dalla barca se i morsetti si allentano durante il funzionamento dell’imbarcazione. Sui
motori fuoribordo piu grandi, la staffa di montaggio e solitamente fissata con bulloni alla piastra dello
specchio di poppa. Si tratta di un metodo piu sicuro, ma & necessario controllare regolarmente che non
si allenti.

Angolo di assetto

Modificando I'angolo di guida del motore fuoribordo, & possibile sollevare o abbassare la prua
dell'imbarcazione. Le prestazioni e la stabilita di un’imbarcazione dipendono in larga misura dal corretto
assetto del fuoribordo. L'angolo di assetto corretto dipende dalle caratteristiche di manovrabilita
dellimbarcazione, dalle dimensionisdel fuoribordo, dalle condizioni del mare e dal carico. E quindi
necessario prestare attenzione pér garantire che il fuoribordo sia regolato correttamente in base alle
diverse condizioni del mare e di carico. Sui fuoribordo piu piccoli, I'angolo di assetto viene regolato
manualmente spostando un’asta di regolazione in diversi fori nella staffa di montaggio. | fuoribordo pit
grandi sono solitamente dotati di un interruttore di assetto montato sulla leva del comando a distanza.

Allentare le 2 viti 37 nella figura sopra per regolare I'angolo del motore fuoribordo (Fig. 1). Installare la
parte 27 come mostrato nella figura sopra. Prima/del mentaggio, allentare la parte 37, fissare le parti 27
e 38 con l'attrezzo 41, assemblare le 4 parti 42 comeé mostrato nella figura sopra. Quindi fissare la parte
42 e la parte 37. Assicurarsi che il pezzo 37 possa muoversi correttamente dopo aver serrato i pezzi 37 e
42 (Fig. 2, 3).

Installare il motore fuoribordo correttamente assemblato sulla tavola della barca. Fissarlo saldamente (Fig.
4, 5). Osservare i vari angoli in Fig. 6 (a = angolo insufficiente, b = angolo'corretto, ¢ = angolo eccessivo).

TRASPORTO E STOCCAGGIO

Avvertenza: durante il trasporto e lo stoccaggio, il motore fuoribordo deve sempre essere in posizione
verticale per evitare che I'olio motore penetri nella camera di combustione

e Svuotare il carburante dal serbatoio.

e Premere pill volte la pompa di adescamento e svuotare nuovamente il carburante dal serbatoio.

e Rimuovere il tappo di riempimento dell’olio e scaricare I'olio.

e Riempire l'olio fino al bordo del bocchettone di riempimento. Conservare il motore in un luogo pulito.
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DATI TECNICI

Modello GM2500

Tipo di motore Cilindro singolo, 4 tempi, raffreddato ad aria
Cilindrata 196 cc

Alesaggio x corsa 70 * 51 mm

Potenza nominale 6,5 hp

Siaer:gﬁ;asdl funzionamento a 3600 rpm

Sistema di avviamento Avviamento a strappo (avviamento manuale)
Capacita del serbatoio del

carburante L3t

Capacita dell'olio motore 0,60 L

Diametro dell'elica 200 mm

Altezza del transom 43.cm

Rapporto di trasmissione 27:14

Peso netto 22 kg

MANUTENZIONE DEL MOTORE FUORIBORDO

Sistema di alimentazione
Il sistema di alimentazione deve essere ispezionato regolarmente per verificare la presenza di perdite,
crepe o malfunzionamenti.

Ispezione del sistema di alimentazione

1. Perdita dal carburatore. Crepe o altri danni al tubo del carburante

. Malfunzionamento o perdita dalla pompa del carburante. Perdita dalfiltro del carburante
. Perdita dal serbatoio del carburante. Perdita dal connettore del carburante

. Perdite dal raccordo del tubo del carburante. Perdite o danni alla pompa diladescamento
. Crepe o altri danni al tubo del carburante

. Perdite dal filtro del carburante

. Perdite dal connettore del carburante

. Perdite o danni alla pompa di adescamento

ONO U WN

Pulizia del serbatoio del carburante portatile e del relativo filtro

Almeno una volta ogni sei mesi, svuotare il serbatoio del carburante, versare una piccola quantita
di detergente e pulirlo accuratamente agitando. Sciacquare l'interno con acqua fresca e svuotarlo
completamente. Ripetere le procedure di risciacquo e svuotamento pil volte fino a rimuovere tutto il
detergente dall’interno del serbatoio. Pulire accuratamente il filtro del serbatoio (situato all’estremita del
tubo di aspirazione) con detergente e asciugarlo all’aria.

Pulizia del filtro carburante del motore
Il filtro carburante del motore deve essere pulito ogni 20 ore di funzionamento o ogni mese. In alcuni

paesi, la qualita del carburante & scadente, pertanto la pulizia del filtro deve essere effettuata pil
frequentemente.

Spegnere il motore prima di rimuovere il filtro. Tenere lontano da scintille, sigarette, fiamme o altre fonti
di accensione. Rimuovere i tubi del carburante e pulire il filtro con detergente. Asciugare il filtro all’aria,
quindi rimetterlo in posizione assicurandosi che I'alloggiamento del filtro sia avvitato saldamente.

Cambio dell’olio del cambio
L'olio del cambio deve essere sostituito ogni 100 ore di funzionamento o ogni tre mesi, a seconda di quale
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delle due condizioni si verifica per prima. Svuotare il cambio in un contenitore aprendo il tappo di scarico
dell’olio, quindi il tappo del livello dell’olio. Con il motore fuoribordo in posizione verticale, iniettare l'olio
del cambio raccomandato nel foro del tappo di scarico dell’olio fino a quando non inizia a fuoriuscire dal
foro del tappo del livello dell’olio. Inserire e serrare entrambi i tappi di scarico. E preferibile utilizzare SAE
90.

Pulizia o sostituzione delle candele

Le candele di un motore fuoribordo possono diventare oleose e ricoprirsi di un deposito nero in breve
tempo. Quando cio accade, il motore funzionera in modo irregolare o potrebbe persino non avviarsi. Le
candele devono quindi essere rimosse e ispezionate dopo 20 ore di funzionamento o una volta al mese.
Se le candele sono sporche, devono essere pulite o sostituite con altre nuove, come raccomandato per
quel tipo di motore.

Controllo della scintilla

Se un fuoribordo gira ma non si avvia, & necessario controllare la scintilla della candela per individuare
il problema. Per farlo, assicurarsi innanzitutto che vi sia una buona ventilazione e che non siano presenti
vapori di carburante. Rimuovere la candela dal motore e ricollegarla al cavo. Tenere il corpo della candela
contro il blocco motore (per metterla a terra) e avviare il motore. La scintilla dovrebbe essere visibile
attraverso la fessura. Tenere la candela lontana dal foro di inserimento per evitare il rischio di accensione.

Se e presente la scintilla: Le candele sono asciutte: controllare I'alimentazione del carburante, i tubi e i filtri.
Le candele sono sporche: pulire @ sostituire le candele. Le candele sono bagnate: il motore & inondato,
lasciarlo riposare per un po’ e riprovare:'Se non c’é scintilla: Cablaggio allentato o bagnato. Controllare che
tutti i collegamenti elettrici siano ben saldi, puliti e asciutti. Spruzzare i cavi sporchi e bagnati con uno spray
idrorepellente. Se il motore continua a non avwviarsi, consultare un meccanico. Quando si sostituiscono
le candele, fare attenzione a non serrarle eccessivamente, poiché cid potrebbe danneggiarle o rendere
difficile lo svitamento.

Eliche

Le eliche possono essere facilmente danneggiate da estacoli presenti nell’acqua, urti contro il fondo e
corrosione. Anche un danno minimo puo causare una“fiduzione della velocita. Le eliche dei motori
fuoribordo sono dotate di un perno di sicurezza, progettato per rompersi se I'elica urta un oggetto solido. Il
perno é facilmente sostituibile. Se una pala dell’elica & piegata o gravemente scheggiata, & meglio montare
una nuova elica, poiché quella danneggiata non funzionera correttamente. Assicurarsi di montare solo
eliche raccomandate dal produttore del motore fuoribordo. Ogni tre'mesi, I’elica deve essere smontata e
I'albero dell’elica lubrificato.

Ispezione e manutenzione periodiche

La tabella seguente fornisce una linea guida per le procedure di manutenzione periodica.

Queste ispezioni e manutenzioni sono consigliate per i motori fuoribordo utilizzati in media 20 ore al
mese. A seconda

delle condizioni di funzionamento, potrebbe essere necessario modificare gli intervalli tra le procedure di
manutenzione.

Istruzioni per il rifornimento

La benzina é altamente infiammabile ed esplosiva:

1. Non fumare durante il rifornimento, tenersi lontani da fiamme, fuochi e altre fonti di accensione.
2. Spegnere il motore fuoribordo prima di effettuare il rifornimento.

3. Utilizzare solo benzina senza piombo. Utilizzare olio per motori a 4 tempi.

4. Non versare la benzina. Utilizzare un panno pulito per rimuovere la benzina versata.

5. Quando si avvia il motore, mantenere una distanza di almeno 3 metri dal punto di rifornimento.
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PROGRAMMA DI MANUTENZIONE

Frequenza
Lavori di manu- .
H Azione i i i i2
tenzione Ogni mese Ogn|§ Ogn|§ Ogni Ognl-
mesi mesi anno anni
Motore Esegui in acqua dolce v
. Controlla e
Filtro del carburante . v
pulisci
Albero di trasmissione Rimuovi e pulisci v
. . Rimuovi e strofinare
Codice di zinco . v
pulito
Sciaqua con acqua
Testa del motore dolce, pulisciconscrc v
e applica grasso
Lubrificazione del :
motore Applica grasso v
Serbatoio del Pulisci con
erbatoio de
carburante detergente e acqua v
dolce
Svuota e riempi con
Carter . v
olio
Sostituire la girante
Girante e applicare grasso v
all’albero motore

Attenzione! Per motivi di sicurezza, il sistema di transmissione viene fornito senza lubrificante al momento della
consegna. Si prega di installare olio per trasmissioni angolari prima di mettere in funzione la macchina, preferibilmente
SAE 90.

* || produttore si riserva il diritto di apportare piccole modifiche al design del prodotto e alle specifiche tecniche
senza preavviso, a meno che tali modifiche non influenzino in modo significativo le prestazioni e la sicurezza dei
prodotti. Gli accessori descritti/illustrati nelle pagine del manuale in vostro possesso possono essere applicabili
anche ad altri modelli della gamma di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere
inclusi nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e |a validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione,
ispezione, manutenzione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti
esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con le attrezzature fornite. L'utilizzo del prodotto con attrezzature non prescritte puo

causare danni o persino lesioni gravi o morte. |l produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni
derivanti dall’uso di attrezzature non prescritte.
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CUMBO/IN

MpoyeTeTe MHCTPYKLMUTE. BHumaHwme! Puck ot Tokos yaap!
PUCK OT OTpaBAHE C TOKCMYHM beHsnHbT emmaﬁxmoqngenHo YBeperte Ce, Ye BCUYKM ABMKELLM
3ananum. U3bareante ga
rasose. PaboTtete ¢ mawwuHata A ce yactu (Hanpumep nepkara) ca

nywure B 61130CT 40 ropuBo.
€aMo Ha OTKpuTO. [pbKTe ropusoTo Aaney ot
nAambLM U UCKPU.

¥ ]

Cnipete asuratens v ussagere He nbnHeTe pesepsoapa 3a

cnpenu, nNpeau Aa pemoHTupare
WK NpoBepsBaTe MalIMHaTa.

KanaykaTa Ha 3anansalaTta rOPMBO CbC CMeC OT BeH3UH MpoayKTbT oTrosaps

csew, npeau fa 3anoyHeTe “ macno. MawwuHata uma Ha BCMYKM CHOTBETHU £

PEMOHTHU WAM NOAAbPKAWM | OTAenHn pesepsoapyu 3a | PEMIAMEHTU M ANPERTUBM Ha EL.
paboTu No malmnHara. Macno ubeHsunH.

NPEAHA3HAYEHUE ’40 .

To3u n3BbHO60PAOB ABUraTeN € NPOEKTUPAH U NMPeLHA3HaYeH 33 Maku NOAKM (C KanauuTeT No-mMasko oT
4 pylin), KOUTO ce U3MNoN3BaT B 6M3KKN BOAM.

MHCTPYKLUWUU 3A BE3SOMNACHOCT

Mpeaynpexkaenue: MpouyeteTe BHUMATENHO PbKOBOACTBOTO npean ynotpeba. HecnassaHeto Ha
npeaynpesKAeHUATa U MHCTPYKLMWUTE MOXe f[a JoBefe. [0 MnoBpeaa Ha YCTPOMCTBOTO, dusmuecku
HapaHABaHUA U/MAn MMywiecTBeHM LWeTn. CbXpaHABaiiTe PbKOBOACTBOTO Ha CUFYPHO MACTO 3a Gbaewa
cnpaeka.

06wy npaBuna 3a 6esonacHocT

v

1. Mons, npoyeteTe BHUMATENHO MHCTPYKUMATA 3a ynoTpeba npeau ynotpeba u A apbKTe Ha yaobHo
M#ACTO.

2. He 3aKauaiTe TEXKKM NpesMeTH Ha M3BbHOOPA0BMA ABUTaTEN, ThIA KaTO I0AKATa MOMKE Aa ce NpeobbpHe.
3. He mogudurumpaiite gsuratens 3a onacHa UamM HenpasuaHa ynotpe6a.

4. He ynpasnssaiite n3sbH60pA0BMA ABUraTen caed ynotpeba Ha ankoxon Uav HapKoTULM, KOMTO moraT
2 NOBAWAAT HA MPeLeHKaTa Bu.

5. HoceTe cnacuTenHa »unetka, Korato cTe Ha 6opaa.

6. BEH3MHBT e CUAHO 3anannm 1 B3pnBoonaceH n TpabBa aa ce 6opaBu C HEro € roAsAMO BHUMaHKe. Cneg,
3aperkaaHe Ha ABUraTeNs C ropuBo, yBEPETE Ce, Ye HAMA Pa3NaT 6eH3MH, Npeau Aa CTapTupaTe ABuUraTens.
7. U3nyckaHuTe OT M3BbHEOPA0BMA ABUraTeN ra3oBe CbAbPHKaT BbINIEPOAEH OKCUA, KOMTO e Be3upereH
M 6e3sMMpPUC ras, YMeTo BAMLIBAHE MOXKE Aa A0Bede A0 MO3bYHM YBPEXAAHWA WM LOPU CMBPT.
CMMNTOMWUTE BK/OYBAT rafieHe, 3amaiiBaHe, CbHAMBOCT. YBepeTe ce, Ye M3Non3BaTe M3BbHOOPAOBMA
Aguraten Ha gobpe NPoBeTPMBO MACTO M He BI0KMPANTE BEHTUNALMOHHUA OTBOP.

8. Mons, nposepeTe M3BbHHOPA0BMA ABUraTe BHUMATEIHO NPeam BCAKa eKcnioaTaumsa. Mposepsasaite
pesfioBHO rOpUBONPOBOAA, BUHTOBETE, rAMKUTE, CMa3KaTa U KOMBUHALMATA Ha M3BbHOOPA0BUA ABUraTEN.
9. YBepeTe ce, Ye pbLETE BUM UAKM APYra Y4acT OT TAJIOTO BM He [AOKOCBAT BbPTALMA CE BUHT UM YacTuTe,
KOMTO Ce HarpsBsar cnej, nyckaHe Ha gsuratens.

10.3ano3HaiTe ce CbC 3aKOHWUTE M pasnopenduTe OTHOCHO BOAHWTE AEMHOCTM WAU WU3BbHOOPAOBUA
ABWraTen B CTpaHaTa M He ro U3noa3BaiTe, KoraTo e 3abpaHeHo.

11.MpoBepeTe METEOPONOTMYHNTE YCNOBMA npean ynotpeba, He ro M3nonsBaiTe npu Jowwu
MEeTeopPOIOTMYHU YC0BUS.

12. YBegomeTe pyrute Kbae oTvsaTte.

13.PaboteTe BHMMaTeNHO C W3BbHOOPAOBMA ABWraTesl, Korato ro M3nonssaTe, yBepeTe Cce,
Ye JflofKaTa Ce [ABWXKM B pamKuTe Ha 6e3onacHata CKOPOCT M BHWMaBaiiTe 3a NpenaTcTBuA
Ha BOAHaTa NOBbPXHOCT.

14. KoraTo v3nonssaTe “3BbHHOPAOBUA MOTOP BbB BOAATa, Ce YBEpETE, Ye NOAAbpIKaTe PasCTofHUe OT
noHe 20 meTpa OT NJyBUWTE, Tbi KaTo BOAHOTO TEYEHUE, MPUYMHEHO OT MOTOPA M MepKaTta, MoXe Aa
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npeacTaBNABa ONACHOCT 3a NAyBLUUTE.
15. MoyuncTeTe yacTuTe, KOUTO ca BUAM BBB BOAATa, C/ies ynoTpeba, Thil KaTo Te MOraT Aa PbKAACaT, U
He MO3BONIABANTE BOAA Aa NonajgHe B ABWraTeNa Ha M3BbHOOPA0BMA MOTOP, Tbil KaTO TOBa MOXe Ja ro
nospeau.

16. CbxpaHsaBaiiTe U3BbHOOPAOBUA CU MOTOP B CYXO U YUCTO NomeLlleHue. MNoyuncTeTe ro U nsnpasHete
pesepBoapa 3a rop1eo, Npeau Aa ro CbxpaHute.

17. AKo umaTe npobnem ¢ M3BbLHOOPAOBUA CU MOTOP, MOIA, CBBPIKETE Ce C MECTHUA CU AUNBP 33 PEMOHT
n cneanpogarkbeHo obcnykBaHe.

18. He n3nonsgaiite B 3aKpuUTU NOMELLEHUA.

19. lpbKTe ganey ot 3anaiMmu matepuani.

20. He nyweTe no Bpeme Ha 3apexaaHe.

21. He pasnuBaiite ropuso.

MpoBepKa npeau onepauus

A BHumanune! HUIBO HA MAC/I0TO

* YBepeTe ce, Ye NpoBepsBaTe ABUraTens Ha paBHa NOBbPXHOCT, KOTaTO ABUTATENAT € USK/IIOYEH.

* M3bBepere Macno C NOAXOAALLA BUCKO3UTET CNOpes TemnepaTypaTa Bbs Balims PaioH.

e HanbaHeTe macnoTo Ao pbba Ha MbPAOBMHATA 33 MbJIHEHE C MAC/IO.

e [lo6aBeTe mac/ioTo 3a ABUraTesis 6aBHO, 3a Aa u3berHeTe NpenvBaHe, Tbil KaTO pe3epBOapPBT 338 Maca0
3a ABUraTens e c MasbK KanauuTer.

¢ [IpoBepeTe HWBOTO Ha rOPUBOTO OTBLHLUHATA CTPaHa Ha pe3epBoapa.

® AKO HMBOTO Ha FOPUBOTO € HUCKO, HaNbJIHETE pe3epBoapa A0 ropHaTa rpaHuLa.

* HuKora He M3NoON3BaTe CMEC OT MACAO UBEH3UH AN MPbCEH BEH3UH.

¢ [IpoBepeTe 33 3aMbPCABAHUA BbB Bb3AYWHUA'GUATHP. AKO GUATHPBT € MPbCEH, NOYKUCTETE 0.

¢ [IpoBepeTe 3a pasxnabeHn 6ONTOBE U ralikM 1 LUiBaTerHeTE, ako € HeobXoAMMO.

CreneHTa Ha BUCKo3uMTeT no SAE e npeacTaseHa B cnegHarta Tabivua (3a npenopbuntesnHute SAE 15W-40
1 SAE 20W-50 1 TeXHUTE TUNWYHM AMana3oHM Ha paBoTHaTeEMNepaTypa).

[e— TemnepaTtypa Ha OKosiHaTa cpea Tun macno
m -25°Cto+50°C 15W=40
-15°Cto+55°C 20W.- 50

CTapTupaHe M cnupaHe Ha gBuraTtens

CrapTupaHe Ha aBuratens

® 3aBbpTeTe KAloYa Ha ABuraTtens B nonoxeHune ,ON“ (ot cTpaHa Ha obopyaBaHeTo).

® 33 fga cTapTuparte CTyAEH ABUraTen, NpeMecTeTe 10CTa Ha APOCENa B 3aTBOPEHO MONOKEHME.

e HaTucHeTe HAKO/IKO NbTM BYTOHa Ha MOMMWYKAaTa, AOKATO BMAMTE, Ye TOPMBOTO 3amoysa Aa Teuye B
pe3epBoapa 3a BPbLLAHE HAa FOPUBOTO.

¢ [IbpnaiiTe NeKo ApbiKKaTa Ha CTapTepa, A0KaTo No4vyBCTBaTe CbMPOTUB/IEHUE, CNef, KOeTOo A ApbrHeTe
6bP30 1 A BbPHETE BHUMATENHO.

® 3apbpTeTe N0CTa Ha Apocesia B OTBOPEHO MONOXKEHWE, OKATO ABUraTeNAT 3arpAga.

Mpoueaypa 3a crapTupaHe

1. CnycHeTe aguraTens B paboTHO MONOXKEHME U MPOBEPETE CNEAHOTO

* H1BOTO Ha ropusoTO.

® HMBOTO Ha Mac/0TO (aKo MMa OTAENEH Pe3epBOap 3@ CMA30YHO Macso).

* 3aKkpenBaHeTo Ha ABuratens.

¢ [lponenepa.

2. PasxnabeTe BUHTa 3a BEHTU/IALMA Ha KanaykaTa Ha pesepBoapa 3a ropuso ¢ 2 uaum 3 oboporta (ako uma
TaKbB).

3. CebpKeTe 34paBO ropMBHMA MapKyy KbM pe3epBoapa 3a ropuBo 1 ABUratens.

4. HaTucHeTe ByTOHa 3a NogKayBaHe, AOKATO CTaHe TBbPA.

5. VYBepeTe ce, Ye ApbXKKaTa Ha ApocesnHaTa K/aana Ha pbKoxBaTKaTa e B nonoxeHuwe START.
6. 3aKkpeneTe 3ak/1t04YBALLATA NIACTMHA KbM aBapUMHMA NPEKBCBAY M 3aBbPMKETE LWHYPA 3a KUTKaTa CU.
7. V3Ternete gpocenHata Knana, ako ctapTupare CTyAeH ABuraten.
8. CTapTupaiiTe ABuUraTens, KaTo ApbNHETE APbMKKATa Ha CTapTepa (PbYHO CTapTUpaHe).
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9. BbpHeTe AgpocenHaTa Knana obpatHo.
10. MNpoBepeTe ropmsHaTa NOMMa, 3a 43 Ce yBepUTE, 4e MembpaHaTa He e pa3kbCaHa.
11. MNpoBepeTe KapbypaTopa, 3a 4a Ce yBepuTe, Ye U3TOUHUAT BUHT He € OTBOPEH.

AKO ABUraTenaT CTapTUpa, HO CNUpa NOYTK BeAHara:
1. NposepeTe fanun gpocenHata knana e usbyraHa obpaTHo.
2. NposepeTe To4kn 1 go 11 no-rope.

AKo ABuraTenAar ctapTupa, Ho cnupa:

1. MposepeTe fanu nponenepst He e 6AOKMPaH.

2. MpoBepeTe CBELUTE U T'M NOYUCTETE, aKO € HeobXoANMO.

AKO ABUraTenAT BCe OlLe He CTapTUpa, MOTbpceTe MexaHW4YHa NOMOLLL.

O6cnyxKBaHe cnep notansHe

1. CBaneTe Kanaka Ha ABuraTensa v U3nnakHeTe 3a/BMXKBaLLLEATA [/1aBa C NPACHa BOAA.

2. U3kntoyeTe KabennTe Ha CBELLUTE U U3BAJETE CBeLUUTE.

3. M3kntoyeTe roprBHUTE TPBOM OT ABUraTens. M3nelite 1 noyncreTe BCUYKM rOpUBHU TpBOM 1 pe3epBoapa
3a ropuso.

4.MoctaBeTe  ABUraTeNs B XOPWU3OHTAJIHO  MONOMeHWe  (oTBOpWTE  Ha  CBewuTe  Ha-
[ony) v usuedeTe uAanata BoAa,  Kato  6aBHO  BbpPTUTE  MaxoBuMKa  okono 20
NBTU UK AOKATO He OCTaHaT CneauoT Boaa.

5. U3ToueTe KapbypaTopa: nocTaBeTe 4BUraTens B U3NPaBeHO NOOKEHUE U AeMOHTUpalTe KapbypaTtopa
3a pasrobaBaHe v U3To4BaHe.

6. Pasrnobete, nouncTeTe U U3NNAKHETECTAPTEPA, ENEKTPUYECKUTE CbEAVHUTENN U LIANOTO ENEKTPUYECKO
obopyasaHe ¢ npAcHa Boga. Cneps ToBa rn TpeTUpaliTe C e1eKTPUYeCcKM cnpeii 3a U3TackBaHe Ha BogaTa
1 1 nscyleTe gobpe npeau crnobssaHe.

7. BnpbcKaitTe cmaska 3a M3BbHOOPA0BY ABUraTeNN BOTBOPUTE Ha CBELLMUTE.

8.AKO  [ABMraTenAaT  MoKasBa  Npu3HauuM, 4el B HeEro €  MPOHWKHan  nAacbk  (na-
CBbK nos  Kanaka Ha  auratens WAN IR0 CKbplUaHe  wau LypKaHe npu
BbpTE-HE HAa MaxOBWKa), He Ce OMUTBaMTe Aa CTapTUpaTe ABuiatens. Toi Tpabsa Aa 6bae pasrnobeH u
NOYUCTEH.

9. CrnobeTe 0THOBO YacTuTe. CTapTUpaiTe ABUraTens u ro octaBeteda pabot 30 MUHYTH B NpACHa BOAaA.
10. AKO ABUraTenaT He CTapTMpa, M3BajeTe OTHOBO CBELUMTE MyMpoBepeTe Jann MMa BOAA BbpXY
enekTpoauTe. AKO UMa, U3ayxalTe BOAaTa U MOHTUPANTE OTHOBO MAMN3aMeCTeTe CbC CBEXW CBELLM.
MoBTOpeTe NpoueaypaTa No cTapTupaHe.

CnupaHe Ha auratens

MpemecTeTe NocTa Ha AgpocenHaTta Knana B Ha-6aBHOTO MosiokeHue (OT cTpaHa Ha obopyaBaHETo) U
3aBbpTeTe KAloua Ha ABuratens B nonoxeHue ,OFF” (oT cTpaHa Ha obopyaBaHeTo). HacTpoiite socTa Ha
ApocenHaTa K/ana B ¥KesaHoTO NosioxKeHue (0T cTpaHa Ha 06opysBaHeTo).

ONEPALNA

A\

MpeHocumUTe pesepBoapm 3a ropuBo 3a M3BbHOOPAOBK ABuraTenu ca obopyaBaHKU ¢ pbyHa Nomna 3a
nbaHeHe. Ta Ce HaTUCKa HAKOJIKO MbTW, 3a 4a Ce U3TerIM rOpMBO MPU MbPBOHAYANIHOTO CTapTMpaHe Ha
ABWraTens Wav 3a 4a NPOLb/IXKM [ia Ce NOAABA rOPUBO KbM ABUraTeNs B C/lyyait Ha NoBpeaa Ha ropuBHaTa
nomna. Tpabsa ga ce BHMMaBa a3 He Ce HaTUCKa NpeKaNeHo CUMIHO MOMMaTa, Tbil KaTo ToBa MOKe Aa
[0Bee A0 Te4oBe B ropMBHaTa CUCTEMA UM [a 3a/ee ABUraTens C NpeKaseHo MHOTO ropuBo, KOETO Le
3aTpyAHM CcTapTvpaHeTo. NomnaTta TpsabBa Aa ce HaTUCKa Camo A0KaTo CTaHe TBbpaa.

% BHUMAHME! Mpegu pa craptupaTte ABuratens, Hanmb/HeTe ¢ HeobxoaMMoTo
/¢ Konuuectso macno (0,6 n).

O6opypaBaHeTo ce goctaes ot dabpukarta 6e3 cmazouHo macno. Npean aa usnonssare
060pyABaHETO, HaNb/IHETE ro CbC CMA304HO Mac/o.

Pe3sepBoapbT e cHabaeH M C BEHTUNALMOHEH BUHT, KOWTO Tpsbea Aa ce pa3xiabu, 3a Aa ce nposeTpu
pesepBoapbT Npu paboTa Ha Asuratens. YBepeTe ce, Ye BEHTUNALMOHHUAT BUHT € HaMb/IHO 3aTBOPEH Npwu
TpaHcMopTUpaHe Ha pe3epBoapa, 3a Aa ce NPeAoTBPaTH pasnBaHe.
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BbTpelwHa cMa3oyHa cuctema

BeH3nHOBUTE ABUraTeNn ce CMa3BaT Ypes LMPKYIALMa Ha Mac/io OT KapTepa (kapTepa). HegoctaTbyHOTO
KOJIMYECTBO Macio LWe AoBese A0 MperpAsaHe Ha ABwratena M B KpaiHa cmeTka Ao 610KvpaHe.
M3/IMLHOTO KOIMYECTBO Mac/o LLe 3aMbPCK CBELLMTE, Lie AoBede A0 NyLIeHe Ha u3nyckatesHata Tpbba
1 00 o6pasyBaHe Ha rolemu KOIMYecTBa BbIEPOAHM OT/NaraHus. M agere Lie AoBeAaT 4O NoBpesa Ha
asuratens. lobasete 600 ml macno.

MoHTupaHe Ha u3BbH60PAOB ABUraTen

/138bHOOPAOBMAT ABMraTeN Ce 3aKpenBa KbM NN1aBaTeHMA Cbf, C NOMOLLTA Ha PbYHO 3aTArallM Ce BUHTOBM
ckobu. Te 3aTaraT TpaHLEBaTa AbCKa Ha NNaBaTeNHUA Cbf, MEXAY MOHTaXXHaTa ckoba Ha Aguratens u
BUHTOBMTE Nioun. TAxHaTa cTerHaTocT TpAbBa Aa ce NpoBepsABa Npu Bcaka ynoTpeba Ha Auratens.

3a Aa ce 3aKpenu ABUraTenaT KbM MaaBaTeNHus Cba, M Aa Ce NpeaoTBpaT NagaHeTo My OT JIoAKaTa, ako
cKobuTe ce pas3xnabaT no Bpeme Ha pabota, TpabBa Aa Ce M3M0N3Ba M NPeANasHO BbXKe WM BEpUra.
Mpun no-ronemmte M3BbHEOPAOBM ABUraTENM MOHTaXKHaTa CKoba 0BMKHOBEHO ce 3aKpensa ¢ 6ontose
npes TpaHuesaTa nao4ya. ToBa e No-curypeH mMeTos, HO TpAbBa Aa ce M3BbPLUBAT PEAOBHM NPOBEPKM 3a
pa3xnabsaHe.

‘brbs Ha TpUMMUpaHe

Ypes npomsHa Ha brb/ia Ha 3afBUXKBaHE Ha M3BBHOOPAOBMA ABUraTEN HOCHT HA NIABATE/IHUA Cb/, MOXE
[a ce NoBAUrHe unv ceanu. EKCnioatauMoHHNUTE XapaKTePUCTUKM U CTaBUAHOCTTa Ha NAaBaTeHUA CbA,
3aBUCAT 4O ro/iAMa CTeneH OT NPaBW/IHOTO TPUMUPaHe Ha U3BbH6OPAOBUA ABUraTen. MPaBUIHUAT brbA
Ha TPUM 3aBWCH OT XapaKTEPUCTUKUTE Ha yNpaB/ieHWe Ha NaaBaTeNHUA Cb/l, pa3mepa Ha M3BbHHOpA0BUA
ABUWraTes, CbCTOAHMETO Ha MOPETO U HaToBapBaHETO.

CnepoBatenHo Tpabea Aa ce o6bpHe BHMMAHUWE, 33 4@ Ce rapaHTUPa, Ye U3BbHOOPAOBUAT ABUTaTeN e
TPMMMPAH NPABUHO NPY Pa3INYHK YCNOBMA HAMOPETO M HaToBapBaHe. [pn No-mankuTe U3BbHHOPA0BU
OBUraTeNIM brbabT Ha TPUM Ce peryampa PbYHO, KaTo ce Npemectsa peryanpalla npbyka B pasiuyHu
OTBOPM B MOHTaKHaTa ckoba. Mo-ronemute n3BbHEOPA0BM ABUraTENM OBMKHOBEHO MMAT NPEBK/IOYBATEN
3a TPMM, MOHTUPAH Ha /10CTa 3a AUCTaHUMOHHO yrpaB/ieHue.

Pa3sxnabete 2 BUHTA 37 Ha ropHaTa CHUMKa, 33 i@ perysupare broia Ha 3BbH60pPA0BUA Asuraten (dur.
1). MoHTMpaliTe YacT 27, KaKTo e MoKa3aHo Ha ropHaTa.CHUMKa. Mpean crobasaHeTo pasxnabere yact
37, 3aKkpeneTe YacTn 27 u 38 ¢ MHCTpyMeHT 41, crnobete 4 Bpos.HacT 42, KaKTO e NoKasaHo Ha ropHata
cHMMKa. Cnep ToBa 3aKkpenete yacT 42 u yact 37. YBepeTe ce, 4€e YacT 37 moxKe [a ce ABUXKM MPaBuJHO,
cnepn KaTo yactu 37 u 42 ca 3aterHatu (owur. 2, 3).

MoHTupaiite fobpe crnobeHms n3sbHH60PAOB ABUraTen Ha 6opaa HaNogKaTa. 3aTerHeTe ro 34paso (our.
4, 5). ObbpHETe BHUMAHWE Ha pasnyHUTe bIK GUr. 6 (a = HegocTaTbHeH Brb/, b = NpaBuaeH brva, ¢ =
npeKasneHo roNsim broa).

L E—— 4
B =5

%

Fig. 6

TPAHCIMOPT U CKNTAONPAHE

MpepynpexkaeHune: Mo Bpeme Ha TPaHCMOPTMPaHe M CbXpaHeHue U3BbHOOPAOBMAT asuraten Tpsabsa
BMHarM Aa 6bAe B M3NPaBEHO MONOXKEHWe, 3a Aa ce NpefoTBpaTH NonajgaHeTo Ha MOTOPHO Mac/o B
ropvsHaTa Kamepa.

¢ V3neiite ropuBoTO OT pe3epBoapa.

e HaTucHeTe HAKO/IKO NbTU MOMMATa 3a MbJHEHE W U3/eiiTe OTHOBO rOPUBOTO OT pe3epBoapa.

e CBasieTe Kanaykata Ha Mac/ioTo 1 U3neiTe macioTo.

¢ Hamb/iHeTe macnoTo fo pbba Ha Mbp/IoBMHATA 3@ MbJIHEHE.

e CbxpaHaABaiTe ABUraTeNf Ha YNCTO MACTO.
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TEXHUYECKU OAHHU

Mogaen GM2500

Twun psuraten EANH umanHabp, 4 TakTa, Bb34YLWHO OXNaXkaaHe
0Ob6em 196 cc

[OnameTsbp x xo4, 70 * 51 mm

HomMHanHa mowHocT 6,5 hp

:iz:e;a AM@NasoH  npu | .. rpm

Cucrema 3a ctapTupaHe PbuHO cTapTupaHe (c pbKoxBaTka)
KanauuTeT Ha pesepBoapa 3a 131

ropuso

’r\(AzﬁineT Ha pguratens c 0,601

[OrameTbp Ha BMHTA 200 mm

BucounHa Ha TpaHua 43 ¢em

MpepaBaTenHo oTHoWeHue 27:14

HeTHo Terno 22 kg

NOAAPBIKKA HA U3BbHEOPA0BU MOTOPY

lopuBHa cucrema
[opuBHaTa cuctema Tpﬂ6Ba Aa Cce nposBepABa pedoBHO 3a TeyoBe, MYKHATUHU UAN HEU3NPABHOCTWU.

MpoBepKa Ha ropuMBHaTa cucTema

. Tey ot KapbypaTopa. MyKHaTUHM UK APYrM NOBPEAM MO rOPUBHUA MaPKyH.

. HensnpaBHOCT nav Tey oT ropMBHaTa Nomna. Tey oT ropuBHUA GUITHP:

. Tey OT ropuBHUA pe3epsoap. Tey OT FOPUBHUA CbEANHUTEN.

. Tey OT Cbe4MHEHMETO Ha TOPMBHUA MapKyy. Ted UaK NoBpeaa Ha NoMMNeHaTa KpyLuka.
MyKHaTUHW UAK 4pYr1 NOBPEAM MO FOPUBHUA MapKyY.

. Tey oT ropuBHUA GUATBLP.

. Tey OT ropMBHUA KOHEKTOP.

. Tey unun NnoBpesa Ha NoMneHara KpyLuka.

ONOU A WN R

MouncrTBaHe Ha NPEHOCUMMA TOPUBEH pe3epBoap U Herosua GUATLP

Hali-Manko BeAHB Ha LWeCT Meceua wW3npasBaiTe rOPUBHUA pe3epsoap, M3CuUNeTe Masko
KOAIMYECTBO nMpenapaTt 3a MOYMCTBAHE M MoyucTeTe pesepBoapa A[obpe, Kato ro paskiauware.
M3nnakHeTe BbLTPEWHOCTTAa C 4YWUCTa BOAA M O M3npasHeTe HanmbaHO. [loBTOpeTe npoueaypute no
M3NNaKBaHe M WM3TOYBAHE HAKO/MKO MbTWU, AOKATO LAMOTO MOYMCTBALLO CPEACTBO ObAe OTCTPAaHEHO
OT BbBTPELWHOCTTa Ha pesepsBoapa. [ouuctete fobpe odunTbpa Ha pesepsoapa (pasnonoxeH B
Kpas Ha BCMyKaTenHaTa Tpbba) C MOYMCTBALLO CPEACTBO M O OCTAaBeTe A3 WM3CbXHE Ha Bb3AyX.

MouncreaHe Ha ropMBHUA GUNTBP Ha ABUraTens
fopuBHUATOUATbPHaABUraTENATPAGBaAacenoUYMcTBaHaBcekm204acapaboTannmHascekmumecel,. BHAKOM
CTPaHMKAYyeCcTBOTO Ha ropPUBOTO € /1010, 3aTOBA MOYMCTBAHETO HA pUATLPATPAOBA Aa CE U3BBPLLBA MO-YECTO.
Cnpete asuratens, npeau Aa AeMoHTUpaTe GuATbpa. [JpbiKTe ce Aaney oT UCKPU, LMrapu, naambLm Uan
OPYTv U3TOYHUUM Ha 3anansaHe. [JleMOHTMpaTe TOPUBHUTE MAPKy4YMn U nouncteTe GUATbPA C Npenapar.
M3cyweTe GpuaTbpa Ha Bb3AYX, C/ef, KOETO ro noctaBete 06paTHO Ha MACTOTO My, KaTo ce yBepuTe, ye
KOPMyCbT Ha GUATHPA € 34PaBO 3aBUHTEH.
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CMmAHa Ha MacN0TO B CKOPOCTHaTa KyTua

MacnoTo B CKOpOCTHAaTa KyTuAa Tpﬂ6Ba Aa ce cmeHs Ha Bcekn 100 yaca pa60Ta WU Ha BCEKU TPU mecela,
B 3aBUCMMOCT OT TOBa Koe OT ABeTe HaCTbnn no-paHo. M3neiite macnoto ot CKOPOCTHaTa KyTuA B CbA,
KaTo OTBOPMTE KanaykaTta 3a M3TOYBAHE Ha Mac/noTo, a c/ef TOBa KamnaykaTa 3a HMBOTO Ha macnoto. C
VI3B'bH60pAOBl/IFI ABUraTen B U3npaBeHoO NonoxeHne, Hanb/1IHeTe NPenopb4aHOTO MaAC/I0 3a CKOPOCTHATa
KYTHUA B OTBOPA Ha KanadkaTa 3a MU3TOYBaHE Ha MacCn0TO, AOKATO 3anovyHe Aa M3TU4Ya OT OTBOPa Ha
KanaykaTta 3a HUBOTO Ha MacnoTo. [ocTaBeTe u 3aTerHeTe 1 ABeTe Tanu 3a U3TOYBaHe. 33 npeanoYmMTaHe
e SAE 90.

Csewm

MouncTeaHe Mnn NoAMAHA Ha CBeLKn

CeewwuTe Ha M3BbHOOPAOBUA ABUraTEN MOraT Aa C€ OMA3HAT M [a Ce MOKPUAT C YepeH Harap 3a KpaTKko
Bpeme. Korato ToBa ce cayyu, ABUraTenaT we paboTu HepaBHOMEPHO WM JOPM MOXKE Aa He 3ananu.
3aToBa cBewmTe TpAbBa Aa ce M3BaXKAaT U nposepaBsaT cnes 20 yaca paboTa UM BEAHBK MecedHO. AKO
cBeLMTe ca 3aMbpceHu, TpAbBa Aa ce NOYUCTAT UAN 3aMEHAT C HOBW, KAKTO e NMpenopbyaHo 3a To3n Tvn
aBuraten.

MposepkKa 3a Uckpa

AKO U3BbHOOPAOBUAT ABUTaTeN Ce BbPTH, HO He 3ananBa, TpA6Ba Ja ce NpoBepy CBELLTA 3a UCKPa, 33 Aa ce
oTKpue npobiema. 3a fa HanpasuWTe TOBa, MbPBO TPA6BaA Aa Ce yBepuTe, Ye UMa Ao6pa BEHTUAALMA U Yye
HAMa ropMBHM Napu. M3BajeTe CBELWMTE OT ABUTaTeNsA U U CBBPKETE OTHOBO KbM KabenuTe. MputncHete
Kopnyca vm Kbm 6710Ka Ha asuratensa’(3a ga rv 3asemuTe) v 3asbpTeTe ABuratens. Mckparta Tpabsa fa
ce BUXJa Npe3 oTBOpa. [lpbiKTe CBeLuUTe fasey OT OTBOPA, 3@ Aa Ce NpeAnasuTte OT PUCK OT 3anasBaHe.

AKo UMa 1cKpa: CBelumTe ca Cyxu — NpoBepeTe NoAaBaHeTo Ha ropuBo, TpbbuTe u duntpute. CeeLmTe ca
3aMbPCEHM — MOUYMUCTETE MU CMEHETE cBelliyTe. CBelmTe Ca MOKPY — ABUraTeNIAT € HaBOAHEH, OcTaBeTe
ro @ NoCTOM 33 MasiKo ¥ ONMTaiTe OTHOBO. AK@'HAMa UCKpa: PasxnabeHn v mokpw kabenu. NMposepeTe
BCMYKM KabenHM BPb3KM 3a CTErHaTtocT, Te TpAbBa 4a.€a YMCTM M Cyxu. HanpbcKaiTe MPbCHUTE, MOKPU
Kabenu c BogoOoTOABCKBALL Crpeit. AKO ABUrAaTENAT BCE OUie He CTapTMpa, NOTbpCceTe MexaHWyHa NomMolLL,
Mpu nogmaHaTa Ha CBelMTe BHMMABaMTe Aa He rv 3aTeFHETe NpeKaseHo, Thil KaTo ToBa MOXe 4a M
noBpeav Wav Aa 3aTpyAHU OTBUBAHETO UM.

Mponenepu

Mponenepute ce NoBpexAaT IECHO OT OMACHOCTM BbB BOAATA, YAAPUIBLABHOTO U Kopo3ua. Jopu neku
nospeau morat Aa A0BeAaT A0 HaMasifaBaHe Ha ckopocTTa. Nponenepute HaM3BbHOOPAOBUTE ABUTaTENN
ca obopyaBaHu ¢ cpsasBaly, WUdT, KOMTO € NPOEKTUPaH Aa Ce CHYNU, aKo MpeMNenepbT yaapu TBbpa npegmer.
LLndTBT ce nogmeHs necHo. AKO nonaTKkaTta Ha BUT/IOTO € U3KPUBEHA UM CUJTHO HalbpbeHa, Hall-aobpe
€ 4@ MOHTMpaTe HOBO BUT/O, Thbi1 KaTo TO HAMa Aa paboTu mHoro aobpe. YBepeTe ce, 4e MOHTUPATe caMo
BUT/IO, KOETO € NpenopbyaHo OT NMPOM3BOAUTENA HA U3BbHOOPAOBUA ABUraTesn. Ha Bceku Tpu mecela
BUT/IOTO TPAGBa Aa Ce CBaNs M BaNbT Ha BUT/IOTO [a Ce CMa3Ba.

MNepuogmnuHa npoBepKa 1 cepsusHO o6cnyKBaHe

CnepBawara Tabaunua e AafeHa KaTo HacoKa 3a NepUoAMYHMTE NPOLLELYPY NO NOAAPBIKKA. Te3n NpoBepKM
1 0bCcnyxBaHMA ce NpenopbysaT 3a M3BbHOOPA0BM ABUraTENIM, KOMTO Ce M3Noa3BaT cpeaHo 20 yaca Ha
meceL, B 3aBUCHMOCT OT YC/I0BUATA Ha EKCMI0ATaLMA, MHTEPBANUTE MeXAy npoueaypuTe 3a NoaapbKKa
MOKE [1a Ce HaNoXu Aa 6baaT NPOMEHEHMU.

WHCTpYKUMK 32 3apexkaaHe ¢ ropuso

BEeH3MHBT e CU/THO 3anasium U B3pMBOOMACEH:

1. He nywerte, Korato 3apexzaTe C ropuBo, CTOKTe Aajsey OT OrbH, NAAMbLUM U APYrU U3TOYHULM Ha
3anasnBaHe.

2. U3kntoyeTe ABuratens Ha M3BbHOOPA0BUA CU ABUraTeN Npeam 3apeskaaHe C ropuso.

3. N3non3Baiite camo 6e3010BeH 6eH3UH. M3non3saiiTe Macno 3a 4-TakTHU ABUraTeNn.

4. He pa3snwuBaiite 6eH3nH. M3non3saiTe yncTa Kbpna, 3a Aa u3bbpluete pasnatmsa 6eH3uH.

5. Korato cTapTupaTte ABuratens, 3anaseTe pascTosiHWE OT MoHe 3 mMeTpa OT MACTOTO Ha 3apexpjaHe C
ropuso.
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MPOBJIEMMU C PELLEHUATA

YecrtoTa Ha geicTBue

MopabprKawm &
encrsue
pa6otu/UHTepean a Beexn meceny Hascekn 3 | Hascekn | Bcaka | Hascekm
meceua 6 meceua | roguHa | 2 roauHu
MycHeTe B
[suraten v

npscHa Boaa

dunTbp 33 ropmso fposepere u

nouncrere v
LiMHKOB KO, Canete 1 noyncrete v
Csanete n
[nasa Ha gsuratens o v
M3TbpKalTe YNCTo
M3nnakHeTe ¢
CmasBaHe Ha npAcHa Boaa, v
nBuratensa noyucreTe CbC CRpen
Crc 1 HaHeceTe rpee
lopuseH pesepsoap HaHecerte rpec v
Mouuncrete ¢
KapTepa LeTepreHT U NpAcHa v
BOAa
N3ToueTe n
Umnenep v

Hanb/IHETE C Macso

CmeHeTe nmnenepa
Mmnenep M HaHeceTe rpec Ha v
KONAHOBUA Ban

BHumaHue! Mopaau npuumnHm, cBbp3aHmn ¢ 6e3onacHocTTa, NPU AOCTaBKaTa Ha BUT/IOBaTa CUCTEMA He ce A0CTaBA
cmaska. Mons, npeau aa 3anouyHete Aa M3NOA3BaTe MallMHaTa, HaNb/AHETe A C Macio 3a bINIOBM NpPeAaBKu, 3a
npeanouutaHe SAE 90.

* Tpou3BOAMTENAT CM 3amasBa MpPaBOTO Ja NPaBM HE3HAYUTESHW NPOMEHU B Au3aiiHa U TeXHWYeckuTe
cneunduKaumm Ha npoaykta 6e3 npeau3BecTHe, OCBEH aKO Te3n NMPOMEHM He 3acaraT 3HauuTenHo pabortara
1 6e30MacHOCTTa Ha MPOAYKTUTE. AKCecoapwute, OMUCAHW/MAIOCTPUPAHM B CTPAHWULMUTE HA PbKOBOACTBOTO,
KOETO AbPKWTE, MOraT a Ce OTHACAT W 33 APYrv MOAENW OT NPOAYKTOBaTa rama Ha MpOW3BOAUTENs C NOAOGHM
XapaKTEPUCTUKMU U MOXKE [ja He ca BKIKOYEHW B NPOAYKTA, KOWTO TOKY-LLO CTe 3aKynuau.

* 3a fa ce rapaHTMpa 6€30MacHOCTTa U HafEeKAHOCTTa Ha NPOAYKTA, KAKTO U BaMAHOCTTA Ha rapaHLMATA, BCUYKN
PEMOHTHM, MHCMEKLMOHHM, NOALbPMHKALLM UAU 3aMEHALLM AEMHOCTU, BKAOUMTENHO MOAAPBIKKA M CreumanHm
HacTpoiiku, TpA6Ba Aa ce W3BBLPLUBAT CAMO OT TEXHULIM OT OTOPU3UPAHWUA CEPBU3EH OTAEN Ha MPOU3BOAUTENS.

* BuHarvM 13nos3BaiiTe NMpogyKTa ¢ NpefocTaBeHoTo obopyAsaHe. V3non3BaHETO Ha NpoAyKTa ¢ HeopobpeHo
obopyaBaHe MoXe fa AoBefe 40 NoBpesa WA AOPU 4O CEPUO3HU HapaHABaHUA WU CMbPT. MpousBoauTenaT
1 BHOCUTE/IAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 3@ HapaHABAHUA W NOBPEAM, NPUYMHEHUN OT U3MON3BAHETO Ha HeoaobpeHo
obopyaBaHe.
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SIMBOLURI

Cititi instructiunile. Atentie! Risc de electrocutare!

Benzina este extrem de
Risc de otrdvire din cauza | inflamabild. Evitati sa fumati
gazelor toxice. Utilizati masina | in apropierea combustibilului.

Asigurati-va ca toate partile
mobile (de exemplu, elicea)

numai in aer liber. Tineti combustibilul departe de | sunt oprite inainte de a
flacari si scantei. repara sau inspecta masina.
= =
x;j D

Opriti motorul si deconectati Nu umpleti rezervorul de

capacul bujiei Tnainte de a combustibil cu un amestec Produsul este conform

efectua orice reparatie sau | de benzind siulei. Masina are cu toate reglementdrile si

operatiune de fintretinere la rezervoare separate pentru. directivele UE relevante.

masin3 alimentarea cu ulei si benzind.

UTILIZARE PREVAZUTA <7 .
Acest motor exterior a fost proiectat si este destinat.ambarcatiunilor mici (cu o capacitate de transport
mai micd de 4 persoane) care opereaza in ape apropiate.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA Y 4
Avertisment: Cititi cu atentie manualul {nainte de utilizare. Nerespectarea
@ avertismentelor si instructiunilor poate duce“la deteriorarea aparatului, vatamari
corporale si/sau pagube materiale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru
consultare ulterioara.
Reguli generale de siguranta
1. Cititi cu atentie manualul de instructiuni nainte de utilizare si pastrati<l la indemana.
2. Nu agatati obiecte grele de motorul exterior, deoarece barca s-ar putea rasturna.
3. Nu modificati motorul pentru o utilizare nesigura sau necorespunzatoare.
4
5

v

. Nu utilizati motorul exterior dupa ce ati consumat alcool sau droguri care va pot afecta judecata.

. Purtati vestd de salvare cand va aflati la bord.
6. Benzina este foarte inflamabila si exploziva si trebuie manipulatd cu mare atentie. Dupa realimentarea
motorului, asigurati-va cd nu exista benzind varsatd inainte de a porni motorul.
7. Esapamentul motorului exterior contine monoxid de carbon, un gaz incolor si inodor, a cdrui inhalare
poate provoca leziuni cerebrale sau chiar moartea. Simptomele includ greatd, ameteli, somnolenta.
Asigurati-va ca utilizati motorul outboard intr-o zona bine ventilatd si evitati blocarea orificiului de
ventilatie.
8. Va rugam sa verificati cu atentie motorul outboard inainte de fiecare utilizare. Verificati regulat conducta
de combustibil, suruburile, piulitele, unsoarea si combinatia motorului outboard.
9. Asigurati-va ca mainile sau orice alta parte a corpului nu ating elicea in functiune sau partile care se vor
ncdlzi dupd pornirea motorului.
10. Cunoasteti legile si reglementarile privind activitatile pe suprafata apei sau motorul exterior din tara
respectiva si nu il utilizati atunci cand este interzis.
11. Verificati conditiile meteorologice inainte de utilizare, nu 1l utilizati in conditii meteorologice
nefavorabile.
12. Spuneti celorlalti unde mergeti.
13. Utilizati motorul exterior cu atentie, asigurati-va ca navigati cu barca in limita de viteza sigura si
observati cu atentie barierele de pe suprafata apei.
14. Cand utilizati motorul outboard in ap3, asigurati-va cad pastrati o distantd de cel putin 20 de metri
fatd de inotatori, deoarece curentul de apa creat de motor si de elice poate reprezenta un pericol pentru
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notatori.

15. Curatati partile care au fost in apa dupa utilizare, altfel acestea pot rugini, si nu lasati apa sa patrunda
in motorul outboard, deoarece acesta se poate deteriora.

16. Depozitati motorul exterior intrun mediu uscat si curat. Curatati-l si goliti rezervorul de combustibil
inainte de a-l depozita.

17. Daca aveti probleme cu motorul exterior, contactati distribuitorul local pentru reparatii si servicii post-
vanzare.

18. Nu utilizati in interiorul casei.

19. Pastrati departe de materiale inflamabile.

20. Nu fumati in timpul alimentarii.

21. Nu varsati combustibil.

Verificare inainte de operare

A Atentie! NIVELUL ULEIULUI

e Asigurati-va ca verificati motorul pe o suprafata plana, cu motorul oprit.

o Alegeti uleiul cu vascozitatea adecvata in functie de temperatura din zona dvs.

e Umpleti uleiul pand la marginea gatului de umplere a uleiului.

¢ Adaugati uleiul de motor incet pentru a evita revarsarea, deoarece capacitatea rezervorului de ulei de
motor este mica.

o Verificati nivelul de combustibil din exteriorul rezervorului de combustibil.

¢ Dacd nivelul de combustibil este scazut, umpleti rezervorul pana la nivelul superior.

¢ Nu utilizati niciodatd un amestec de ulei/benzina sau benzinad murdara.

o Verificati dacd exista murdarie in elementulfiltrului de aer; daca elementul este murdar, curatati-I.

o Verificati daca exista suruburi si piulite slabite sistrangeti-le, daca este necesar.

Gradul de vascozitate SAE este prezentat in tabeltl urmator (pentru SAE 15W-40 si SAE 20W-50

recomandate si intervalele lor tipice de temperaturd de functionare).

[e— Temperatura mediului Tipul de ulei
m -25°Cto+50°C 15W:- 40
-15°Cto+55°C 20W - 50

Pornirea si oprirea motorului
Pornirea motorului
¢ Rotiti comutatorul motorului in pozitia ,ON” (pe partea echipamentului).
e Pentru a porni un motor rece, mutati maneta de soc in pozitia inchisa.
e Apdsati de mai multe ori pompa de amorsare pana cand se observa vizual un flux de combustibil in
returul de combustibil.
e Trageti usor de manerul starterului pana cand simtiti rezistentd, apoi trageti brusc si returnati usor
manerul starterului.
¢ Rotiti maneta de soc in pozitia deschisa, pe masura ce motorul se incdlzeste.

Procedura de pornire

1. Coborati motorul in pozitia de functionare si verificati urmatoarele

o Nivelul combustibilului.

o Nivelul uleiului (daca rezervorul de ulei de lubrifiere este separat).

* Fixarea motorului.

o Elicea libera.

2. Slabiti surubul de aerisire de pe capacul rezervorului de combustibil cu 2 sau 3 rotatii (daca este montat).
3. Conectati ferm furtunul de combustibil atat la rezervorul de combustibil, cat si la motor.

4. Apasati pompa de amorsare pand cand devine ferma.

5. Asigurati-vd ca maneta de acceleratie de pe maner este in pozitia START.

6. Fixati placa de blocare pe comutatorul de oprire de urgenta si legati cordonul de incheietura mainii.

7. Trageti socul daca porniti motorul rece.

8. Porniti motorul tragand de manerul de pornire (pornire manuala).

9. Impingeti socul inapoi.
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10. Verificati pompa de combustibil pentru a va asigura ca membrana nu este rupta.
11. Verificati carburatorul pentru a va asigura ca surubul de scurgere nu este deschis.

Daca motorul porneste, dar se opreste aproape imediat:
1. Verificati daca socul a fost impins inapoi.
2. Verificati punctele 1-11 de mai sus.

Daca motorul porneste, dar se opreste:

1. Verificati daca elicea nu este blocata.

2. Inspectati bujiile si curatati-le daca este necesar.

Dacd motorul tot nu porneste, solicitati sfatul unui mecanic.

ntretinere dupa scufundare

1. Scoateti capacul motorului si clatiti capul motorului cu apa proaspata.

2. Deconectati cablurile bujiilor si scoateti bujiile.

3. Deconectati conductele de combustibil de la motor. Goliti si curatati toate conductele de combustibil si
rezervorul de combustibil.

4. Asezati motorul in pozitie orizontala (cu orificiile bujiilor n jos) si eliminati toata apa rotind incet volantul
de aproximativ 20 de ori sau pand cand nu mai sunt semne de apa.

5. Goliti carburatorul: asezati moetorul in pozitie verticald si scoateti carburatorul pentru demontare si
golire.

6. Demontati, curatati si spalati starterul,.conectorii electrici si toate echipamentele electrice cu apa
proaspata. Apoi tratati-le

cu un spray electric care indepdrteaza apa si Uscati<le bine Thainte de asamblare.

7. Injectati lubrifiant pentru motoare exterioare in orifigiile bujiilor.

8. Daca motorul prezinta semne cd ar fi patruns nisip/n interiorul sdu (nisip sub capacul motorului sau un
usor zgomot de frecare sau scartait atunci cand volantul este rotit), nu incercati sa porniti motorul. Acesta
trebuie demontat si curdtat.

9. Reasamblati piesele. Porniti motorul si lasati-I sa functioneze timp.de 30 de minute Tn apa proaspatd.
10. Daca motorul nu porneste, scoateti din nou bujiile si verificati daca exista apa pe electrozi; daca da,
suflati apa si reinstalati sau Tnlocuiti cu bujii noi.

Repetati procedura de pornire.

Oprirea motorului

Mutati maneta de acceleratie in pozitia cea mai lenta (pe partea echipamentului) si rotiti comutatorul
motorului in pozitia ,OFF” (pe partea echipamentului). Setati maneta de acceleratie in pozitia doritad (pe
partea echipamentului).

OPERATIUNE

ATENTIE! Umpleti cu cantitatea corespunzatoare de ulei inainte de a porni
motorul (0,6 L)

Echipamentul este livrat din fabrica fara ulei de lubrifiere. Inainte de a utiliza echipamentul,
umpleti-l cu ulei de lubrifiere.

Rezervoarele portabile de combustibil pentru motoarele exterioare sunt echipate cu un bulgare manual
de amorsare. Acesta trebuie apasat de cateva ori pentru a aspira combustibilul la prima pornire a
motorului sau pentru a continua alimentarea motorului cu combustibil in cazul unei defectiuni a pompei
de combustibil. Trebuie s aveti grija s nu apasati bulgarele prea tare, deoarece acest lucru poate provoca
scurgeri in sistemul de alimentare cu combustibil sau poate inunda motorul cu prea mult combustibil,
ingreunand pornirea acestuia. Bulgarele trebuie apdsat doar pana cand devine ferm.

Rezervorul este, de asemenea, echipat cu un surub de aerisire, care trebuie slabit pentru a aerisi rezervorul
atunci cand motorul este in functiune. Asigurati-va ca surubul de aerisire este complet inchis atunci cand
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transportati rezervorul, pentru a preveni scurgerile.

Sistemul intern de lubrifiere

Motoarele pe benzinad sunt lubrifiate prin circulatia uleiului din carter (carterul motorului). O cantitate
insuficienta de ulei va provoca supraincalzirea motorului si, in cele din urma, blocarea acestuia. O cantitate
excesivd de ulei va murdari bujiile, va provoca fum la evacuare si depuneri importante de carbon. Ambele
situatii vor provoca defectarea motorului. Addugati 600 ml de ulei.

Montarea unui motor outboard

Metoda de fixare a unui motor outboard pe ambarcatiune utilizeaza cleme cu filet insurubate manual.
Acestea fixeaza traversa ambarcatiunii intre suportul de montare al motorului si placile cu filet. Strangerea
acestora trebuie verificatd de fiecare data cand motorul este utilizat.

De asemenea, trebuie utilizatd o franghie sau un lant de sigurantad pentru a fixa motorul pe ambarcatiune
si pentru a impiedica cdderea motorului din barca in cazul in care clemele se slabesc in timpul functionarii
ambarcatiunii. La motoarele exterioare mai mari, suportul de montare este de obicei fixat cu suruburi
prin placa traversa. Aceasta este o metodd mai sigura, dar trebuie verificate regulat slabirea suruburilor.

Unghiul de trim

Prin modificarea unghiului de actionare al motorului exterior, prova ambarcatiunii poate fi ridicata sau
coborata. Performanta si stabilitatea dinei.ambarcatiuni depind in mare mdsura de reglarea corecta a
motorului exterior. Unghiul corect de reglare depinde de caracteristicile de manevrare ale ambarcatiunii,
de dimensiunea motorului outboard, de starea'marii si de conditiile de incarcare.

Prin urmare, trebuie sa se acorde atentie pentru @ se asigura ca motorul outboard este reglat corect in
diferite conditii de mare si de incarcare. La motoarele outboard mai mici, unghiul de reglare se ajusteaza
manual prin mutarea unei tije de reglare in diferite orificii.din suportul de montare. Motoarele outboard
mai mari au de obicei un comutator de reglare montat pe'maneta de comanda la distantd.

Slabiti cele 2 suruburi 37 din imaginea de mai sus pentru a reglasunghiul motorului outboard (Fig. 1).
Instalati piesa 27 asa cum se aratd in imaginea de mai sus. Tnainté dé asamblare, slabiti piesa 37, fixati
piesele 27 si 38 cu ajutorul sculei 41, asamblati cele 4 piese 42 asa cum sed@arata in imaginea de mai sus.
Apoi fixati piesa 42 si piesa 37. Asigurati-va ca piesa 37 se poate misca corespunzator dupa ce piesele 37
si 42 au fost fixate (Fig. 2, 3).

Instalati motorul outboard asamblat corespunzator pe placa barcii. Fixati-l bine (Fig. 4, 5). Observati
diferitele unghiuri din Fig. 6 (a = unghi insuficient, b = unghi corect, ¢ = unghi excesiv).

B o, —
a \_———-"—‘"’—n b kvé
e »
Fig. 6

TRANSPORT S| DEPOZITARE

Avertisment: Motorul exterior trebuie sa fie intotdeauna in pozitie verticala in timpul transportului si
depozitarii, pentru a impiedica patrunderea uleiului de motor in camera de ardere.

¢ Goliti combustibilul din rezervorul de combustibil.

e Apdsati pompa de amorsare de mai multe ori si goliti din nou combustibilul din rezervorul de combustibil.
e Scoateti capacul de umplere a uleiului si goliti uleiul.

e Umpleti uleiul pana la marginea gatului de umplere a uleiului.

e Depozitati motorul intr-o zona curata.
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DATE TEHNICE

Model GM2500

Tip motor Cilindru unic, 4 timpi, racire cu aer
Cilindree 196 cc

Diametru x cursa 70 * 51 mm

Putere nominald de iesire 6,5 hp

Interval de functionare la 3600 rpm

acceleratie maxima

Sistem de pornire

Pornire prin recul (pornire manuald)

Capqc[tate rezervor com- | 4 5
bustibil ’
Capacitate ulei motor 0,60 L
Diametru elice 200 mm
Tnaltime transom 43 cm
Raport de transmisie 27:14
Greutate netd 22 kg

INTRETINEREA MOTORULUI OUTBOARD'

Sistemul de combustibil
Sistemul de combustibil ar trebui sa fie inspectat regulat pentru scurgeri, crdpaturi sau defectiuni.

Inspectia sistemului de combustibil

. Scurgeri de carburator. Crapaturi sau alte daune ale furtunului de cembustibil.

. Defectiuni sau scurgeri ale pompei de combustibil. Scurgeri ale filtrului.de combustibil.

. Scurgeri ale rezervorului de combustibil. Scurgeri ale conectorului de eombustibil.

. Scurgeri ale Tmbinarii furtunului de combustibil. Scurgeri sau daune ale/bulbului de primire.
. Crapaturi sau alte daune ale furtunului de combustibil.

. Scurgeri ale filtrului de combustibil.

. Scurgeri ale conectorului de combustibil.

. Scurgeri sau daune ale bulbului de primire.

00 NO UL WN

Curatarea rezervorului de combustibil portabil si a filtrului sau

Cel putin o data la fiecare sase luni, goliti rezervorul de combustibil, turnati o cantitate mica de detergent
si curatati rezervorul temeinic prin agitare. Clatiti interiorul cu apa proaspata si drenati-l complet. Repetati
procedurile de clatire si drenare de mai multe ori pana cand tot detergentul a fost indepartat din interiorul
rezervorului. Curatati temeinic filtrul rezervorului (situat la capatul conductei de aspiratie) cu detergent si
Iasati-1 sa se usuce la aer.

Curatarea filtrului de combustibil al motorului

Filtrul de combustibil al motorului ar trebui sa fie curdtat la fiecare 20 de ore de functionare sau o data
pe lund. in unele tari, calitatea combustibilului este slabd, asa c3 curatarea filtrului ar trebui efectuatd mai
frecvent.

Opriti motorul Tnainte de a indeparta filtrul. Tineti departe de scantei, tigdri, flacari sau alte surse de
aprindere. indepartati furtunurile de combustibil si curdtati filtrul cu detergent. Lisati filtrul s& se usuce la
aer, apoi puneti-I la loc, asigurandu-va cd carcasa filtrului este stransa.
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Schimbarea uleiului din cutia de viteze

Uleiul din cutia de viteze ar trebui schimbat la fiecare 100 de ore de functionare sau la fiecare trei luni,
oricare dintre acestea survine prima. Drenati uleiul din cutia de viteze intr-un recipient deschizand dopul
de drenaj al uleiului, apoi dopul de nivel al uleiului. Cu motorul din afard in pozitie verticald, injectati uleiul
recomandat pentru cutia de viteze prin orificiul dopului de drenaj al uleiului pand cand incepe sa curga
din orificiul dopului de nivel al uleiului. Introduceti si strangeti ambele dopuri. SAE 90 este de preferat.

Bujii

Curatarea sau inlocuirea bujiilor

Bujii motorului din afard pot deveni uleioase si acoperite cu un depunere neagrd intr-un timp scurt. Cand
se intdmpla acest lucru, motorul va functiona neuniform sau poate chiar sa nu porneasca. Prin urmare,
bujiile ar trebui sa fie indepartate si inspectate dupa 20 de ore de functionare sau o data pe lund. Daca
bujiile sunt murdare, acestea ar trebui curatate sau inlocuite cu altele noi, conform recomandarilor pentru
acel tip de motor.

Verificarea scantei

Dacd un motor din afara se roteste, dar nu porneste, bujia ar trebui verificata pentru scanteie pentru a gasi
problema. Pentru a face acest lucru, ar trebui mai intai sd va asigurati ca exista o buna ventilatie si ca nu
existd vapori de combustibil. Indepartati bujia din motor si reconectati-o la firul s3u. Tineti corpul acesteia
fmpotriva blocului motor (pentrud@a 6 Tmpamanta) si rotiti motorul. Scanteia ar trebui sa fie vizibild peste
interval. Tineti bujia departe de orificiul bujiei pentru a preveni riscul de aprindere.

Dacd exista scanteie: Bujii sunt uscate - verificati alimentarea cu combustibil, conductele, filtrele. Bujii sunt
murdare - curatati sau inlocuiti bujiile. Bujii sunt umede - motorul este inundat, lasati-l sa stea o vreme si
incercati din nou. Daca nu exista scanteie: Cabluri'slabe sau umede. Verificati toate conexiunile electrice
pentru strangere, acestea ar trebui sa fie curate si uscate. Spray cu spray repelent pentru apa pe cablurile
murdare, umede. Dacd motorul tot nu porneste, cdutati sfaturi mecanice. Aveti grija cand inlocuiti bujiile
sa nu le strangeti prea tare, deoarece acest lucru poate deterijora bujia sau o poate face dificil de desfacut.

Elice

Elicele sunt usor de deteriorat de obstacolele din apd, lovind fundul si‘coreziune. Chiar si o daune usoara
poate cauza o reducere a vitezei. Elicele motoarelor din afara sunt echipateicu un pin de rupere, care este
proiectat sa se rupd, daca elicea loveste un obiect solid. Pinul este usor‘de inlocuit. Daca o lama a elicei
este ndoita sau grav ciobita, este cel mai bine sa montati o elice noud, deoarece aceasta nu va functiona
foarte bine. Asigurati-va cd montati doar elicea recomandatad de producdatorul motorului din afara. La
fiecare trei luni, elicea ar trebui sa fie indepartatad si axa elicei unsa.

Inspectie si intretinere periodica

Urmadtorul tabel este oferit ca un ghid pentru procedurile de intretinere periodica.

Aceste inspectii si servicii sunt recomandate pentru motoarele din afara utilizate in medie 20 de ore
pe lund. in functie de conditiile de operare, intervalele dintre procedurile de intretinere pot necesita
modificari.

Instructiuni pentru alimentare

Benzina este extrem de inflamabild si exploziva:

1. Nu fumati cand alimentati, tineti-va departe de foc, flacara si surse de aprindere.

2. Opriti motorul motorului dumneavoastra din afard inainte de a alimenta.

3. Folositi doar benzina fara plumb. Folositi ulei pentru motor cu 4 timpi.

4. Nu va Imprastiati benzina. Folositi o carpa curatd pentru a sterge benzina varsata.

5. Cand porniti motorul, pastrati o distanta de cel putin 3 metri de la punctul de alimentare.
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PROGRAM DE INTRETINERE

Frecventa
Lucrari de : N N
intretinere Actiune in fiecare | La fiecare 3 | La fiecare [ in fiecare | La fiecare
luna luni 6 luni an 2 ani
Rulati Tn apa
Motor win ap v
proaspata
. " Verificati si
Filtru de combustibil g
curdtati v
Arbore de transmisie Scoateti si curatati v
Scoateti si
Cod zinc frecati pana se v
curata
Clatiticuapa
proaspata, curatati
Cap motor cu spray CRCsi v
aplicati unsoare
Lubrifiere motor Aplicati unsoare v
Rezervor de Curatati cu detergent v
combustibil si apd proaspata
Carter Goliti si umpletl cu v
ulei
Tnlocuiti rotorul si
Rotor aplicati unsoare pe v
arbore cotit

Atentie! Din motive de siguranta, sistemul elicei este livrat fara lubrifiant. Va rugam sa instalati ulei
pentru transmisie unghiulara inainte de a pune masina in functiune, de preferinta SAE 90.

* Producatorul isi rezerva dreptul de a face modificdri minore in designul produsului si specificatiile tehnice fara o
notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza semnificativ performanta si siguranta
produselor. Accesoriile descrise/ilustrate in paginile manualului pe care il aveti pot fi, de asemenea, aplicabile altor
modele din gama de produse a producatorului cu caracteristici similare si este posibil sa nu fie incluse in produsul
pe care I-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparare, inspectie,
intretinere sau finlocuire, inclusiv intretinerea si ajustdrile speciale, trebuie efectuate doar de tehnicieni din
departamentul de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Operarea produsului cu echipamente neprescrise

poate cauza daune sau chiar vatamari grave sau deces. Producatorul si importatorul nu sunt responsabili pentru
vatamadrile si daunele rezultate din utilizarea echipamentelor neprescrise.
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SIMBOLI

Procitajte upute. Upozorenje! Rizik od elektricnog udara!

/o

Rizik od trovanja zbog otrovnih
plinova. Radite stroj samo na

Benzin je izuzetno zapaljiv. Provjerite da su svi pokretni
Izbjegavajte pusenje u blizini dijelovi (npr. propeljer) za-
goriva. DrZite gorivo podalje od ustavljeni prije popravka ili

otvorenom. A ;
plamena i iskri. pregleda stroja.
x » E 0]
-] .

Provjerite da su svi_pokretni Nemojte puniti  spremnik
ijelovi (npr. propelStop thefl"“goriva mjesavinom benzina Proizvod je u skladu sa svim
engine and disconnect the spark 9. A . s e
plug cap before performing any | A°ulja. Uredaj ima odvojene odgovarajucim propisima i
repair or_maintenance work on spremnike za ulje i benzin. direktivama EU.

the machine.er) zaustavljeni_prije
popravka ili pregleda stroja.

Namjena <7 .

Ovaj vanbrodski motor je dizajniran i namijenjen je malim brodovima (kapaciteta manje od 4 osobe) koji
plove u priobalnim vodama.

Sigurnosne upute A\ Y
Upozorenje: PaZljivo procitajte prirucnik prije uporabe. Nepridrzavanje upozorenja
i uputa mozZe dovesti do oStecenja uredaja, tjelesnih\ozljeda i/ili materijalne stete.
Pohranite prirucnik na sigurno mjesto za buducu upotrebu.

Opca sigurnosna pravila

1. Molimo procitajte upute pazljivo prije uporabe i drZite ih pri ruci.

2. Ne vjesajte teske predmete na vanbrodski motor, brod bi se mogao prevrnuti.

3. Ne preinakujte motor radi nesigurne ili nepravilne uporabe.

4. Ne upravljajte vanbrodskim motorom nakon konzumacije alkohola ili droga koji mogu utjecati na vasu
prosudbu.

5. Nosite prsluk za spasavanje dok ste na brodu.

6. Benzin je vrlo zapaljiv i eksplozivan te se s njim treba postupati s velikom paznjom. Nakon dolijevanja
goriva u motor, provjerite da nema prolivanog benzina prije pokretanja motora.

7. Isparavanje iz vanbrodskog motora sadrzi ugljicni monoksid, plin bez boje i mirisa; udisanje moze
uzrokovati ozljede mozga ili ¢ak smrt. Simptomi ukljucuju mucninu, vrtoglavicu i pospanost. Pobrinite se
da vanbrodski motor koristite na dobro prozracenom mijestu i izbjegavajte blokirati ventilaciju.

8. Molimo, pazljivo provjerite vanbrodski motor prije svake uporabe. Redovito provjeravajte dovod goriva,
provjerite vijke, matice, mast i sklop vanbrodskog motora.

9. Pobrinite se da vase ruke ili bilo koji drugi dio tijela ne dodiruju radilo propelera ili dijelove koji se
zagrijavaju nakon rada motora.

10. Upoznajte se s zakonima i propisima o aktivnostima na vodi ili vanbrodskim motorima u vasoj zemlji i
ne koristite ga kada je to zabranjeno.

11. Prije uporabe provjerite vremenske prilike, ne koristite ga u lo$im vremenskim uvjetima.

12. Obavijestite druge kamo idete.

13. Prilikom uporabe paZljivo upravljajte vanbrodskim motorom, pazite da plovite unutar sigurnog
ogranicenja brzine i paZljivo pazite na prepreke na povrsini vode.14. Kada koristite vanbrodski motor u
vodi, molimo vas da odrZavate udaljenost od najmanje 20 metara od plivaca, jer struja vode koju stvara
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motor i propelersko peraje mogu predstavljati opasnost za plivace.

15. Nakon upotrebe ocistite dijelove koji su bili u vodi, jer bi mogli zahrdati, i ne dopustite da voda ude u
motor vanbrodskog motora, jer bi motor mogao biti oStecen.

16. Spremite svoj vanbrodski motor na suho i Cisto mjesto. Ocistite ga i ispraznite spremnik goriva prije
spremanja.

17. Ako dode do problema s vasim vanbrodskim motorom, obratite se svom lokalnom prodavacu radi
popravka i postprodajne usluge.

18. Ne koristiti u zatvorenom prostoru.

19. Drzati podalje od zapaljivih materijala.

20. Ne pusiti tijekom punjenja.

21. Ne prosipajte gorivo.

Pregled prije operacije

A Oprez! Razina ulja

¢ Obavezno provjerite stanje motora na ravnoj povrsini s ugasenim motorom
Odaberite ulje odgovarajuce viskoznosti prema temperaturi u vasem podrucju.
Napunite ulje do ruba uljnog grla.

¢ Dodajte motorno ulje polako kakasne bi prelilo, jer je spremnik za motorno ulje mali.
Provjerite razinu goriva s vanjske strane spremnika za gorivo.

e Ako je razina goriva niska, dolijte gorivo do gornje razine.

Nikada ne koristite mjesavinu ulja i benzina'ili prljav benzin.

e Provjerite ima li necistoca u elementu filtera'za zrak; ako je element prljay, ocistite ga.
¢ Provjerite jesu li vijci i matice labavi; po potrebiih zategnite.

SAE viskoznostni razred prikazan je u sljedecoj tablici (za preporuc¢ene SAE 15W-40 i SAE 20W-50 te njihove
tipi¢ne radne temperaturne raspone).

[e— Okolisna temperatura Vrsta ulja
m -25°Cto+50°C 15W=40
-15°Cto+55°C 20W.- 50

Pokretanje i zaustavljanje motora

Pokretanje motora

e Okrenite prekida¢ motora na poloZzaj “ON” (na strani opreme).

e Za pokretanje hladnog motora pomaknite polugu prigusnice u zatvoreni polozaj.

e Pritisnite balon prskalice nekoliko puta dok se vizualno ne primijeti protok goriva u povratnom vodu.

e Lagano povucite rucku startera dok ne osjetite otpor, zatim energi¢no povucite i njezno vratite rucku
startera.

¢ Pomaknite polugu prigusnice u otvoreni poloZaj dok se motor zagrijava.

Postupak pokretanja

1. Spustite motor u radni poloZaj i provjerite sljedece

® Razinu goriva.

¢ Razinu ulja (ako je spremnik za ulje odvojen).

¢ Da li je motor pricvrséen.

 Da li je propeler slobodan.

2. Otpustite vijak za zra¢ni ventil na ¢epu spremnika za gorivo za 2 ili 3 okretaja (ako je ugraden).3. Cvrsto
spojite crijevo za gorivo na spremnik goriva i motor.

4, Stisnite balon za predah (primer) dok ne postane Cvrst.

5. Provjerite je li rucka za gas na rucki u poloZaju START.

6. Pricvrstite plocicu za zaklju¢avanje na prekida¢ za hitno zaustavljanje i zaveZite sigurnosni remen za
zapesce.

7. lzvucite prigusnicu ako palite hladan motor.

8. Pokrenite motor povlacenjem rucke za paljenje (ru¢no paljenje).
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9. Gurnite prigusnicu natrag.
10. Provjerite pumpu za gorivo kako biste se uvjerili da membrana nije poderana.
11. Provjerite je li odvija¢ za odvod goriva zatvoren.

Ako se motor upali, ali gotovo odmah ugasi:
1. Provjerite je li prigusnica vra¢ena na mjesto.
2. Provjerite tocke od 1. do 11. navedene iznad.

Ako se motor upali, ali se ugasi:

1. Provijerite je li propelter zacepljen.

2. Pregledajte svjedice i oCistite ih ako je potrebno.Ako motor i dalje nece upaliti, potrazite mehanicki
savjet.

Servisiranje nakon potapanja

1. Uklonite poklopac motora i isperite pogonsku glavu slatkom vodom.

2. Odspojite kabele svjecica i izvadite svjecice.

3. Odspojite crijeva za gorivo s motora. Ocedite i oCistite sva crijeva za gorivo i spremnik za gorivo.

4. Stavite motor u vodoravan poloZaj (otvor za svjecice okrenut prema dolje) i izbacite svu vodu polaganim
okretanjem zamajca oko 20puta ili dok ne nestane svakog traga vode.

5. Ocistite karburator: postavite” motor u uspravan polozaj i uklonite karburator radi rastavljanja i
praznjenja.

6. Rastavite, oCistite i isperite starter, elektriéne prikljucke i svu elektri¢nu opremu slatkom vodom. Zatim ih
obradite sprejom za istiskivanje vode i temeljito osusite prije sklapanja.7. Ubrizgajte mazivo za vanbrodski
motor u otvore za svjecice.

8. Ako motor pokazuje znakove da je pijesak mogao uéi u njega (pijesak ispod poklopca motora ili blago
Skripanje ili struganje pri okretanju zamajca), nemojte pokusavati pokrenuti motor. Mora se rastaviti i
ocistiti.

9. Ponovno sastavite dijelove. Pokrenite motor i radite ga 30 minuta u Cistoj vodi.

10. Ako se motor ne pokrene, ponovno izvadite svjecice i provjerite.ima li vode na elektrodama; ako je ima,
ispuhajte je i ponovno ugradite ili zamijenite novima.

Ponovite postupak pokretanja

Zaustavljanje motora

Pomaknite polugu gasa u najsporiju polozaj (na strani opreme), ukljucite prekida¢ motora u polozaj “OFF”
(isklju¢eno) (na strani opreme). Postavite polugu gasa u Zeljenu poloZaj (na strani opreme).

RADNIJA

)3 PAZNJA! Napunite odgovarajucu koli¢inu ulja prije pokretanja motora (0,6 L).
Oprema se isporucuje iz tvornice bez ulja za podmazivanje. Prije uporabe opreme napunite
je uljem za podmazivanje.

Prijenosni spremnici goriva za vanbrodski motor opremljeni su runom pumpicom za punjenje. Pumpica
se stisne nekoliko puta kako bi se usisalo gorivo pri prvom pokretanju motora ili kako bi se nastavilo
opskrbljivati motor gorivom u slucaju kvara pumpe za gorivo. Potrebno je paziti da se pumpica ne stisne
previse jer to moZe uzrokovati curenje u sustavu za gorivo ili preplaviti motor s previse goriva, Sto otezava
pokretanje. Pumpica se treba stisnuti samo dok ne postane ¢vrsta.

Reservoar je takoder opremljen odvajacem zraka, koji se mora olabaviti tijekom rada motora kako bi se iz
njega ispustio zrak. Prije transporta rezervoara uvjerite se da je odvajac zraka potpuno zatvoren kako bi
se sprijecilo izlijevanje.
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Unutarnji sustav podmazivanja

Benzinski motori podmazuju se cirkulacijom ulja iz kartera. Nedovoljna koli¢ina ulja uzrokovat ce
pregrijavanje motora i na kraju njegovo zablokiranje. Previse ulja zaprljat ¢e svjecice, uzrokovati dimni
ispuh i obilne naslage ugljika. Oba stanja dovest ¢e do kvara motora. Dodajte 600 ml ulja.

Postavljanje vanbrodskog motora

Metoda pri¢vricivanja vanbrodskog motora za plovilo koristi se pomodéu ru¢no zategnutih navojnih
stezaljki. One stezu krmu plovila izmedu nosaca motora i navojnih ploca. Njihovu ¢vrstocu treba provjeriti
svaki put prije upotrebe motora.

Sigurnosni uzad ili lanac takoder treba koristiti za pri¢vr$¢ivanje motora za plovilo i sprje¢avanje njegovog
ispadanja iz plovila ako se stezaljke otpuste tijekom plovidbe. Na ve¢im vanbrodskim motorima nosac za
montaZzu obicno se pricvrséuje vijcima kroz plocu krme. To je sigurnija metoda, ali potrebno je redovito
provjeravati ima li otpustanja.

Ugljik reza

Promjenom kuta nagiba vanbrodskog motora moguce je podici ili spustiti pramac plovila. U¢inkovitost
i stabilnost plovila uvelike ovise o pravilnom podesavanju trim-a vanbrodskog motora. Ispravan kut
trim-a ovisi o karakteristikama upravljanja plovilom, veli¢ini vanbrodskog motora te uvjetima na moru i
opterecenja.

Stoga je potrebno paziti da je vanbrodski‘motor pravilno podesiv pod razli¢itim uvjetima na moru i
opterecenja. Na manjim vanbrodskim motorima kut trimiranja ru¢no se podesava pomicanjem prilagodne
Sipke u razlicite rupe na nosacu. Veci vanbrodski.motori obicno imaju prekidac za trimiranje ugraden na
polugu daljinskog upravljaca.

Otpustite 2 vijka 37 na gornjoj slici kako biste podesili kutivanbrodskog motora (slika 1). Ugradite dio 27
kao Sto je prikazano na gornjoj slici. Prije sastavljanja, olabavite dio 37, pricvrstite dijelove 27 i 38 alatom
41, sastavite 4 komada dijela 42 kao Sto je prikazano na gornjoj_slici. Zatim pricvrstite dio 42 i dio 37.
Provjerite moze li se dio 37 primjereno pomicati nakon Sto su dijelovi 37 i 42 pricvrsceni (sl. 2, 3).

Ugradite dobro sastavljen vanbrodski motor na trup broda. Cvrstowga pricvrstite (SI. 4, 5). Obratite
pozornost na razli¢ite kutove u Sl. 6 (a = nedovoljan kut, b = ispravan kut, ¢ = pretjeran kut).

R —_
— _\
P — b 3]
e »
s.6

PRIEVOZ | SKLADISTENJE

Upozorenje: Vanjski motor mora uvijek biti u uspravhom poloZaju tijekom prijevoza i skladistenja kako bi
se sprijecilo ulazak motornog ulja u komoru za izgaranje.

e Drain the fuel from the fuel tank.

e Press the priming pump several times and drain the fuel from the fuel tank again.

e Remove the oil filler cap and drain the oil.

e Fill the oil to the edge of the oil filler neck.

e Store the engine in a clean area.
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TEHNICKI PODACI

Model GM2500

Tip motora Jednocilindri¢ni, 4-taktni, zrakom hladeni
Obujam 196 cc

Promjer x hod 70 * 51 mm

Ocijenjena izlazna snaga 6,5 hp

Raspon rada pri punom gasu | 3600 rpm

Sustav paljenja

Povratni start (rucni start)

Kapacitet spremnika za gorivo | 1,3 L
Kapacitet ulja za motor 0,60 L
Promjer propelera 200 mm
Visina transoma 43 cm
Omijer prijenosa 27:14
Neto teZina 22 kg

ODRZAVANJE VANBRODSKOG'MOTORA

Sistemul de alimentare cu combustibil

Sustav goriva treba redovito provjeravati na curenje, pukotine ili neispravnosti.
Inspekcija sustava goriva

. Curenje karburatora. Pukotine ili druga oStecenja na cijeviiza gorivo.
. Neispravnost ili curenje pumpe za gorivo. Curenje filtra,za gorivo.

. Curenje rezervoara za gorivo. Curenje prikljucka za gorivo!

. Curenje spoja cijevi za gorivo. Curenje ili oStecenje primarne Zafulje.
. Pukotine ili druga ostecenja na cijevi za gorivo.

. Curenije filtra za gorivo.

. Curenje prikljucka za gorivo.

. Curenje ili ostecenje primarne Zarulje.

00 NO UL WN

Cis¢enje prijenosnog spremnika za gorivo i njegovog filtra

Najmanje jednom svaka Sest mjeseci, ispraznite rezervoar goriva, ulijte malu koli¢inu deterdZenta i
temeljito ocistite rezervoar muckajuéi ga. Isperite unutrasnjost svieZom vodom i potpuno je ispraznite.
Ponovite postupke ispiranja i praznjenja nekoliko puta dok sav deterdZent ne bude uklonjen iznutra
rezervoara. Temeljito oCistite filter rezervoara (smjesten na kraju usisne cijevi) s deterdZzentom i ostavite
da se osusi na zraku.

Ciséenje filtera goriva motora

Filter za gorivo motora treba Cistiti svake 20 sati rada ili svakog mjeseca. U nekim zemljama kvaliteta goriva
je losa, pa se Ciscenje filtera treba provoditi ¢esce.

Isklju¢ite motor prije nego Sto uklonite filter. Drzite se podalje od iskri, cigareta, plamena ili drugih izvora
paljenja. Uklonite gorivne crijeva i oistite filter deterdZzentom. Ostavite filter da se osusi na zraku, a zatim
ga vratite na mjesto pazeci da je kudiste filtera ¢vrsto pricvrsceno.

Zamjena ulja u mjenjacu

Mastilo za mjenjac treba mijenjati svake 100 sati rada ili svaka tri mjeseca, sto god dode prvo. Ispustite
mjenjac u posudu otvaranjem cepa za ispustanje ulja, a zatim ¢epa za razinu ulja. S motorom u uspravnom
polozaju, ulijte preporuceno ulje za mjenjac u rupu za ispustanje ulja dok ne pocne izlaziti iz rupe za razinu
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ulja. Umetnite i zategnite obje ispusne ¢epove. Preporucuje se SAE 90.

Svjecice

Cis¢enje ili zamjena svjecica

Svjedice vanbrodskog motora mogu postati masne i prekrivene crnim naslagama u kratkom vremenu. Kada
se to dogodi, motor ¢e raditi nerazmjerno ili cak mozda nece ni upaliti. Svjecice stoga treba ukloniti i
pregledati nakon 20 sati rada ili jednom mjesecno. Ako su svjecice prljave, trebaju se ocistiti ili zamijeniti
novima prema preporuci za tu vrstu motora.

Provjera iskre

Ako se vanbrodski motor ne moze pokrenuti, ali se vrti, treba provjeriti iskru na svjecici kako bi se
pronasao problem. Prije toga se morate uvjeriti da je prostor dobro prozracen i da nema isparenja goriva.
Uklonite svjecicu s motora i ponovno je spojite na kabel. Drzite tijelo svjecice prislonjeno uz blok motora
(da biste je uzemljili) i pokrenite motor. Iskra bi trebala biti vidljiva preko razmaka. Drzite svjecicu podalje
od otvora za svjecicu kako biste sprijecili rizik od paljenja.

Ako ima iskre: Svjecice su suhe — provjerite dovod goriva, cijevi i filtre. Svjecice su prljave — ocistite
ili zamijenite svjecice. Svjecice su mokre — motor je preplavljen, ostavite ga da odstoji neko vrijeme i
pokusajte ponovno. Ako nema iskresLabav ili mokar kabel. Provjerite jesu li svi elektri¢ni prikljucci ¢vrsto
pri¢vriceni, trebali bi biti Cisti i suhi."Prskajte prljave i mokre kabele vodootpornim sprejom. Ako motor
i dalje nece upaliti, potraZzite mehanicki savjet. Budite oprezni pri zamjeni svjecica da ih ne zategnete
previse, jer to moZe ostetiti svjecicu ili otezati njezino uklanjanje.

Propelere

Propelere lako o$tecuju opasnosti u vodi, udari 0'dnoi korozija. Cak i blago ostecenje moze uzrokovati
smanjenje brzine. Propeleri na vanbrodskim motorima opremljeni su sigurnosnim klinom, koji je dizajniran
da se slomi ako propeler udari u ¢vrsti predmet. Klin se lake zamjenjuje. Ako je lopatica propelera savijena
ili jako ostecena, najbolje je ugraditi novi propeler jer nece raditi dobro. Pobrinite se da ugradujete samo
propelero koji preporucuje proizvodac¢ vanbrodskog motora. Svaka.tri mjeseca propelero treba skinuti i
podmazati vratilo propelera.

Periodicki pregled i servis

Sljedeca tablica sluZi kao smjernica za postupke periodi¢nog odrzavanja.

Ove preglede i servise preporucuje se za vanbrodski motori koji se koriste u prosjeku 20 sati mjesecno.
Ovisno o uvjetima rada, intervalima izmedu postupaka odrzavanja moze biti potrebno promijeniti.

Upute za tocenje goriva

Benzin je vrlo zapaljiv i eksplozivan:

1. Ne pusite tijekom tocenja goriva, drZite se podalje od vatre, plamena i drugih izvora paljenja.
2. Iskljucite motor vanbrodskog motora prije tocenja goriva.

3. Koristite samo bezolovni benzin. Koristite ulje za ¢etverotaktne motore.

4. Nemojte prolijevati benzin. Upotrijebite Cistu krpu da obrisSete proliveni benzin.

5. Prilikom paljenja motora, drZite udaljenost od najmanje 3 metra od mjesta tocenja.
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RASPORED ODRZAVANJA

Ucestalost
Radovi na - Svak
et Akcija Svaka3 | Svaka6 | Svak vake
odrzavanju Svaki mjesec vaka vaia o vake dvije
mjeseca mjeseci godine .
godine
Pokrenuti
Motor ) . v
u slatkoj vodi
Filter goriva Provjeriti i oCistiti v
Propeler osovina Skinuti i oCistiti v
. Skinuti i temeljito
k k e x v
Cink kod ocistiti éetkom
Isprati'slatkom
vodom, acistiti
Glava motora sprejem CRC 4 v
nanijeti mast
Podmazivanje motora Nanijeti mast v
Odistiti
Rezervoar za gorivo deterdZentom i v
slatkom vodom
v Ispustiti i napuniti
Krak slucaj uljem v
Zamijeniti radno kolo
Rotor i nanijeti mast na v
radilicu

Upozorenje! Iz sigurnosnih razloga sustav propelera isporucuje se bez maziva. Molimo, prije pustanja
stroja u rad, ugradite ulje za kutne prijenose, po moguénosti SAE 90.

Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne najave,
osim ako takve izmjene znacajno ne utjecu na rad i sigurnost proizvoda. Dodaci opisani/prikazani na stranicama
ovog priru¢nika mogu se takoder odnositi na druge modele iz asortimana proizvodaca sa slicnim znacajkama i
mozda nisu ukljuceni uz proizvod koji ste upravo kupili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda te valjanost jamstva, svi radovi na popravku, pregledu,
odrzavanju ili zamjeni, ukljucujuéi servisiranje i posebna podesavanja, smiju obavljati iskljucivo tehnicari iz
ovlastenog servisa proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s priloZenom opremom. KoriStenje proizvoda s nepripadajuom opremom moZe
uzrokovati oStecenje ili cak teske ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik ne odgovaraju za ozljede i Stetu nastalu
upotrebom nepripadajuce opreme.
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SIMBOLI

Olvassa el az utasitasokat. Figyelem! Aramiités veszélye!

/o

A benzin rendkivil gyulékony. A gép javitdsa  vagy

Mérgez6 gazok okozta mé- | Keriilje a dohanyzast az lze- ellendrzése elétt gy6z6djon

rgezés veszélye. A gépet csak | manyag kozelében. Tartsa az | meg arrdl, hogy minden mo-

szabadban hasznilja. lizemanyagot tdvol langtdl és 2g6 alkatrész (pl. a propeller)
szikratdl. ledllt.

L3 5

A gépen végzett javitasi vagy Ne toltson be a Uze-

karbantartdsi munkdk el6tt | manyagtartdlyba benzin és f«termék megfelel
allitsa le a motort és hizza kia | /©0laj keverékét. A gép kulon az bsszes vonatkozo EU-
gyujtégyertya dugdjat. tartalyokkal rendelkezik az szabalyozésnak és iranyelvnek.
olaj és asbenzin tankoldsahoz.
RENDELTETESE <7 .

Ez a kulsé motor kis hajokhoz (4 fénél kisebb széllitasi kapacitdsu) lett tervezve és szanva, amelyek
kozelebbi vizeken kdzlekednek.

BIZTONSAGI UTASITASOK A\ Y
Figyelem: Hasznalat el6tt figyelmesen olvassa el a kézikdnyvet. A figyelmeztetések és utasitasok
@ be nem tartdsa a késziilék megrongalédasahoz, személyi'sériiléshez és/vagy anyagi karhoz
vezethet. A kézikonyvet biztonsagos helyen tarolja, hogy késobb is hozzaférhessen.

Altalanos biztonsagi szabalyok

1. Haszndlat elGtt olvassa el figyelmesen a hasznélati utasitast, és tartsa kéznél.

2. Ne akasszon nehéz targyakat a kiilsé motorra, mert a hajo felborulhat.

3. Ne mddositsa a motorjat biztonsagtalan vagy nem megfelel§ hasznalatra.

4. Ne Gzemeltesse a kilsé motort alkohol vagy kdbitdszer fogyasztasa utdn, mert azok befolyasolhatjak az
itéléképességét.

5. A hajon tartézkodas alatt viseljen mentémellényt.

6. A benzin kénnyen gyulékony és robbandasveszélyes, ezért nagy Ovatossaggal kell kezelni. A motor
feltoltése utan gy6z6djon meg arrdl, hogy nem omlott ki benzin, mielStt beinditana a motort.

7. A kils6é motor kipufogdgdzai szén-monoxidot tartalmaznak, amely szintelen, szagtalan gz, belélegzése
agykarosodast vagy akdar haldlt is okozhat. A tlinetek kozott szerepel hanyinger, szédilés, almossag.
GyG6z6djon meg arrdl, hogy a kiilsé6 motort jél szell6z6 helyen hasznalja, és ne takarja el a szell6z6nyilast.
8. Minden hasznalat el6tt gondosan ellendrizze a kiilsé6 motort. Rendszeresen ellendrizze az Gizemanyag-
vezetéket, a csavarokat, anydkat, zsirozast és a kiils6 motor 6sszetételét.

9. Gy6z6djon meg arrdl, hogy keze vagy testének mas része nem érinti a m{ikodé propellert vagy a motor
mUkodése utan felmelegedd alkatrészeket

10. Ismerje meg az orszag vizi tevékenységekre vagy a kiils6 motorra vonatkozd torvényeit és elGirdsait,
és ne haszndlja, ha az tilos.

11. Hasznalat el6tt ellendrizze az idGjarasi korilményeket, rossz idGjarasi korilmények kozott ne haszndlja.
12. Mondja el masoknak, hovd megy.

13. A kiills6 motort 6vatosan miikddtesse, ligyeljen arra, hogy a hajé a biztonsagos sebességhataron belll
haladjon, és figyeljen a vizi akadalyokra.

14. Ha a kilsé motorjat a vizben hasznalja, Ggyeljen arra, hogy legalabb 20 méteres tavolsagot tartson az

46 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



[HU]
Uszoktdl, mivel a motor és a propellerlapat altal keltett vizaramlas veszélyt jelenthet az Uszdkra.
15. Haszndlat utan tisztitsa meg a vizben 1év§ alkatrészeket, mert rozsddsodhatnak, és ne engedje, hogy viz
kerdiljon a kils6 motor motorjaba, mert az megsériilhet.
16. A kiilsé motorjat szaraz és tiszta kdrnyezetben tarolja. Tisztitsa meg és Uritse ki az lzemanyagtartalyt,
miel6tt tarolnd.
17. Ha problémaja van a kils6 motorjaval, vegye fel a kapcsolatot a helyi kereskedével a javitas és az
értékesités utani szervizelés érdekében.
18. Ne hasznalja beltéri helyiségekben.
19. Tartsa tavol gyulékony anyagoktdl.
20. Ne dohényozzon tankolds kézben.
21. Ne Ontse ki az lizemanyagot.

Miivelet el6tti ellendrzés

A Figyelem! OLAJSZINT

GyG6z6djon meg rdla, hogy a motort leadllitott dllapotban, sik feliileten ellenérzi.

Valasszon a teriilet h6mérsékletének megfeleld viszkozitasu olajat.

Toltse fel az olajat az olajbetdltd nyak széléig.

Az olajat lassan adagolja, hogy né felyjon ki, mivel a motorolaj-tartaly kapacitdsa kicsi.

Ellendrizze az Uzemanyagszintet a tartaly kilsé részén.

¢ Ha az Uzemanyagszint alacsony, toltse fel aitartalyt a felsé szintig.

¢ Soha ne hasznaljon olaj/benzin keveréketvagy szennyezett benzint.

¢ Ellendrizze, hogy nincs-e szennyez6dés a légszliré.elemében, ha az elem szennyezett, tisztitsa meg
¢ Ellendrizze, hogy nincsenek-e laza csavarok és anydk; sziikség esetén huzza meg 6ket.

Az SAE viszkozitasi osztalyt az aldbbi tablazat tartalmazza (az ajanlott SAE 15W-40 és SAE 20W-50 olajok és
azok tipikus Gzemi h6mérsékleti tartomanyai esetében).

[e— Kornyezeti h6mérséklet Olaj tipus
m -25°Cto+50°C 15W.- 40
-15°Cto+55°C 20W =50

A motor beinditasa és leallitasa

A motor beinditasa

o Allitsa a motor kapcsoléjat ,,ON” (be) allasba (a berendezés oldalan).

¢ Hideg motor beinditasahoz allitsa a fojtdszelep kart zért helyzetbe.

¢ Nyomja meg tobbszor a primer pumpat, amig a visszatérg lizemanyag-csében lathatéan meg nem jelenik
az Uizemanyag aramldsa.

¢ Hlzza meg enyhén a starter fogantyut, amig ellenéllast nem érez, majd hizva tartsa, és 6vatosan engedje
vissza a starter fogantyut.

¢ A motor felmelegedésekor dllitsa a fojtokarot nyitott helyzetbe.

Inditasi eljaras

1. Engedje le a motort m(ikodési helyzetbe, és ellendrizze a kovetkezGket

o Uzemanyagszint.

¢ Olajszint (ha kiilon kendolajtartély van).

* A motor rogzitése.

¢ A propeller szabad.

2. Lazitsa meg a lzemanyagtartaly fedélén |évé légtelenité csavart 2-3 fordulattal (ha van ilyen).
3. Csatlakoztassa szorosan az tizemanyag-toml&t mind az izemanyagtartdlyhoz, mind a motorhoz.
4. Nyomja meg a primer pumpat, amig szilard nem lesz.

5. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a fojtdkar a START poziciéban van.

6. Rogzitse a reteszelGlemezt a vészleallitd kapcsoldra, és kdsse a zsindrt a csukldjahoz.

7. Huzza ki a fojtét, ha hideg motort indit.

8. Inditsa el a motort a starter fogantyd meghuzasaval (kézi inditas).
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9. olja vissza a fojtot.
10. Ellendrizze az lizemanyag-szivattyut, hogy a membran ne legyen elszakadva.
11. Ellendrizze a porlasztét, hogy a leeresztd csavar ne legyen kinyitva.

Ha a motor beindul, de szinte azonnal leall:
1. Ellendrizze, hogy a fojtoszelepet visszatoltak-e.
2. Ellendrizze a fenti 1-11 pontokat.

Ha a motor beindul, de leall:

1. Ellendrizze, hogy a propeller nincs-e elakadva.

2. Ellendrizze a gyujtogyertyakat, és sziikség esetén tisztitsa meg Gket. Ha a motor tovabbra sem indul,
kérjen szerelGi segitséget.

Szervizelés meriilés utan

1. Tavolitsa el a motor burkolatat, és oblitse le a motorfejet friss vizzel.

2. Huzza ki a gyujtogyertydk vezetékeit, és tavolitsa el a gyujtdgyertyakat.

3. Vélassza le az Uizemanyag-vezetékeket a motorrdl. Engedje le és tisztitsa meg az 6sszes lizemanyag-
vezetéket és az Uzemanyagtartalyt.

4. =Helyezze a motort vizszintes helyzetbe (a gyujtogyertydk nyilasa lefelé), és lassan forgassa meg a
lendkeréket kortlbelil 20 alkalommal, vagy amig a viz nyomai elt(innek.

5. Engedje le a porlasztot: helyezze a motort fliggéleges helyzetbe, és szerelje le a porlasztét a
szétszereléshez és leeresztéshez.

6. Szerelje szét, tisztitsa ~megs és Oblitse le  friss vizzel az inditémotort, az
elektromos  csatlakozékat  és  az® [ Gsszes  elektromos  berendezést. Ezutdn  kezelje
Gket viz kiszoritd elektromos sprayvel, és alaposan.széritsa meg ket az 6sszeszerelés el6tt.

7. Injektaljon kiilsé motor ken&anyagot a gyujtogyertya.nyilasokba.

8.Ha a motoron Ildthaté jelei vannak <annak, hogy homok kerilt bele (ho-
mok a  motor burkolata alatt, vagy enyhe, csikorgds vagy kapards, amikor
a lendkeréket forgatjak), ne prébalja meg beinditani a motort. Szétszerelni és megtisztitani kell.

9. Szerelje vissza az alkatrészeket. Inditsa be a motort, és futtassa30 percig édesvizben.

10. Ha a motor nem indul el, tavolitsa el Ujra a gyujtogyertydkat, és ellenGrizze, hogy van-e
viz az elektrédakon. Ha igen, fujja ki a vizet, majd szerelje vissza.vagy cserélje ki Gj gyertydkra.
Ismételje meg az inditasi eljarast.

A motor ledllitasa

Helyezze a fojtoszelep kart a leglassabb pozicioba (a berendezés oldalan), majd allitsa a motor kapcsoléjat
LOFF” (KI) allasba (a berendezés oldalan). Allitsa a fojtdszelep kart a kivant pozicidba (a berendezés
oldalan).

MUVELET

FIGYELEM! A motor beinditasa el6tt t6ltson be megfelel6 mennyiségii olajat
(0,61).

4

A berendezést a gyarbdl kendolaj nélkiil szallitjdk. A berendezés hasznalata el6tt
toltse fel kendolajjal.

A kilsé motorok hordozhaté Uzemanyagtartalyai kézi szivattylval vannak felszerelve. Ezt néhany
alkalommal meg kell nyomni, hogy az lizemanyag bejusson a motorba az elsé inditaskor, vagy hogy a motor
tovabbra is izemanyaggal legyen elldtva az lizemanyag-szivattyl meghibdsodasa esetén. Ugyelni kell arra,
hogy a szivattyut ne nyomjak meg tul erésen, mert ez szivargdst okozhat az Gizemanyag-rendszerben, vagy
tul sok lizemanyaggal elarasztja a motort, ami megneheziti az inditdst. A szivattyut csak addig szabad
megnyomni, amig kemény nem lesz.

A tartdly szell6z6csavarral is el van latva, amelyet a motor miikodése kézben meg kell lazitani a tartdly
szell6zéséhez. A tartdly szallitasakor tGgyeljen arra, hogy a szell6z6csavar teljesen zarva legyen, hogy ne

folyjon ki a tartaly tartalma.
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Belsé kenérendszer

A benzinmotorokat az olajtekn6bél (motorhdz) szarmazd olajkeringetés ken. Az olajhiany a motor
tulmelegedéséhez és végll ledllasahoz vezet. A tulzott olajmennyiség a gyujtogyertydkat szennyezi, flistos
kipufogdgazokat és erds szénlerakddasokat okoz. Mindkett§ motor meghibdsodasidhoz vezet. Adjon hozza
600 ml olajat.

Kiilsé motor felszerelése

Akilsé motor hajéhoz valé rogzitésének modszere kézzel meghuzhatd csavaros szoritdbilincsek hasznalata.
Ezek a hajo hatsé részét szoritjak 6ssze a motor rogzitékonzolja és a csavaros lemezek kozott. Szoritasukat
minden motorhasznalat el6tt ellendrizni kell.

Biztonsagi kotelet vagy ldncot is kell hasznalnia motor rogzitéséhez a hajéhoz, hogy megakadalyozza a motor
leesését a hajordl, ha a bilincsek meglazulnak a hajé tizemeltetése kdzben. Nagyobb kiilsé motoroknal a
régzit6é konzolt altaldban a hatsé deszkan keresztiil csavarozzak régzitve. Ez egy biztonsagosabb mddszer,
de rendszeresen ellendrizni kell, hogy nem lazul-e meg.

Vagasi sz0g

A kils6 motor hajtasi szogének megvaltoztatasaval a hajé orra felemelhet6 vagy leengedhetd. A hajé
teljesitménye és stabilitdsa nagyban flugg a kiilsé motor megfelel6 beallitasatol. A megfeleld bedllitasi
sz6g a hajo kezelhet8ségétdl, a«kilsé motor méretétdl, a tengeri viszonyoktdl és a terheléstél fugg.

Ezért Ugyelnikell arra, hogy a kiilsé motorkulénbozé tengeri és terhelési korilmények kozott is megfelelGen
legyen beallitva. A kisebb kiils6 motorokndlatrimmelési sz6get manudlisan allitjak be Ggy, hogy a beallitd
rudat a rogzit6konzol kiilonb6z6 furataiba helyezik:)A nagyobb kiilsé motorokndl dltaldban a taviranyitd
karjan talalhatd trimmelési kapcsold szolgél erre a célras

Lazitsa meg a fenti képen lathatd 2 db 37-es csavart, hogy beadllitsa a kiils6 motor szogét (1. dbra). Szerelje
be a 27-es alkatrészt a fenti képen lathaté mddon. Az 6sszeszerelés el6tt lazitsa meg a 37-es alkatrészt,
rogzitse a 27-es és 38-as alkatrészt a 41-es szerszammal, szerelje®ssze a 4 db 42-es alkatrészt a fenti képen
lathaté mddon. Ezutan rogzitse a 42-es és a 37-es alkatrészt. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a 37-es és a 42-es
alkatrész rogzitése utan a 37-es alkatrész megfeleléen mozog (2., 3. abra).

Szerelje fel a jl 6sszedllitott kiilsé motor a hajo fedélzetére. Rogzitse szorosan'(4., 5. dbra). Figyelje meg a
kilonboz6 szogeket 6. dbra: (a = elégtelen sz6g, b = megfelel sz6g, ¢ = tulzott sz6g).

. WETH J/ |
a % b —Tt3

SZALLITAS ES TAROLAS
Figyelem: A kiils6 motor szallitas és tarolas kozben mindig fligg6leges helyzetben kell lennie, hogy a
motorolaj ne kerlilhessen a égéstérbe.
e Engedje le az izemanyagot az lizemanyagtartalybdl.
e Nyomjamegtobbszorazel6toltd szivattyut, majd engedje le Gjra az izemanyagot az izemanyagtartalybdl.
e Tavolitsa el az olajbet6lts sapkat, és engedje le az olajat.
e Toltse fel az olajat az olajbeto6lts nyak széléig.
e Tarolja a motort tiszta helyen.
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TECHNIKAI ADATOK

Modell GM2500

Motor tipusa Egylovet(, 4 Utemd, légh(itéses
Hengerdrtartalom 196 cc

Furat x I6ket 70 * 51 mm

Névleges teljesitmény 6,5 hp

tTae:jtzsménféz lzemeltetési 3600 rpm

Indité rendszer Recoil inditas (kézi inditas)

Uzemanyagtartaly kapacitas 1,3L

Motorolaj kapacitds 0,60 L

Propeller &tméré 200 mm

Transom magassag 43 cm

Sebességvalto ardny 27:14

Netto suly 22 kg

Recoil inditas (kézi inditas) <7 .

Uzemanyag Rendszer
Az Uzemanyag rendszert rendszeresen ellendrizni kell (szivargasok, repedések vagy meghibdsoddsok
szempontjabdl.

Uzemanyag Rendszer Ellendrzés

. Karburator szivargas. Uzemanyagcsé repedések vagy egyéb sériiléseks

. Uzemanyagszivattyd meghibasodés vagy szivargas. Uzemanyagsz(ir§ szivargas.
. Uzemanyagtartaly szivargas. Uzemanyagcsatlakozé szivargés.

. Uzemanyagcs6 csatlakozas szivargas. Primer izz6 szivargas vagy sériilés.

. Uzemanyagcsé repedések vagy egyéb sériilések.

. Uzemanyagsz(iré szivargas.

. Uzemanyagcsatlakozd szivargds.

. Primer izzé szivargas vagy sérilés.

00N UL WN R

A hordozhaté lizemanyagtartaly és sz(iré tisztitasa

Legalabb hat havonta Uritse ki az (zemanyagtartalyt, ontsén bele egy kis mennyiségli mosdszert, és
alaposan tisztitsa meg a tartalyt rdzogatva. Oblitse ki a belsejét friss vizzel, és teljesen iritse ki. Ismételje
meg az Oblitési és Uritési eljdrasokat tobbszor, amig az 6sszes mososzer el nem tavolodik a tartdly
belsejébdl. Alaposan tisztitsa meg a tartdly sz(r6jét (amely a szivocs6 végén taldlhatd) mosdszerrel, és
hagyja megszaradni levegén.

A motor lizemanyagsz(irGjének tisztitasa

A motor Uzemanyagsz(irgjét 20 Gzemodranként vagy havonta kell tisztitani. Néhany orszagban a benzin
mindsége gyenge, ezért a sz(rG tisztitasat gyakrabban kell elvégezni.

Allitsa le a motort a sz(ir§ eltavolitdsa el6tt. Tartsa tavol a szikraktdl, cigarettaktdl, langoktdl vagy maés
gyujtoforrasoktdl. Tavolitsa el az Gizemanyagcsoveket, és tisztitsa meg a sz(ir6t mosdszerrel. Hagyja
megszaradni a sz(ir6t, majd helyezze vissza a helyére, tgyelve arra, hogy a sz(ir6haz szorosan legyen
meghuzva.
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Sebességvalto Olajcsere

A sebességvaltd olajat 100 tizemdranként vagy harom havonta, attdl fliggéen, hogy mi kdvetkezik be elébb,
cserélni kell. Az olajat egy tartalyba kell leengedni az olajleereszté dugd kinyitasaval, majd az olajszint
dugdval. Az outboard motort fliggéleges helyzetben tartva, injektalja a javasolt sebességvaltd olajat az
olajleereszt6 dugd nyildsaba, amig az ki nem folyik az olajszint dugd nyilasdbdl. Helyezze vissza és hlzza
meg mindkét leereszt6 dugdt. Az SAE 90-es tipus a legalkalmasabb.

Gyujtogyertyak

Gyujtogyertyak tisztitasa vagy cseréje

Az outboard motor gyujtégyertyai rovid idén belll olajosak és fekete lerakddassal boritottak lehetnek.
Amikor ez megtorténik, a motor durvan mkodik, vagy akar el sem indul. Ezért a gyujtogyertyakat 20
tizemoranként vagy havonta el kell tavolitani és ellendrizni kell. Ha a gyujtégyertydk piszkosak, tisztitani
kell 6ket, vagy Ujakkal kell helyettesiteni az adott motor tipusdanak megfeleléen.

Gyujtas ellendrzése

Ha az outboard motor elfordul, de nem indul, a gyujtégyertyat ellendrizni kell a gyujtas érdekében, hogy
megtalaljuk a problémat. Ehhez el&szor gy6z6djon meg arrdl, hogy jo a szellGzés, és nincs lizemanyaggdz
jelen. Tavolitsa el a gyujtogyertyat a motorrdl, és csatlakoztassa vissza a vezetékéhez. Tartsa a testét a
motorblokkhoz (hogy foldelje), és forgassa el a motort. A résen at lathatd gyujtasnak kell lennie. Tartsa a
gyujtogyertyat tavol a gyujtolyuktél, hogy elkerilje a gyujtas kockazatat.

Ha van gyujtas: A gyertyak szarazak - ellendrizze az Gzemanyagellatast, a csdveket, a szliréket. A gyertyak
piszkosak - tisztitsa meg vagy cserélje ki"a'gyertyakat. A gyertydk nedvesek - a motor eldrasztédott,
hagyja allni egy ideig, és probdlja Ujra. Ha‘nines'gyujtas: Laza vagy nedves vezetékek. Ellendrizze az
Osszes vezeték csatlakozasat, hogy szorosak, tisztdk és szdrazak legyenek. Spray-elje le a piszkos, nedves
vezetékeket vizleperget6 spray-vel. Ha a motor még mindig nem indul, kérjen mechanikai tanacsot.
Vigyazzon a gyujtégyertydk cseréjekor, hogy ne hlizza megtulzottan, mivel ez karosithatja a gyertyat, vagy
megnehezitheti a csavarasat.

Propellerek

A propellerek kdnnyen megsériilhetnek a vizben Iév6 akadalyok, az aljzatnak itkdzés és a korrézid miatt.
Még a kisebb sériilések is sebességcsokkenést okozhatnak. Az outboard motorok propellerei shear pin-
nel vannak felszerelve, amely a propellernek egy szilard targyhoz utkdzésekor eltorik. A pin konnyen
cserélhetd. Ha egy propellerlapat hajlitott vagy sulyosan sériilt, a legjobb, ha Uj propellert szerel fel, mivel
az nem fog jol miikddni. Gy6z6djon meg arrdl, hogy csak a gyarto altal ajanlott propellert szerel fel. Harom
havonta a propellert le kell venni, és a propeller tengelyt zsirozni kell.

Id&szakos Ellendrzés és Szolgaltatas

Az aldbbi tablazat irdnymutatasként szolgal az id6szakos karbantartdsi eljarasokhoz.

Ezeket az ellendrzéseket és szolgéltatasokat az atlagosan havi 20 lizemdrat hasznalé outboard motorok
szamara ajanljak. A mikodési feltételektdl fliggben a karbantartasi eljarasok kozotti id6kézoket mddositani
kell.

Utmutaté a tankoldshoz

A benzin rendkivil gyulékony és robbanasveszélyes:

1. Ne dohdnyozzon tankolds kdzben, tartsa tavol a tlizet, langot és mas gyujtoforrasokat.
2. Allitsa le az outboard motorjat tankolds el6tt.

3. Csak dlommentes benzint hasznaljon. Hasznaljon 4 Gtem(i motorolajat.

4. Ne 6ntson ki benzint. Haszndljon tiszta rongyot a kiomlott benzin letorlésére.

5. Amikor elinditja a motort, tartson legalabb 3 méter tavolsagot a tankolasi ponttdl.
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KARBANTARTASI UTEMTERV

alkalmazzon zsirt a
fétengelyre

Frekvencia
Karbantartasi »
munka Akcio Minden Harom- L Minden Két
) Félévente . .
hénapban havonta évben évente
Motor Fussatok friss vizben v
. 7 J
Uzemanvagszlird EllenGrizze és
vag tisztitsa meg
v
-, Huzza le és tisztitsa
Hajécsavar tengely v
meg
. . Huzza‘le és surolja
Cink kod . W v
tisztara
Oblitse le friss vizzel;
. tisztitsa meg sprayx
Motorfej vel és alkalmazzon v
zsirt
Motorolajozas Alkalmazzon zsirt v
. Tisztitsa meg
Uzemanyagtartdly mososzerrel és friss v
vizzel
P Dengedje le és toltse
Kréngydird fel olajjal of
Cserélje ki az
Jarékerék impellert és v

Figyelem! Biztonsagi okokbdl a propellerrendszer szallitaskor kendanyag nélkiil keriil kiszallitasra, ezért
a gép uzembe helyezése el6tt kérjiik, toltse be a hajtomiiolajat, lehetSleg SAE 90-es tipust.

* A gyarté fenntartja a jogot, hogy kisebb valtoztatdasokat végezzen a termék tervezésében és mdszaki
specifikacidiban el6zetes értesités nélkil, kivéve, ha ezek a valtoztatdsok jelentGsen befolyasoljdk a termékek
teljesitményét és biztonsdgat. A kézikényvben leirt/illusztralt kiegésziték a gyartd termékpalettdjanak hasonld
jellemzékkel rendelkez6 mas modelljeire is vonatkozhatnak, és nem biztos, hogy a megvasarolt termékhez

tartoznak.

* A termék biztonsaganak és megbizhatdsaganak, valamint a garancia érvényességének biztositasa érdekében
minden javitast, ellenérzést, karbantartdst vagy cserét, beleértve a karbantartast és a kulonleges beallitdsokat,

kizérolag a gyarto altal engedélyezett szerviztechnikusok végezhetnek.

* Mindig a megadott berendezéssel haszndlja a terméket. A termék nem megfelel6 berendezéssel torténd
Uzemeltetése karosodast vagy akar sulyos sériilést vagy haldlt is okozhat. A gyartd és az importér nem vallal
felelGsséget a nem megfelel6 berendezés hasznalatabdl eredd sériilésekért és karokért.
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WARRANTY
EN

EMTYHZH

The outboard engines have been manufactured according
to strict standards set by our company, which are aligned
with the respective european quality standards. The
outboard engines are provided with a warranty period of
24 months. The warranty is valid from the date of purchase
of the product. Proof of the warranty right is the purchase
document of the engine (retail receipt or invoice). Under no
circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless
a copy of the purchase document is presented. In case the
repair has to be done by our service department the cost of
transportation (to and from) is entirely borne by the sender
(client). The said engine must be sent for repair to the
company or to an authorized workshop in the appropriate
way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of
being used (impeller, recoil starter, spark plug, e.tc.).

2) Engines damaged as a result of non-compliance with the
instructions of the manufacturer.

3) Engines poorly maintained or taken care of:

4) Use of improper spare parts or accessories.

5) Engines given to third entities free of charge.

6) Storing the engine with fuel.

7) Damage as a result of mistaken assembly.

8) Damage as a result of poor quality of fuel or lubricant.

9) Damage as a result of not cleaning the engine as required.
10) Engines that have been modified or disassembled by
unauthorized personnel.

11) Broken parts/components as a result of inappropriate
use.

12) Engines used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement
of the component that presents a manufacturing defect
or material failure. In case of lack of a specific spare part
the company reserves the right to replace the engine with
another of the same kind. After all warranty procedures
have been concluded, the warranty period of the engine
shall not be extended or renewed. The spare parts or
engines that are replaced remain in the possession of our
company. Requirements, other than those mentioned
in this warranty form, regarding repairing an engine or
damage thereof, do not apply. Greek law and relative
regulations apply to this warranty.

EL

O eEWAEUPLEG HNXAVEG EXOUV KOTAOKEUOOTEL HE QUOTNPA
TipOTUTIAL TTOU €XEL BEDEL N ETALPELD KAL CUVASOUV HE TA EU-
pWIAKA TpdTUTIOL TTOLOTNTOG. Mot TLG EEWAEUPLEG UNXAVES
napéxetat meplodog eyyunong 24 unvwv. H oxug g ey-
yunong €ekwva oo tnv nUepopnvia ayopdg Tou PoiovToc.
ATIOSEIKTIKO TOU SKALWUATOG TG €yyUnong amoteAel to
TIOPAOTATIKO AYOPAS TOU UNXAVALATOG (tOSeLEn ALaVLKG
1 TLLOADYL0). Z€ KapLd TiepimTwaon n etapeio SV KAAUTITEL
TN OXETKA Sardvn avTaAAOKTIKWY Kol gpyaciag €av Kot
edooov 6e cuvodevetal amd avtiypado Tou mapasTATIKOU.
S€ TEPUTTWON TIOU N ETILOKEUN TIPETIEL VAL YIVEL OTO service
pag n damndvn petadopds (arod kat mpog) Papuvel € oho-
KAApou Tov amootoAéa. OL unXaveg amootéAovTal yla thy
ETLOKELT TOUG OTNV €TALpEia i} o€ €§oUCLOSOTNEVO GUVEP-
yelo pe tov evbedelyévo TPOmo Kal HEcO HeETadOpAs.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EFTYHZHZ:

1) E€aptripata ou dBeipovtal dpuctoloyikd amd t xpron
Toug (mporéAa, pmoudi, xetpoula KAL),

2) Mnxaveg o €ouv UTOoTEL {npieg amod t un oUPNOpP-
dwon HE TG 08NYLES TOU KATACKEVATTH.

3) Mnxavég pe eAty ouvtrpnon f dpovtiba.

4) Xprion pun evéebelypévwy e€aptnudtwv/avalwoipwy.

5) Mnxavég mou €xouv §0Bel xwpic emBdpuvon.

6):BAGBN amod anobrkeuon tng UNXavAG HE KAUGOLUO.

7) BRGBNn mou mponABe and AavBaopévn cuvapuoldynon
™G HNXavAs.

8) BAABN mou odeiletal o kakng modTNTag KAUGLHO 1 At-
TIAVTLKOL

9) BAGBN amomAnpe KaBapLlopd TG UNXavng.

10) MnxawvéG TTOU,EXOUV UTIOOTEL TPOTIOTIOLAOELG — OANQLYES
1} €xouv avouxtel ad, Lun eéouctodotnuévo ouvepyeio.

11) Snacpéva pépnfeSoptripata eattiag un opobng xprong.
12)Mnxavég mou XpnOtUOTOLoUVTaL Yol EVOLKLOON.

H gyyUnon kaAUTTeL AMOKAELOTIKA T SwPEAGV avtikatdota-
on ToU €§APTHHATOG TIOU £XEL KATAOKEUAOTIKO EAGTTWHA 1y
aotoxia UAWoU. Ze mepimtwon éAewbng avtoAaktkol n
etatpeia Slatnpel 1o Sikaiwpa aVTKATAoTAGNG TG KNXO-
VAG 1e AAo avtiotot o povtélo. Metd tn Siekmepaiwon y-
yunong 8ev emUNKUVETAL OUTE QVOVEWVETAL O XPOVOG EyYU-
nong g KNXavng. Ta avTaANOKTIKA 1) OL LNXOWVEG Ta OTtola
avtikabiotavtal mapapévouv otnv Katoxn tg etatpeiag
pag. AANEG QUTOLTrOELS, EKTOG OO QUTEG Ttou avadépovTat
O€ QUTO TO £VTUTIO €yYUNONG EMLOKEVNG TWV UNXOVWYV, eV
LoxVouv. Mo authv T gyyunon oxVeL To eAANVIKO Aikato.



GARANTIE

GARANZIA

Les moteurs hors-bord ont été fabriquées selon les normes
strictes établies par notre société et se sont alignées sur les
normes de qualité européennes respectives. Les moteurs
hors-bord ont fournies avec une période de garantie de 24
mois. La garantie est valable a partir de la date d’achat du
produit. La preuve du droit a la garantie est le document
d’achat de la machine (ticket de caisse ou facture). En aucun
cas, la société ne couvrira le colt des pieces de rechange et
des heures de travail nécessaires si une copie du document
d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effec-
tuée par notre service apres-vente, les frais de transport (al-
ler et retour) sont entiérement a la charge de I'expéditeur
(client). Les moteurs hors-bord doivent étre envoyées pour
réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniere
et avec le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les piéces de rechange qui s'usent naturellement suite
a leur utilisation (roue, démarreur a rappel, bougie d’allu-
mage, e.tc.).

2) Machines endommagées a la suite du non-respect des
instructions du fabricant.

3) Machines mal entretenues ou mal soignées.

4) Utilisation de pieces de rechange ou d’accessoires ina-
daptés.

5) Machines données a des tiers a titre gratuit.

6) Stockage de la machine avec du carburant.

7) Dommages résultant d’'un montage erroné.

8) Dommages résultant d’'une mauvaise qualité du carbu-
rant ou du lubrifiant.

9) Dommages résultant d’un nettoyage insuffisant du moteur.
10) Equipement qui a été modifié ou démonté par du per-
sonnel non autorisé.

11) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation
inappropriée.

12) Matériel utilisé pour la location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit
du composant qui présente un défaut de fabrication ou
une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piece
de rechange spécifique, I'entreprise se réserve le droit de
remplacer la machine par une autre du méme type. Apres
la conclusion de toutes les procédures de garantie, la pé-
riode de garantie de la machine ne sera pas prolongée ou
renouvelée. Les piéces de rechange ou les machines rem-
placées restent en possession de notre société. Les exi-
gences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire
de garantie, concernant la réparation d’'une machine ou de
ses dommages, ne sont pas applicables. La loi grecque et
ses reglements s’appliquent a cette garantie.

IT

| motori fuoribordo sono stati prodotti secondo i rigorosi
standard stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati
ai rispettivi standard di qualita europei. | motori fuoribor-
do hanno un periodo di garanzia di 24 mesi. La garanzia e
valida dalla data di acquisto del prodotto. La prova del di-
ritto alla garanzia é il documento di acquisto del moto-re
(scontrino fiscale o fattura). In nessun caso I'azienda coprira
il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore
di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del
documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba
essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, i costi di
trasporto (andata e ritorno) sono interamente a carico del
mittente (cliente). Il motore in questione deve essere invia-
to per la riparazione all’'azienda o a un’officina autorizzata
con le modalita e i mezzi di trasporto appropriati.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Parti di ricambio che si usurano naturalmente in seguito
all’utilizzo (girante, autoavvolgente, candela, ecc.).

2) Motori danneggiati a causa del mancato rispetto delle
istruzioni del produttore.

3) Motori con scarsa manutenzione o cura.

4) Utilizzo di ricambi o accessori non appropriati.

5) Motori ceduti a terzi a titolo gratuito.

6) Conservazione del motore con carburante.

7).Danni dovuti a un montaggio errato.

8) Danni dovuti alla cattiva qualita del carburante o del lu-
brificante.

9)¢Danni dovuti alla mancata pulizia del motore come ri-
chiesto.

10) Moteri modificati o smontati da personale non autoriz-
zato.

11) Rottura divparti/cemponenti a causa di un uso impro-
prio.

12) Motori utilizzati peril noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del compo-
nente che presenta un difetto di fabbricazione o un guasto
del materiale. In caso di mancanza di uno specifico pezzo di
ricambio, I'azienda si riserva il diritto di sostituire il motore
con un altro dello stesso tipo. Una volta concluse tutte le
procedure di garanzia, il periodo di garanzia del motore non
potra essere esteso o rinnovato. | pezzi di ricambio o i moto-
ri sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. Non
si applicano requisiti diversi da quelli menzionati nel pre-
sente modulo di garanzia per quanto riguarda la riparazione
di un motore o di un suo danno. La legge greca e le relative
norme si applicano alla presente garanzia.



GARANCIA
AL

GARANCUE

Motorét e jashtém jané prodhuar sipas standardeve strikte
té vendosura nga kompania joné, té cilat jané né pérputhje
me standardet pérkatése evropiane té cilésisé. Motorét e
jashtém jané té pajisur me njé periudhé garancie prej 24
muajsh. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé
produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti
i blerjes sé motorit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé
rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve
té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg
kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast
se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit
kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur
nga dérguesi (klienti). Motori i théné duhet té dérgohet pér
riparim né kompani ose né njé punishte té autorizuar né
ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé
e té génit e pérdorur (shtytése, recoil starter, kandele, etj).
2) Motorét e démtuar si rezultat i mosrespektimit té
udhézimeve té prodhuesit.

3) Motorét e mirémbajtur keq ose té kujdesurpérte.

4) Pérdorimi i pjeséve té papérshtatshme té kémbimit ose
aksesoréve.

5) Motorét gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Ruajtja e motorit me karburant.

7) Démtimi si rezultat i mbledhjes sé gabuar.

8) Démtimi si rezultat i cilésisé sé dobét té karburantit ose
lubrifikantit.

9) Démtimi si pasojé e mos pastrimit té motorit sipas nevojés.
10) Motorét gé jané modifikuar ose gmontuar nga personel
i paautorizuar.

11) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té
papérshtatshém.

12) Motorét e pérdorur me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té
komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim
material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike
kompania rezerve té drejtén pér té zévendésuar motorin
me njé tjetér té té njéjtit lloj. Pasi té jené pérfunduar té
gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé
motorit nuk do té zgjatet ose té rinovohet. Pjesét rezervé
ose motorét qé zévendésohen mbeten né posedim té
kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né
kété formé garancie, né lidhje me riparimin e njé motori apo
démtimi té tij, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative
zbatohen pér kété garanci.

Vanseri motori su proizvedeni po strogim standardima koje
je postavila nasa kompanija, a koji su uskladeni sa odgova-
rajuéim evropskim standardima kvaliteta. Vanbord motori
su obezbedeni sa garantni rok od 24 meseca. Garancija vazi
od dana kupovine proizvoda. Dokaz o pravinu garancije je
dokument o nabavci masine (prijemnica u maloprodaji ili
faktura). Ni pod kojim uslovima preduzece nece pokriti rele-
vantne troskove rezervnih delova i odgovarajuce potrebno
radno vreme ukoliko nije predstavljena kopija dokumenta o
nabavci. U slucaju da popravku mora da obavi nase odeljen-
je servisa troskovi transporta (do i od) u potpunosti snose
posiljaoca (klijenta). Re¢eno motor mora biti poslat na po-
pravku u preduzece ili u ovlas¢enu radionicu na odgovara-
judi nacin i nacin transporta.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se istroSe prirodno kao posledica
upotrebe (radno kolo, pokreta¢ trzanja, svecica, itd).

2) Motori osteceni kao rezultat nepostovanja uputstava
proizvodaca.

3) Motori slabo odrzavani ili zbrinuti.

4) Upotreba nepravilnih rezervnih delova ili pribora.

5) Motori koji se daju tre¢im entitetima besplatno.
6).Skladistenje motora gorivom.

7) Steta kao rezultat greske u montafi.

8) Stetakao posledica loseg kvaliteta goriva ili lubrikanta.
9) Ostecenje kao posledica neisceljenja motora po potrebi.
10) Motori koje je neovlaséeno osoblje modifikovalo ili ras-
tavalo.

11) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgova-
rajuce upotrebe.

12) Motori koji se koriste'za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente
koja predstavlja nedostatak proizvodnje ili kvar materijala.
U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dela kompanija
zadrzava pravo da zameni motor drugim istog dela. Nakon
zaklju€enja svih garantnog postupka, garantni rok motora
nece biti produZen niti obnovljen. Rezervni delovi ili motori
koji se zamenjuju ostaju u posedu nase firme. Zahtevi, osim
onih koji su pomenuti u ovom garantnog obliku, u vezi sa
popravkom motora ili oste¢enjem, ne primenjuju se. Greki
zakon i relativni propisi odnose se na ovu garanciju.



GARANCIA
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ZARUKA

Izvenkrmni motorji so bili izdelani v skladu s strogimi
standardi nasega podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi
evropskimi standardi kakovosti. Za zunajkrmne motorje
je zagotovljena 24-mesec€na garancija. Garancija velja od
datuma nakupa izdelka. Dokazilo o pravici do garancije je
dokument o nakupu motorja (maloprodajni racun ali racun).
Druzba v nobenem primeru ne krije ustreznih stroskov
nadomestnih delov in ustreznih zahtevanih delovnih ur,
¢e ni predlozena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora
popravilo opraviti nas servisni oddelek, stroske prevoza (do
in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka). Omenjeni motor
je treba poslati v popravilo podjetju ali pooblaséeni delavnici
na ustrezen nacin in z ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe
(rotor, povratni zaganjalnik, vzigalna sveca itd.).

2) Motorji, poskodovani zaradi neupostevanja navodil
proizvajalca.

3) Motorji, ki so slabo vzdrZevani ali za katere je slabo
poskrbljeno.

4) Uporaba neustreznih nadomestnih delov"ali’ dodatne
opreme.

5) Motorji, ki so bili brezplacno predani tretjim osebam.

6) Shranjevanje motorja z gorivom.

7) Poskodbe zaradi napa¢ne montaze.

8) Poskodba kot posledica slabe kakovosti goriva ali maziva.
9) Poskodba zaradi nepravilnega ¢is¢enja motorja.

10) Motorji, ki jih je spremenilo ali razstavilo nepooblas¢eno
osebje.

11) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.
12) Motorji, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplatno zamenjavo sestavnega
dela, pri katerem je prislo do napake pri izdelavi ali okvare
materiala. Ce dolo¢enega rezervnega dela ni, si podjetje
pridrzuje pravico do zamenjave motorja z drugim iste vrste.
Po zaklju¢ku vseh garancijskih postopkov se garancijski
rok motorja ne podaljSa ali obnovi. Nadomestni deli
ali zamenjani motorji ostanejo v lasti nasega podjetja.
Zahteve, ki niso navedene v tem garancijskem obrazcu,
glede popravila motorja ali njegovih poskodb ne veljajo. Za
to garancijo velja grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Zavesné motory boli vyrobené podla prisnych noriem stano-
venych naSou spolo¢nostou, ktoré su v sulade s prislusnymi
eurdpskymi normami kvality. Na zdvesné motory sa posky-
tuje zaruka 24 mesiacov. Zaruka plati od ddtumu zakudpenia
vyrobku. Dokladom o naroku na zaruku je doklad o kiipe mo-
tora (maloobchodny doklad alebo faktura). Spoloénost v Ziad-
nom pripade neuhradi prislusné naklady na nahradné diely a
prislusné pozadované pracovné hodiny, ak nie je predlozena
kopia dokladu o kipe. V pripade, Zze opravu musi vykonat
nase servisné oddelenie, ndklady na dopravu (tam a spét)
znasa v plnej miere odosielatel (klient). Uvedeny motor musi
byt zaslany na opravu do spolo¢nosti alebo do autorizované-
ho servisu vhodnym spdsobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuvaju
v dosledku pouzivania (obezné koleso, navijaci Startér,
zapalovacia sviecka atd').

2) Motory poskodené v dosledku nedodrzania pokynov
vyrobcu.

3) Motory nedostato¢ne udrziavané alebo nedostatocne
osetrované.

4) Pouzitie nespravnych ndhradnych dielov alebo prislusenstva.
5) Motory poskytnuté tretim subjektom bezplatne.
6)\.Uskladnenie motora s palivom.

7) Poskodenie v désledku chybnej montéze.

8) Poskoadenie v dosledku nekvalitného paliva alebo maziva.
9) Poskodenie v dosledku nevycistenia motora podla poZzia-
daviek.

10) Motory, ktoré,boli upravené alebo demontované neo-
pravnenym personalom.

11) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného
pouzivania.

12) Motory pouZivané na prendjom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatni vymenu komponentu,
ktory vykazuje vyrobnu chybu alebo poruchu materialu.
V pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si
spolo¢nost vyhradzuje pravo vymenit motor za iny rovna-
kého druhu. Po ukonéeni vsetkych zarucnych postupov sa
zarucna doba motora nepredlZuje ani neobnovuje. Vyme-
nené nahradné diely alebo motory zostavaju vo vlastnictve
nasej spolocnosti. Iné poziadavky, ako su uvedené v tomto
zdruénom formulari, tykajlce sa opravy motora alebo jeho
poskodenia, sa neuplatfiuju. Na tdto zaruku sa vztahuju gré-
cke zakony a prislusné predpisy.



TAPAHLUMNA

FTAPAHUMIA

M3BbHOOpPAOBMTE  ABUraTeNM ca  MPOW3BEAeHW B
CbOTBETCTBME CbC CTPOrUTE CTaHAAPTM, YCTaHOBEHU
OT HalwaTta KOMMaHus, KOUTO ca B CbOTBETCTBME CbC
CbOTBETHUTE  E€BPOMENCKM CTaHAapTM 33  KauyecTso.
/138bHEOPAOBMUTE ABUraTeNM Ce MPeanaraT C rapaHLUMOHeH
CPOK OT 24 meceua. fapaHuuMATa e BaAMAHa OT AaTtata Ha
3aKynyBaHe Ha MpoayKTa. [JoKas3aTesncTBO 3a MPaBoOTO Ha
rapaHuMs e [OKYMEHTBLT 3a 3aKynyBaHe Ha JBuratens
(kacoBa 6enexka unu dakTypa Ha ApebHo). Mpu HUKaKBKU
ofcToATeNCTBA APYMKECTBOTO HE MOKPWBA CbOTBETHUTE
pasxoam 3a pesepBHU YacTU U CbOTBETHUTE HEoBXoAUMMU
paboTHM vacoBe, ako He 6bae NpeACTaBeHO Komue OT
[OKYMEHTa 3a MoKynKa. B cnyvait ue pemoHT®T TpabBa Aa
6bAe W3BbpLIEH OT HalWMA CEepBU3EH OTAEN, pasxoauTe
3a TPaHCNopT (40 M OT) ce noemar U3uAN0 OT U3npaLiaya
(knueHTa). MNocoueHnAT aBuraten Tpabea Aa 6bae nsnpateH
33 PEMOHT B KOMMAHWATA WAU B OTOPU3MPAH CEPBMU3 MO
NOAXOAALL HAUYMH U C NOAXOAALLO TPAHCNOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXXAABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) PesepBHM 4acTW, KOUTO ce WM3HOCBAT MO ecTecTBeH
HauvH BCNeACTBME Ha M3MNon3BaHeTo UM (paboTHe Konesno,
cTapTep 3a OTKaT, 3ananuTenHa ceewy v ap.).

2) [lBuratenu, noBpeaeHW B pesynTaT Ha Hecha3BaHe Ha
WHCTPYKLMWUTE Ha NPOU3BOAUTENA.

3) [lBuratenu, KOMTO Ca /OO NOAABPMNKAHU UK 33 KOUTO
He ca nonaraHu rpusku.

4) M3nonsBaHe Ha HeMoAXOAALM Pe3epBHU YacTU UK
NPUHAANEKHOCTH.

5) [lsuratenu, npegoctaseHu 6e3nnaTHo Ha TpeTu auua.

6) CbxpaHAaBaHe Ha ABUraTens ¢ ropuso.

7) Nospepna B pe3ynTaT Ha HenpaBu/HO crnobasaHe.

8) Mospea B pe3ynTaT Ha IOLIO KayecTBO Ha rOPUBOTO UK
CMa304YHUTe MaTepuanu.

9) Nospeaa B pe3ynTaT Ha HemoyucTBaHe Ha Asuratens
CbINACHO U3UCKBaAHUATA.

10) [swratenu, Kouto ca 6uamM moauduuupaHu wam
pa3rnobeHn oT HeoTOPU3MpPaH NepcoHat.
11) CyyneHu YacTM/KOMMOHEHTU B
Henoaxoaslwa ynotpeba.

12) fiBuratenu, U3nonsBaHu 3a OTAABaHe Noj Haem.

pesyntat  Ha

fapaHuuATa MNokpuBa camo 6e3nnaTHata nogmsaHa Ha
KOMMOHEHTa, KOWTO MMa nNpou3BoAcTBeH AedeKT uau
nospesa Ha matepuana. B caydait Ha Mnca Ha KOHKpeTHa
pesepBHa YacT APYKeCTBOTO C1 3ana3Ba NPaBoTO A3 3aMeHU
ABUraTens ¢ Apyr oT cblwua Bua. Cnes nNpukNtouBaHe Ha
BCMYKM rapaHLMOHHM NpoLeAypUu rapaHLMOHHUAT CPOK Ha
ABUraTens He ce yAb/KaBa MW NOAHOBABA. PesepBHWTe
YacTM WM ABUraTenuTe, KOUTO Ca 3aMEeHeHW, ocTaBaT
COBCTBEHOCT Ha HallaTa KomnaHusa. M3uckBaHua, pasnuuHm
OT NOCOYEHUTE B TO3M rapaHUMoHeH GOpMynsp, OTHOCHO
pemMoHTa Ha ABuraTens wav NoBpeaaTa My, He ce npuaarar.
PBLKOTO 3aKOHOAATENCTBO M CbOTBETHUTE pasnopesbu ce
npunarat KbM Tasu rapaHuma.

HafBopellH1Te MOTOPU Ce NPOU3BEAEHM CNOPes, CTporuTe
CTaHAapAM NOCTaBEHW O, HalaTa KomnaHuja, Kou ce
YCOINaceHW CO COOABETHUTE €EBPOMCKM CTaHAapau 3a
KBanuTteT. HapgopewHute motopu ce obesbepeHn co
rapaHTeH pok o, 24 meceuu. l[apaHumjaTa Baxu oa, AaTyMmoT
Ha KynyBarte Ha npoussodoT. [lokas 3a rapaHTHOTO
npaBo e KynonpoAaXKHWOT AOKYMEHT Ha MOTOpOT
(notBpaa 3a manonpogaxba nnun dakrtypa). KomnaHwjata
BO HWKOj CAyyaj Hema Aa VM MOKpWUEe peneBaHTHUTe
TPOLIOLM 3a Pe3epBHU AEeN0BU U COOABETHOTO NoTpebHO
paboTHO Bpeme, OCBEH aKO He Ce MpuKaxe Konwuja opf,
KynonpoaasKHWOT AOKYMeHT. Bo cnydyaj nonpaekata ga ja
M3BPLUM HALIMOT CEPBUCEH OAJEN, TPOLLOLUTE 3a NPeBo3
(80 1 oa) LenocHo ce Ha ToBap Ha UcNpaKkayoT (KAMEHTOT).
HaBefeHWOT MOTOp Mopa [a ce WCNpaTW Ha MonpasKka
A0 KOMMNaHMWjaTa MAM A0 OBNacTeHa aBTOMEXaHM4ap Ha
COO/ABETEH HaYMH U NPEBO3HO CPEACTBO.

0OCNOBOAYBAHA U OrPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM AeN0BM KOM NPUPOAHO Ce UCTPOLUMja Kako
nocneauua Ha ynotpebata (paboTHo Kono, cTapTep 3a
NOB/EeKyBatbe, CBEKUYKA UTH.).

2) MoTopw OWTEeTEHM KaKo pe3ynTaT Ha HenouuTyBarbe Ha
ynaTtcTBaTta Ha MpPOU3BOAUTENOT.

3) Jlowo oApKyBaHW UK 3rPUKEHN MOTOPMU.

4) Wnotpeba Ha HeCOOABETHU pPe3epBHM [EeN0BU UK
nopatoum.

5) ,MoTopu Kou ce AaBaaT Ha TpeTu Anua becnnaTtHo.

6) Ckaasupar-e Ha MOTOPOT CO FOPUBO.

7) OwTeTyBakbe Kako pesynTaT Ha NOrpeLlHo CKAoMNyBakbe.
8) OwTeTyBaHse KaKo pe3ynTaT Ha cn1ab KBanUTET Ha ropuBo
WU NYBPUKAHT.

9) OwTeTyBarbE KAKO, Pe3y/NTaT Ha HeYUCTeHe Ha MOTOPOT
KaKo wTo ce 6apa.

10) MoTopu Kou ce MoandULMpPaHU UK PACKIONeHU o
HeoB/IaCTeH NepcoHan.

11) CKpweHW AeNOBM/KOMMOHEHTM Kako pes3ynTaT Ha
HecoogBeTHa ynoTpeba.

12) MoTopu Ko ce KopUCTaT 3a U3HajMyBakbe.

lapaHumjata ondaka camo 6ecnnatHa 3ameHa Ha
KOMMOHEHTaTa WTO NpeTcTaByBa NPOM3BOACTBEH AedeKT
unn aedekT Ha matepujanoT. Bo cayyaj Ha HefoCTaToK Ha
cneundunyeH pesepseH Aen, KOMNaHujata ro 3afpKysa
NpaBoTO Aa ro 3aMeHW MOTOPOT CO APYr OA UCT BUA,. OTKaKo
Ke ce 3aBpLuaT cuTe NpoLeAypu 3a rapaHuuja, rapaHTHUOT
POK Ha MOTOPOT HeMa Aa ce NPOAOAKYBa UAW 06HOBYBaA.
Pe3epBHWTE [eN0BM WAM MOTOPW KOM Ce 3ameHysaaTt
OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha HawaTta KommnaHuja.
Bapatbata, ocBeH OHWe criomeHaTV BO 0BOj dopmynap 3a
rapaHumja, BO BPCKa CO MomnpasKa Ha MOTOP MW HEroso
olwTeTyBake, He ce NpuMeHyBaaTt. 3a OBaa rapaHuuja ce
NPUMeHyBaaT rpPUYKUTE 3aKOHW U PeNaTUBHUTE PerynaTusy.



GARANTIE

GARANCIA

Motoarele outboard au fost fabricate in conformitate cu
standardele stricte stabilite de compania noastrd, care sunt
aliniate cu standardele de calitate europene respective.
Motoarele exterioare sunt prevazute cu o perioadda de
garantie de 24 de luni. Garantia este valabila de la data
achizitionarii produsului. Dovada dreptului de garantie
este documentul de achizitie a motorului (bon de casd sau
factura). n niciun caz societatea nu va acoperi costurile
relevante pentru piesele de schimb si orele de lucru
respective necesare daca nu este prezentata o copie a
documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie
efectuata de catre departamentul nostru de service, costul
transportului (dus-intors) este suportat in intregime de
catre expeditor (client). Motorul respectiv trebuie trimis
pentru reparatii la companie sau la un atelier autorizat in
modul si cu mijloacele de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piese de schimb care se uzeaza in moddatural ca urmare
a utilizarii (rotor, demaror cu recul, bujie, etc.).

2) Motoare deteriorate ca urmare’ a’ nerespectarii
instructiunilor producatorului.

3) Motoare prost intretinute sau ingrijite.
4) Utilizarea de piese de schimb
necorespunzatoare.

5) Motoare date gratuit unor terte entitati.
6) Depozitarea motorului cu combustibil.
7) Deteriorari ca urmare a unui montaj gresit.

8) Avarierea ca urmare a calitatii slabe a combustibilului sau
a lubrifiantului.

9) Deteriorari ca urmare a faptului cd motorul nu a fost
curatat conform cerintelor.

10) Motoare care au fost modificate sau dezasamblate de
catre personal neautorizat.

11) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari
necorespunzatoare.

12) Motoare utilizate pentru inchiriere.

sau accesorii

Garantia acopera doar inlocuirea gratuita a componentei
care prezinta un defect de fabricatie sau o defectiune
materiald. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice,
compania isi rezerva dreptul de a inlocui motorul cu un
altul de acelasi tip. Dupa incheierea tuturor procedurilor
de garantie, perioada de garantie a motorului nu va fi
prelungita sau reinnoitd. Piesele de schimb sau motoarele
care sunt inlocuite raman in posesia societdtii noastre.
Nu se aplica alte cerinte, altele decat cele mentionate in
acest formular de garantie, privind repararea unui motor
sau deteriorarea acestuia. Legea greaca si reglementdrile
aferente se aplica acestei garantii.

A kulmotorok a vallalatunk altal meghatarozott szigoru
szabvanyok szerint késziltek, amelyek ©sszhangban van-
nak a vonatkozd eurdpai minGségi szabvanyokkal. A kil-
motorokra 24 hdnapos garanciat vallalunk. A garancia a
termék megvasarlasanak napjatdl érvényes. A jotallasi jog
igazoldsa a motor vasarlasat igazolé6 dokumentum (kiske-
reskedelmi blokk vagy szamla). A vallalat semmilyen kortil-
mények kozott nem fedezi a potalkatrészek és a megfelel
sziikséges munkadrak vonatkozd koltségeit, ha nem mu-
tatjak be a véasarlasi dokumentum masolatat. Amennyiben
a javitast szervizlinknek kell elvégeznie, a széllitas (oda- és
visszaszallitas) koltségei teljes egészében a feladdt (igyfe-
let) terhelik. Az emlitett motort a megfelel6 modon és
szallitdeszkozzel kell elkuldeni javitdsra a véllalathoz vagy
egy erre felhatalmazott méhelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) Olyan pétalkatrészek, amelyek a hasznalat kbvetkeztében
természetes modon elhasznalddnak (jarokerék, visszahuzd
indito, gyujtdgyertya, stb.).

2) A gyartd utasitdsainak be nem tartasa kovetkeztében
kdrosodott motorok.

3) Rosszul karbantartott vagy gondozott motorok.

4) Nem megfelel§ potalkatrészek vagy tartozékok hasznalata.
5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott motorok.

6) A motor lizemanyaggal egytt torténd taroldsa.

7)Hibas 6sszeszereléshdl eredd karok.

8) Az'lizemanyag vagy kenGanyag rossz minGsége kovetkez-
tében bekovetkezett karok.

9) A motor nem elSirdsszer( tisztitdsdnak kovetkeztében
bekovetkezett kar.

10) Olyan motorok;, amelyeket illetéktelen személyek
madositottak vagy szétszereltek.

11) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kovetkeztében
eltérott alkatrészek/komponensek.

12) Bérlésre hasznalt motorok.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutatd
alkatrész ingyenes cseréjére terjed ki. Egy adott alkatrész
hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a motort
egy masik, ugyanolyan tipusu alkatrésszel cserélje ki. Az
Osszes garancialis eljards lezarasat kdvetéen a motor garan-
cidlis ideje nem hosszabbithatd meg, illetve nem Uujithaté
meg. A kicserélt potalkatrészek vagy motorok céglink tu-
lajdonaban maradnak. A motor javitasara vagy sérilésére
vonatkozo, a jelen jotallasi nyilatkozatban emlitettektdl el-
téré kovetelmények nem érvényesek. A jelen garanciara a
gorog torvények és a vonatkozo elirasok vonatkoznak.
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Il-magni outboard gew manifatturati skont standards stretti lzvanbrodski motori proizvedeni su prema strogim standar-
stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma allinjati mal- dima postavljenim od strane nase tvrtke, koji su usklade-

istandards ta ‘kwalita ewropej rispettivi. Il-magni outboard
huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar. II-
garanzija hija valida mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-
dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-magna (ircevuta
bl-imnut jew fattura). Taht I-ebda c¢irkostanza I-kumpanija
m’ghandha tkopri I-ispiza rilevanti tal-ispare parts u I-hinijiet
tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata
kopja tad-dokument tax-xiri. F'kaz li t-tiswija trid issir mid-
dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u
minn) tithallas ghal kollox mill-mittent (il-klijent). L-imsemmija
magna ghandha tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpanija jew lil
hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u mezz ta’ trasport xieraq.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA’ GARANZUA:

1) Spare parts li jintlibsu b’mod naturali bhala konsegwenza
li jintuzaw (impeller, reil starter, spark plug, ecc).

2) Magni bil-hsara bhala rizultat ta ‘nuggas.ta’ konformita
mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.

3) Magni ma tantx jinzammu jew jittiehdu hsiebhom.

4) Uzu ta ‘spare parts jew accessorji mhux xiergas

5) Magni moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas:

6) ll-hazna tal-magna bil-fjuwil.

7) Hsara bhala rizultat ta ‘assemblagg zbaljat.

8) fisara bhala rizultat ta ‘kwalita fgira ta’ fjuwil jew lubrikant.
9) Hsara bhala rizultat li I-magna ma tnaddafx kif mehtieg.
10) Magni li gew modifikati jew zarmati minn persunal
mhux awtorizzat.

11) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu
mhux xieraq.

12) Magni uzati ghall-kiri.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-komponent
li jipprezenta difett fil-manifattura jew hsara fil-materjal.
F’kaz ta’ nuqqgas ta’ spare part specifika I-kumpanija tirriserva
d-dritt li tissostitwixxi I-magna b’ohra tal-istess tip. Wara li
|-proceduri ta’ garanzija kollha jkunu gew konkluzi, il-perjodu
ta’ garanzija tal-magna m’ghandux jigi estiz jew imgedded.
L-ispare parts jew il-magni li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess
tal-kumpanija taghna. Rekwiziti, minbarra dawk imsemmija
f’din il-formola ta’ garanzija, dwar it-tiswija ta’ magna jew
hsara taghha, ma japplikawx. II-ligi Griega u r-regolamenti
relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

ni s odgovaraju¢im europskim standardima kvalitete. Za
izvanbrodske motore jamstvo je 24 mjeseca. Jamstvo vrijedi
od datuma kupnje proizvoda. Dokaz o pravu na jamstvo je
dokument o kupnji motora (potvrda ili racun). Ni pod kojim
okolnostima tvrtka nece pokriti relevantne troskove rezer-
vnih dijelova i odgovarajucih potrebnih radnih sati osim ako
se ne predoci kopija dokumenta o kupnji. U slucaju da po-
pravak mora obaviti na$ servis, troskove prijevoza (do i od) u
cijelosti snosi posiljatel;j (klijent). Navedeni motor potrebno
je na odgovarajuéi nacin i prijevoznim sredstvom poslati na
popravak poduzedu ili u ovlasteni servis.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno trose kao posljedica
koristenja (rotor, povratni starter, svjecica, itd.).

2) Motori osteceni zbog nepridrzavanja uputa proizvodaca.
3) Motori su lo$e odrzavani ili njegovani.

4) KoriStenje neodgovarajucih rezervnih dijelova ili pribora.
5) Motori dani tre¢im osobama bez naknade.

6) Skladistenje motora s gorivom.

7) Ostecenja kao rezultat pogresne montaze.

8).0stecenja kao rezultat lose kvalitete goriva ili maziva.

9) OStecenje kao rezultat neciséenja motora prema potrebi.
10) ‘Motori koje je modificiralo ili rastavilo neovlasteno
osoblje:

11) Slomljenidijelovi/komponente kao rezultat neprikladne
uporabe.

12) Motori koristeni za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva sama’ besplatnu zamjenu komponente
koja predstavlja gresku 'u’proizvodnji ili gresku u mate-
rijalu. U sluCaju nedostatka odredenog rezervnog dijela
tvrtka zadrzava pravo zamjene motora drugim istim. Nakon
zavrsetka svih jamstvenih postupaka, jamstveni rok motora
ne moze se produZiti niti obnoviti. Zamijenjeni rezervni dije-
lovi ili motori ostaju u vlasnistvu nase tvrtke. Zahtjevi, osim
onih navedenih u ovom obrascu jamstva, koji se odnose na
popravak motora ili njegovu Stetu, ne vrijede. Grcki zakon i
odgovarajudi propisi primjenjuju se na ovo jamstvo.



GARANTIA

GWARANCIA

Los motores fueraborda han sido fabricados de acuerdo con
las estrictas normas establecidas por nuestra empresa, que
estan en consonancia con las respectivas normas de calidad
europeas. Los motores fueraborda tienen una garantia de 24
meses. La garantia es vélida a partir de la fecha de compra del
producto. La prueba del derecho de garantia es el documento
de compra del motor (recibo de compra o factura). En ningtin
caso la empresa cubrira el coste correspondiente de las piezas
de recambio y las respectivas horas de trabajo necesarias a
menos que se presente una copia del documento de compra.
En caso de que la reparacion tenga que ser realizada por
nuestro departamento de servicio, el coste del transporte
(ida y vuelta) correrd integramente a cargo del remitente
(cliente). Dicho motor debera ser enviado para su reparacion
ala empresa o a un taller autorizado en la forma y medios de
transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgastan«de forma natural
como consecuencia de su uso (impulsor,“arrancador de
retroceso, bujia, etc.).

2) Motores dafiados como consecuencia delincumplimiento
de las instrucciones del fabricante.

3) Motores mal mantenidos o cuidados.

4) Utilizacion de recambios o accesorios inadecuados.,

5) Motores cedidos gratuitamente a terceras entidades.

6) Almacenamiento del motor con combustible.

7) Dafios por montaje incorrecto.

8) Dafios debidos a la mala calidad del combustible o del
lubricante.

9) Dafios causados por no limpiar el motor como es debido.
10) Motores modificados o desmontados por personal no
autorizado.

11) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un
uso inadecuado.

12) Motores utilizados para alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del
componente que presente un defecto de fabricacion o
fallo de material. En caso de falta de una pieza de recambio
especifica, la empresa se reserva el derecho de sustituir el
motor por otro del mismo tipo. Una vez concluidos todos
los trdmites de garantia, el periodo de garantia del motor no
podra ser prorrogado ni renovado. Las piezas de recambio
o los motores sustituidos permaneceran en posesion de
nuestra empresa. No se aplicardn los requisitos, distintos de
los mencionados en este formulario de garantia, relativos a
la reparacion de un motor o de sus dafios. La ley griega y las
normativas relativas se aplican a esta garantia.

PL

Silniki zaburtowe zostaty wyprodukowane zgodnie z su-
rowymi normami ustalonymi przez nasza firme, ktére sg
zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci.
Silniki zaburtowe s3 objete 24-miesieczng gwarancjg. Gwa-
rancja jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem
prawa do gwarancji jest dokument zakupu silnika (para-
gon lub faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje
odpowiednich kosztéw czesci zamiennych i wymaganych
godzin pracy, jesli nie zostanie przedstawiona kopia doku-
mentu zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zostac
wykonana przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do
i z) jest w catosci ponoszony przez nadawce (klienta). Ws-
pomniany silnik musi zosta¢ wystany do naprawy do firmy
lub autoryzowanego warsztatu w odpowiedni sposdéb i sro-
dkiem transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktére ulegajg naturalnemu zuzyciu w wy-
niku uzytkowania (wirnik, rozrusznik, Swieca zaptonowa itp.).
2) Silniki uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania instrukcji
producenta.

3) Silniki niewfasciwie konserwowane lub pielegnowane.

4) Uzywanie niewtfasciwych czesci zamiennych lub akceso-
riow.

5) Silniki przekazane nieodptatnie podmiotom trzecim.

6) Przechowywanie silnika z paliwem.

7) Uszkodzenia w wyniku btednego montazu.

8) Uszkodzenia w wyniku ztej jakosci paliwa lub smaru.

9) Uszkodzenia powstate w wyniku niedoktadnego wyc-
zyszczeniasilnika.

10) Silniki, ktére zostaty zmodyfikowane lub zdemontowane
przez nieupowazniony personel.

11) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego
uzytkowania.

12) Silniki uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane ele-
mentu, ktory wykazuje wade produkcyjng lub awarie ma-
teriatowg. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany silnika na inny
tego samego rodzaju. Po zakonczeniu wszystkich procedur
gwarancyjnych okres gwarancji na silnik nie zostanie prze-
dtuzony ani odnowiony. Wymienione czesci zamienne lub
silniki pozostajg w posiadaniu naszej firmy. Wymagania inne
niz wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym,
dotyczace naprawy silnika lub jego uszkodzenia, nie majg
zastosowania. Do niniejszej gwarancji majg zastosowanie
przepisy prawa greckiego i przepisy pokrewne.
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The instruction manual is also available in digital format on our website

www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search " Q" field.

Mropeite va Bpelte T1g 08nyieg Xpriong Kat o€ NAEKTPOVIKA Hopdn HECW TNG LOTOCEALSOG Hag
www.nikolaoutools.com. AvaZntroTe Tig Le Tov kwdLkd Tpoidvtog oto medio Avagitnon "Q "
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